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Szemle.
A bajnokság döntő napja, ha véglegesen nem is 

igazolta be egyik félnek fölényét sem, annyiban dön­
tött, hogy az évek óta domináló FTC hegemóniáját 
most is változatlanul fennállónak mutatta. A derék fe­
rencvárosi legénység nem tudott eddig ősszel annyi 
pontot leadni, amennyit tavaszi pompás győzelmei soro­
zatával be nem hozott volna. Az idén is megkapta szo­
kásos őszi verését, mely már talán rosszul is esne neki, 
ha elmaradna. De ennek dacára, ha utolsó mérkőzésé­
ben a körülmények összejátszása folytán vereséget szen­
vedne is, az őszi forduló biztos győztesének tekinthető, 
s igy természetesen a bajnokság legesélyesebb jelöltje 
is. Ellenfele s régi riválisa, a MTK szezoneleji vere­
ségével elvágta az utat a bajnoksághoz s bár formája 
azóta előnyösen változott — ma még sem várhatjuk 
tőle azt az állandó formát, amelyet a FTC tavaszszal 
biztosan ki fog játszani. Sőt tekintve azt, hogy a MTK 
a tavaszszal rendszerint gyengébb, mint ősszel, nem 
lehetetlen, hogy a nagyon egyenlően haladó csapatok 
közül valamelyik outsider fog a II. helyre kerülni. A 
legtöbb esélye erre a BTC, MAC és NSC-nak van, 
míg a TTC-t mai kedvező pozíciója dacára sem tart­
juk annak a csapatnak, mely az első négy helybe bele­
szólhatna.

A két legerősebb bajnokjelölt-csapat mérkőzése 
különben nem tartozott a legszebb matchek közé, 
bár elég változatosnak mondható. Ez azonban nem 
jelenti egyúttal a támadások szépségét is, mert mindkét 
csapat „hátra“ — dolgozott, t. i. nem bízott teljesen a 
védelmében. Természetesen igy nem lehetett szépen 
keresztülvitt, hanem inkább csak keresztüldolgozott táma­
dásokat látni. A FTC három ember „vor“-t adott ellenfelé­
nek s ezt a legjobb csapat is megérezné. Az erkölcsi győztes 
tehát mindenképen a FTC bár talán a teljes FTC 
ellen is kivívott volna a MTK egy hasonló szép ered­
ményt, ha nem kellett volna tömöritett védelemmel 
harcolnia. így azonban a különben is gólképtelen 
csatársor a beteg Lanetól sem támogatva eredményes 
nem lehetett. A FTC csatársor már sokkal veszélyesebb 
volt, de a MTK védelmében a két back és Domi 
pompásan töltötte be szerepét s meghiúsította az öt 
csatár minden igyekezetét. A Schlosser—Borbás oldalt 
Biró jól fogta, Koródynak pedig a Kertész III.—Csüdör 
kettessel nem sok szerencséje volt. Pataky nem volt 
rossz a centerben, Weisznek is jó napja volt. A mérkő­
zésen közel tizenötezer ember volt kint.

Az ezt megelőző BAK— MAC matchet azért kisérte 
nagy érdeklődés, mert a BAK előző heti súlyos veresége

után most mindenki erősebb ellenállást várt. De a BAK 
a revánsot eleve kizárta avval, hogy csapatát teljesen 
felforgatta s egyetlen jó védőjét Kutserát a csatársorba 
tolta jobb összekötőnek. Az igy meggyengült védelem 
ellen a MAC-nak könyü dolga volt különösen Bodnár 
és Feketeházy III. dolgoztak szerencsével. Krempels 
balesete miatt nem volt fitt, Ónody pedig nem a szélre 
való. A halfsorban Fodor volt jó, mig a két back 
(Sárközy, Kehrling) meglepő javulást mutatott A BAK- 
ról kevés a megjegyezni valónk; csak a2, hogy a foly 
tonos cserélgetés képes lesz az erős bajnokjelölt-csapatot 
az utolsó helyekre visszavetni. Csodáljuk, hogy Károly 
még nem lépett közbe a vasárnapihoz hasonló kísérle­
tezéseknél. A MAC Feketeházy és Bodnár egyéni góljai­
val már az I. félidőben erősen vezet s bár Késmárky a
II. félidő elején visszaad egy gólt, a MAC állandó 
fölénye biztosítja a csapatnak a győzelmet, mely egy 
tizenegyes révén csakhamar egy újabb gólban nyer 
kifejezést.

A millenáris pályán csak egy mérkőzés volt va­
sárnap. A két utolsó helyen álló csapat Törekvés és a
III. TVE döntötte el, hogy kit illet a dicstelen tizedik 
s egyúttal utolsó pozíció! A Törekvés volt a favorit s 
papírforma szerint is esélyesebb csapat s ismerjük el, a 
jobbik csapat is. A III. TVE ugyan a II. félidőben szo­
katlan erélylyel támadott, de ne felejtsük el, hogy a
III. kerületieknek akkor már nem volt veszteni valójuk, 
mig a Törekvésnek csak szerzett két gólnyi előnyét 
kellett megtartania. Ez sikerült is s a csapat úgy lát­
tuk. mást nem is akart. Különben Volenszkyt erősebben 
foglalkoztatták volna. így első sorban a védelem tün­
tette ki magát s itt is Szentey és Takács. A III. kerü­
letieknél Guttmann és Hönich emelhető ki. A Törekvés 
egyhamar eléri góljait. Az elsőt Szentey az első perc­
ben szabadrúgásból, a másodikat pedig Volenszky már a 
3-ik percben lövi, mig a III. kerületieknek csak a má­
sodik félidő 20. percében sikerült Hönich révén gólt 
elérni.

A 33-asok a vörösvári úti pályára vitték ki ellen­
felüket, a Nemzeti Sport Clubot, de a honi pálya ez­
úttal nem 33-as, hanem NSC győzelmet látott nem várt 
gólarányban. NSC-nek használt a Törekvés-kura (0:8), 
meg a feloszlási kacsa s megelégelve a súlyos veresé­
geket, észre tértek s régi ambiciózus, lelkes játékstílu­
sukban egyre-másra érik el a szebbnél-szebb eredmé­
nyeiket. Sok indolens, mindenért apprehendáló s elcsüg­
gedő footballcsapat vehetne példát a NSC-isták őszi 
szerepléséből, melyben a kiváló eredmények a legsilá­
nyabbal tarkán változnak. A 33 asokat az ősszel állandó 
pech üldözi. Ezúttal centerhalfjuk hiányzott (Mandl) s 
őt a veterán Stana nem pótolta teljesen A csapat kri­
tikus pontja azonban nem ez, hanem a csatársor, hol 
a center Weisz Frigyesen kivül megfelelő ember nincs,
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s fenti jelző nagyon ráillik erre a csatársorra. A véde­
lem sok tudással, de kevés szerencsével dolgozott s a 
gólok egy része elmaradhatott volna. A játékban NSC 
volt fölényben, de csak a 29. percben ér el gólt, ami­
kor Rometh beadását Bosnyák hibázza s Székely be­
lövi. A II. félidőben 33 egyenlő ellenfél, de Bosnyák 
faultja után szabadrúgásból (28 p.), majd Hlavay át­
töréséből (45 p.) a NSC ér el mégis újabb gólokat.

A TTC—BTC a millenárison játszották le a Tö­
rekvés III. kér. matche előtt bajnoki matchükből hátra­
lévő 14 percet, amely váratlanul nemcsak hogy ered­
ménnyel járt, de mindkét fél örülhetett annak. Először 
a BTC ért el kornerból egy gólt (11 p.), de azután, 
ahelyett, hogy hátrament volna védeni, tovább is táma­
dott — úgy hogy a TTC Pach lefutásából újra meg­
szerezhette a vezető gólt. A BTC okulhatott volna az 
eddigi 7—10—15 percek eredménytelenségéből s elért 
gólja után nem kellett volna tovább is támadó taktikát 
folytatnia.

A II. osztályban egy pár váratlan eredmény lepte 
meg a sportközönséget. A Litográfiából átvedlett ESC, 
mely — amikor a Litográfiának 8 embere volt — 
10:0-ákra kapott ki az UTE-től s az URAK-tól, most 
megerősítve megverte a MAFC után a két tartalékkal 
játszó BEAC ot is. Természetes, hogy se nem igazsá­
gos, se nem jogos a MLSz azon szabálya, mely ezek­
nek a játékot megengedi, mert azok, akik most mér­
kőztek az ESC-bal, teljesen más körülményekkel álla­
nak szemben, mint azok, akik a régi Litográfiával 
játszottak. Meglepetést keltett ezenkívül a FSC-nak 
veresége a saját pályáján a javuló JAC-tól, mig az 
UTE három tartalékkal csak az utolsó negyedórában 
csikarta ki KAOE-tól a győzelmet.

A 111. osztályban BTK biztosította első pozícióját, 
amennyiben egyik legerősebb ellenfelét, az OTE-t meg­
verte. A Szt. Imre Kollégium is szépen halad, amennyi­
ben a javuló KÉVÉ-t fölényesen legyőzte.

A vasárnapi eredmények a következők : I. osztályú 
bajnokság: FTC—M TK0:0. Biró: Újvári Ödön NSC— 
33FC 3 :0  (1:0). Biró: Langfelder Ferenc. Törekvés—
III. kér. TVE. 2 :1  (2:0). Biró: Sár I. MAC—BAK 
3:1 (2:0). Biró: Schubert M. F. TTC—BTC (i4  per­
ces pótmérkőzés) 2:1. Biró: Sár Izidor.

II. osztályú bajnokság: MAFC—VÁC 1:1 (1:1). 
Biró: Kiss M. UTE—KAOE 3:1 (0:1) Biró: Fried­
mann. JAC—FSC (3:0). Biró: Palóc. ESC—BEAC 1 :0 
(0 : 0). Bíró: Vámos.

III. osztályú bajnokság. BTK—ÓTE 2:1 (0:1), 
Biró: Horváth. Postatakarék—FLISE biró késése miatt 
elmaradt Szent Imre Kollégium—Kéve SE 3:1 (1:1). 
Biró: Túri. Testvériség—Kispesti AC 4 :0  (2 :0) Test­
vériség-Kispesti AC 4 :0  (2 :0). Biró : Puskás.

Szövetségi dij: I. osztály. 33FC—NSC 0 :0  Utóbbi 
lemondott. BAK—MAC pálya hijján elmaradt. Törek­
v é s -  III. kér. TVE 9 :0  (7:0). FTC—MTK 1.1 ( 1 1 )  
II. osztály: MAFC—VÁC 3:1 (1:1). UTE—KAOE 4 : 2 
(4:0). BEAC—ESC 3:1 (3:1). ESC lemondott.

Vidéki mérkőzések. (Temesvár). Temesvári AC— 
Temesvári TC 3 :3  (2:1). Biró: Patkovszky.

O Kassai Atlétikai Club—URAK 2:0 . Félidő 
0 : 0 Biró : Várnay Ernő. Kisszámú közönség előtt folyt 
le Kassán az őszi szezon második mérkőzése (mert az 
egész őszi idény alatt nem lehetett Kassára csapatot 
kapni), mely alkalommal az URAK szimpátikus és fairen 
játszó csapata határozottan szép és nívós játékot produ­
kált. Hogy mégis elveszítette a mérkőzést, annak tulaj­
donítható, hogy az I. félidőben — mikor fölényben volt 
— a kassai kapus bravúrosan mentett, a II. félidőben 
pedig már nem bírták a diktált tempót s Kassa került 
fölénybe és két védhetetlen gólt lőtt. Különös dicséretet 
érdemel mindkét csapat kapusa. Az URAK-nál gyenge 
volt a védelem, a KAC nál rossz volt a közép és a bal­
szélső csalár.

O KSE—DKASE 3: 2. A Kisvárdai Sport Egylet 
e hó 26-án barátságos tréningmérkőzést tartott a Deb­
receni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyesületével. 
A mérkőzést dacára a kellemetlen időjárásnak szépszámú 
közönség nézte végig. Az első félidő 2 :2  arányban 
végződött, a második félidőben a KSE Halász révén 
éri el a döntő gólt. A KSE csapatában különösen Ha­
lász vált ki, ki mind a három gólt rúgta. Jók voltak 
még a KSE csapatában Varga, Ormai, Józsa, Krámer, 
Kiss. A debreceniek csapatában Fekete tűnt ki játéká­
val. Biró Kondor Aladár BAK volt.

Külföldi mérkőzés. (Bécs ) Rapid—Vienna 2 : 2 (1 : 0). 
WAC—Simmering 5:1 (3:0.) Floridsdorf—Kricketer8 :0 
(3:0). WSC—Amateur 7: 1 (4:0). Rudolfshügel—Hertha 
2 :2  (2:1). — (Prága.) DFC—Britannia (Berlin) 5 :2 .

O Három ta rta lé k k a l állt ki a FTC csapata a 
MTK ellen. Fritz, Weinbeer és Seitler helyén Ungár, 
Blum és Pataki kerültek be az I. csapatba ez alkalom­
mal s közülük Ungár és Pataki jól be is vált. Blum 
azonban, aki pedig már nem először szerepelt az I-ben, 
nem mutatott semmit s a Szántó—Kertész-pár ellen 
gyengének bizonyult. A MTK teljes volt azonban Lane 
fogfájással állt ki, ami meg is látszott a játékán.

O Krem pels Béla a BAK—MAC mérkőzés előtt 
a villamosról leugorva erősen megránditotta a térdét. 
Szerencsére baja könnyebb természetű s már részt is 
vett a délutáni mérkőzésen.

O A BEAC külföldi túrája. A BEAC football- 
osztálya tárgyalásokat folytat a német főiskolai sport­
körökkel az iránt, hogy a BEAC csapatát három-négy 
mérkőzésre a németek vendégül lássák. Egy-két lap­
társunk ehhez azt a kommentárt fűzte, hogy a BEAC 
túloz a szerénységben, amikor az ilyen nagy fontosságú 
sporteseményről nem értesíti a sajtót. Illetékes helyről 
most úgy értesítenek bennünket, hogy a túra létesítése 
s részletes programmja még tárgyalás alatt van s a 
BEAC annak idején értesíteni fogja a magyar sajtót 
annak minden fázisáról Addig azonban, mig valamilyen 
dolog tárgyalás alatt van, mi sem tartjuk helyesnek 
abba a nyilvánosságot belevonni, követelni pedig ezt 
eo ipso nem lehet. Elvégre ez minden egyesületnek

Ő cs. és klr. Fensége József főherceg kam. szállítója
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belügye. Ami a fentemlitett lapoknak azt az állítását 
illeti, hogy a BEAC középiskolai tanulókkal erősiti 
meg csapatát, határozottan kijelenthetjük, hogy ez nem 
áll, mert értesülésünk szerint a BEAC-nak sem az I., 
sem a II. csapatában jelenleg nincs középiskolai tanuló. 
Természetesen nyilvános matcheken ilyet is jogosan 
szerepeltetve a club, mert főiskolai egylet csakis a 
középiskolákból nevelhet magának anyagot. A football- 
csapat pedig tudvalevőleg nem lesz máról-holnapra. 
Mindenesetre helyesebb lenne jobb indulattal kezelni a 
szépen és helyes irányban dolgozó főiskolai ifjúságot. 
Van a sportnak sok igazi kinövése, ott keressenek az 
illetők javítási anyagot. Mi egyébként kíváncsian nézünk 
a BEAC németországi szereplése elé, mert a csapat 
tavalyi lembergi győzelmes szereplésével (a Pogout 
kétszer egymásután győzte le) tanúságát adta annak, 
hogy elég erős nemzetközi viszonylatban is.

O A Budapesti Testgyakorlók Köre, amely a
III. osztályú bajnokságban az őszi szezont veretlenül 
(20 ponttal) fejezte be, múlt vasárnap aratta legértéke­
sebb bajnoki győzelmét az ÓTE komplett csapata ellen. 
A főérdem Kubicseké, ki a BTK kapujában állva, az 
ÓTE csatársorának sürü és veszélyes góllövéseit nem 
mindennapi szerencsével mind elfogta.

O Az angol football-professzionizmusnak az 
amatőr-sport fölötti fölényét egy idő óta már a konti 
nentális országok sportkörei is elismerik. Hiába, mit sem 
használ a tagadás, tény az, hogy az amatőrök a profik 
mögött messze elmaradtak. Ennek okát még egy ifjú 
deákgyerek is abban láthatja, hogy a működési 
terük azzal, hogy nemzetközileg izoláltattak, szükebbre 
szorult. Az amatőrizmus gyengeségét újabban mi sem 
bizonyítja jobban, mint az, hogy a múlt héten a déli 
legkiválóbb amatőr-klubok egyike, Nunhead 7 : 1-re 
kapott ki a negyedrangu Tunbridge profi-csapattól. 
Maguk az angol irányadó körök is sajnálattal kommen 
tátják az amatőrizmus gyengeségét és hanyatlását.

O Hollandiában történt. Bajnoki mérkőzésre jött 
össze két footballcsapat. Esős idő lévén, a pálya csupa 
sár, viztenger volt, miért is a biró odanyilatkozott, hogy 
a játékosok egészségének veszélyeztetése nélkül nem 
lehet, nem szabad játszani, a játékot letiltotta és erre a 
pályáról távozott. Nem úgy ám a játékosok! Ezek 
azonnal megegyeztek, hogy ha bajnokit nem játszhatnak, 
akkor barátságosat játszanak. És vigan ilyen mérkőzést 
vívtak meg s egyiknek sem lett semmi baja. Erről — 
ráadásul — a bajnokit eltilt!) birót egy szép képes lap­
pal értesítették, amit mindegyik alá is irt.

O Hassan Hegezi, egy egyptomi fiatal ember 
az angol footballsport legújabb slózija. Hegezi tanul­
mányait Londonban folytatván, mint középfedezet a 
Dulwich Hamlet csapatában egy párszor oly sikerrel, 
bravúrral játszott, hogy a nagy angol profi, Fulham, 
igen jó feltételek mellett a maga részére biztosította 
Hassan Hegezit. Ez is csak azt bizonyítja, hogy a jó 
footballista nemcsak Angliában, hanem másutt is születhet.

O Uj rekord. Racing Club Malinois és Saint- 
Gilloise belga csapatok mérkőzésénél Maester biró az

előbb nevezett csapatból durvaság miatt 9 (kilenc) já­
tékost állított k i! így tehát Saint-Gilloise „kénytelen“ volt 
két játékos ellen játszani. Ritka eset, de megtörtént.

O Az angol football-szövetségben jelenleg az 
a felfogás, kapott lábra, hogy a football propa­
gálása érdekében jövőben a kontinensre nem rándul ki 
és ha ezt megtenné, akkor borsos feltételek mellett 
látogat el az idegenbe. Ha az angol profi-szövetség 
idegenbe menne, akkor első és főfeltételül azt 
fogja kikötni, hogy a jövedelem arányosan osztassák 
szét; ennek indoka pedig a pénz! Mert, ha a kontinens 
országainak reprezentatív csapatai játszanak Angliában, 
akkor a jövedelem még a költségeket sem fedezi, mig 
ha az angolok szállanak ki a kontinensre, akkor van 
jövedelem busásan, van „dohány“ ! Azt pedig az angol 
kalmárszellem nem akarja sehogyse akceptálni, hogy ő 
otthon ráfizessen és idegenben pedig rajta busás hasznot 
szerezzenek. Tisztában vannak ők azzal, hogy ezen 
anomália nem jó fináncpolitika, a sportért magáért pedig 
nem apostoloskodnak! Ez lett tehát az amatőr-profi 
háborúskodásnak a vége, igy tehát e háború győztese, 
a profi diktál. És a győztes örömét . . .  az aranyban 
találja! Amatőr-sport jó éjszakát . . .

O Angol eredmények. Aston Villa még most 
sem mutat elfogadható formát s múlt szombaton a 
Manchester Unitedtől szenvedett elég súlyos vereséget 
1 :3 arányban. A nálunk oly kitünően szereplő Black­
burn Rovers fölényesen 4:0-ra győzték le egyik leg­
keményebb ellenfelüket Woolwichot. Newcastle United a 
Tottenham Hotspurs felett aratott 2: 1 arányú győzelmé­
vel biztosította magának a vezetést. Egyéb eredmények: 

Sunderland—Manchester City 1 :1 
Middlesborough—Oldham Athletics 3 :0  
West Bromwich Albion—Everton 1:0 
Notts County—Sheffield United 2 :0  
Preston North End—Liverpool 1 :0 
Bolton Wanderers—Bury 3 : 1 
Sheffield Wednesday—Bradford City 4:2.
O A Corinthiánok úgy látszik ismét régi feno­

menális formájuk birtokában vannak, mert Cambridge 
ellen 7 : 1-re győztek.

O Feketeházy Gyula a MAC tavalyi jeles jobb­
szélsője jelenleg vidéken hadnagyoskodik. Helyébe a 
MAC öccsét Jánost állította, aki már most épp oly jó, 
mint a bátyja.

F i n o m  b ő r á r u k ,  n a g y  v á l a s z t é k b a n  k a p h a t ó k ;

A czím fo n to s !
b ő rd iszm ű k ész itő n é l

H udapest, FT., M u zeu m -k ö ru t  ,5. szám .

BÖ LCSK EY-féle

S P O R T -Ü Z L E T
B u d a p est, IV., H sk ü -u t  3 . T ille r -h á z

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sweatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár­
harisnyák, turista felszerelések, aluminium-tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1 80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni, 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója.
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás.
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Vasárnapi események.
Football.

Millenáris pálya D. u. 2 óra: MAC—NSC. Tavaly 
2 :3  és 2 :2 . Emlékezetes a MAC tavaly őszi matche, 
amikor Bodnár tiz perc alatt két góllal a NSC javára 
fordította a 2:1 arányban ellene álló matchet. Az idén 
megfordítva történhetik. Ha Kanyaurek játszik, úgy lehet 
eldöntetlen is a játék, sőt mivel mi a NSC csatársorát 
Bodnár kivételével jobbnak tartjuk a MAC-énál s vé­
delme fenti esetben közel egyenrangú amazéval, könnyen 
győzhet is a NSC. — Déli 12 óra: MTK—Törekvés. 
Tavaly 2 :0  és 3 :3  Törekvés az idén gyenge formát 
mutatott s nem lesz MTK-nek az a nagy ellenfele, ami 
tavaly s azelőtt. Minthogy pedig MTK ban a FTC 
matchen bennszorult egy-két gól, ezt valószinüleg be­
adja a Törekvésnek Nagy azonban nem lesz a gól- 
külömbség.

Üllői-üti pálya. D. u. 2 óra: FTC—TTC. Tavaly 
4 :0  és 7:0. TTC szerencsésen szerzett pontjai megle­
hetősen elől tartják őket, de azt hisszük, hogy két utolsó 
ellenfelük könnyen fog elbánni velük A gólarány azon­
ban, tekintve a tartalékokat, nem lesz a tavalyi. — Déli 
12 óra: BTC—33FC. Tavaly 0 :0  és 2 :1 . A szezon 
végére éppen kész csapatok küzdelme lesz a holnapi, 
melyben BTC nek gyorsabb csatársora miatt adunk 
nagyobb előnyt.

Amerikai-uti pálya d u. 2 óra: BAK—III TVE. 
A BAK saját pályája nem nyújt a csapatnak előnyt, 
néha azonban hátrányt, de ha rendes felállításban ját­
szik, bízunk győzelmében Óvatosságra int, hogy itt 
aratta III. kér. egyetlen győzelmét a TTC felett Déli 
12 óra: WAFC—FövTKör. Utóbbi győzelme bizonyos.

Lágymányos d. u 2 óra: BEAC—URAK III. o. 
bajnokság (tavaly: 0 :0  és 4 :2 ). A BEAC ütötte el 
tudvalevőleg az URAK-ot a tavalyi II. o. bajnokságtól, 
minthogy azonban a csapat az idén az outsiderekkel 
nem tudót elbánni, URAK-nak adjuk a nagyobb esélyt.

A III. osztályban: Megyer—Gutenberg és MÁV 
gépgyár—OTK mérkőznek, mig Szt Imre -  Postatakarék 
már szombaton lejátssza mérkőzését Lesz több IV. oszt. 
mérkőzés is.

Úszás.
Bécs. A 100 méteres osztrák uszóbajnokságban 

magyar részről Beleznai (MAFC) és Las Torres (MAC) 
vesznek részt.

Torna. Atlétika. cáC
= A BAK 25 km.-es országúti versenye.

Vasárnap délelőtt tartotta a BAK a gödöllői országúton 
25 km.-es versenyét. A távot, mely a 6 km.-es 
kőnél kezdődött, nyolc ember futotta végig. Részletes 
eredmény:

1. Kramml (BAK) 1 óra 52 p. 14 mp. 2. Leitner 
(BAK) 1 óra 53 p. 45 mp. 3. Kovács (Kaposvár) 2 óra 
5 p. 10 mp. 4. Szécsi (Amateur). Lovass A., ki versenyen 
kívül futott, 1 óra 53 p. 42 mp. alatt második lett.

= A „MOB‘ és „MASz“ atlétikai szakosztá­
lyai, amint azt az előjelek mutatják, a közel jövőben 
a „MOB'4 csendes, de komoly működésében egy kis 
zavart fognak előidézni. A „MASz“ szakosztálya ugyanis

ugylátszik nem akar semmi olyan fórumot elismerni, 
amely atlétikai dolgokba beleszólni jogosult. Ennek 
előszele már a MOB idei szervezésénél mutatkozott. 
Slankovics megválasztása, illetve lemondása és újból 
való meghódítása is ide vezethető vissza. Stankovics 
rossznak kürtölte a MOB szervezetét s rossznak tartja 
most is. Össze is ütközött már nem egyszer a MOB 
vezetőségével, nemcsak külön felfogásai miatt, ha 
hanem sokszor megemészthetlen erőszakoskodásai fo­
lyamán. Újabban mindent rossznak tud, ami a „MOB“ 
végrehajtó bizottságából kikerül s a „MOB“ atlétikai 
szakosztályát értékteleníti, amennyiben szakkérdésekben 
a .,MASz“ atlétikai szakosztályának határozatait szavazat- 
többséggel feloktrojálja a „MOB“ atlétikai szakosztá­
lyának s mialatt a MASz-ban folyton fontos „MOB“ 
ügyeket tárgyalnak, a „MOB“ szakosztályát eddig csak 
egyszer hívta össze s azon csak jelentéktelen tárgyakat 
vitatott meg. A „MOB“ atlétikai szakosztályában termé­
szetesen többségben vannak a „MASz“ emberei s mivel 
a többi bizottsági tagnak még alkalom sem adatik, 
hogy fontos tárgyakban hozzászóljanak, ugylátszik a 
végrehajtó-bizottságban már legközelebb lesz e miatt 
egy kis parázs vita. De reméljük, komoly összeütközésre 
nem fog kerülni, bár ez sincs kizárva, mert Stankovics 
ellen már igen sokfelé igen nagy az elégületlenség.

=  A Budapesti (budai) Torna-Egylet év­
könyve. Egy 88 oldalt tartalmazó évkönyvvel számolt 
be a Bpesti (budai) Torna-Egylet 42 ik egyesületi évé 
ről. E könyv minden oldala, minden sora élénk tanu- 
jele annak, mily szeretettel teljesiti a budai tornaegylet 
a vállalt feladatot, mily szilárdan áll minden tekintet­
ben, mily mélyen átgondolt nemes szellemben terjeszti 
és fejleszti a testedzés minden nemét

A közgyűléshez intézett terjedelmes bevezető jelen­
tés világos képet nyújt a MOTESz működéséről is és 
bizonylata annak, hogy a MOTESz mily erős oszlopot 
bir a budaiakban.

A BBTE az elmúlt egyesületi évben rendezett 
1 házi tornaversenyt, 1 disztornát, 1 Toldi minta 
csapatversenyt, 1 egyesületi-bajnoki és 1 országos 
atlétikai versenyt, 1 tenniszt, 3 vívó versenyt és 30 ki 
rándulást. Kultiválta a füleslabda-játékot, a korcsolyá­
zást, tennisszezést, vívást, turisztikát és szánkázást.

Tornaversenyben részt vett átlag 41 tornász, a 
vívásban átlag 26 tag.

Tagjainak összlétszáma 1149, ami a múlt évvel 
szemben 28 főnyi emelkedést jelent. Vagyona: 464 202 
korona 37 fillér.

=  A MOTESz az 1912. március hó 17-én a 
Nemzeti Tornaegylet tornacsarnokában tartandó disz- 
torna és bajnoki tornaversenyek sorrendjét és föltételeit 
könyv alakjában már kiadta és az összes érdekelteknek 
megküldte. A sorrend következőkben állapíttatott m eg:

I. A fővárosi tornaegyletek válogatott tornászai­
nak szabadgyakorlatai kéziszer nélkül

II. Országos bajnoki tornaversenyek
a) Csapatok versenytornázása az 1911/12. évi minta- 

csapat-bajnokságért, lovon.
b) Egyéni összetett verseny az 1911/12. évi tornász­

bajnokságért: nyújtó, korlát és lovon.
III. Akadémia tornázás, nyújtón.
IV. Mintacsapatok tornázása (hölgycsapatok is).
A részletes sorrendet legközelebb közöljük.
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-  A Budapesti Egyetemi Athletikai Club 
cross-country házi versenye. A Budapesti Egyetemi 
Athletikai Club nov. hó 30-ái délután a lágymányosi 
pályája környékén, kezdő és ifjúsági távfutói részére 
cross-country házi versenyt rendezett, a tagok élénk 
részvétele mellett. A verseny távja — változatos tala- 
jon pontosan 3600 méter volt. Részletes eredmé­
nyek a következők: egyénileg első: Szél Bálint. 2. Ste­
fániái Vilmos. 3. Szél Pál. 4. Porjesz Miklós. Idő: 
13 perc 23 8 másodperc. Csapatversenyben: 1 Stefá­
niái—Kovács csapat 2 Szél Pál—Spiegel-csapat. 3. Por­
jesz—Koch-csapat.

= A Budapesti (budai) Torna-Egylet idei disz- 
tornáját december hó 7-én tartja az Attila-utcai torna- 
csarnokában A budaiak disztornája minden évben oly 
nagy érdeklődést kelt, hogy minden valószínűség sze­
rint az idén is szűknek bizonyul a tornacsarnok.

A disztorna után szokás szerint vacsora lesz 
ugyancsak a tornacsarnokban.

=  Pályázati fe lh ívás! A Vétsey-emlékverseny 
gyakorlatanyagára. A MOTESz igazgató-bizottsága 
mintacsapat számára szükséges gyakorlatanyagra pályá­
zatot hirdet, melyre jelen felhíváshoz mellékelt feltéte­
lekben megállapított általános követelményeken kivül a 
következő szabályok szolgálnak mérvadóul:

1. A gyakorlatanyag a lovon végzendő gyakorla­
tokat tartalmazza.

2. A gyakorlatanyag lengési gyakorlatok köréből 
választandó

3. A gyakorlatanyag a tornászati II., legfeljebb
III. fokozatnak feleljen meg. A IV. fokozatot érinteni 
sem szabad.

Cirkuszi mutatványok a pályázatból ki vannak zárva.
4. A gyakorlatanyag terjedelme olyan legyen, hogy 

azt egy hat tagból álló mintacsapat legfeljebb 15 perc 
alatt elvégezhesse. Az a gyakorlatanyag, melyet hat 
tagból álló mintacsapat 15 perc alatt el nem végezhet, 
sem kivitelre el nem fogadható, sem díjazásban nem 
részesíthető

5. E gyakorlatanyagra pályázó munkák, jeligés és 
a szerző nevét és állását, illetőleg azon egylet meg 
nevezését, melynél a szerző mint művezető alkalmazva 
van, nemkülönben lakását tartalmazó zárt levél csato­
lása mellett gép- vagy idegen kézírással írva 1912. évi 
február hó 15-éig Malecki Román ur címére: VII. kér, 
Király-utca 67 sz., a MOTESz titkárának küldendők.

6 A beérkezett pályamunkák bírálatának alapját a 
gyakorlatanyag nehézségi foka és esztétikai szépsége, 
valamint a gyakorlatok felépítésének logikus folyama 
és szakszerű helyes leírása képezi.

7. A pályázatban csakis a MOTESz kebelébe tar­
tozó egyletek művezetői és tornatanitói oklevéllel bíró 
tagjai vehetnek részt.

8. A beérkezett pályamunkák felett a MOTESz 
igazgató-bizottsága által kiküldött 3 tagú szakbizott­
ság dönt.

9. A legjobbnak talált gyakorlatanyag az 1912 
évben, később meghatározandó időpontban és helyen

tartandó országos tornaünnepélyen rendezendő minta­
csapatversenyre szolgál gyakorlatanyagul.

Ezenkívül a pályázaton legjobbnak talált gyakorlat­
anyag szerzője 80 korona, a ll-ik  helyre helyezett 
gyakorlatanyag szerzője 40 korona értékű tiszteletdijban 
részesül.

10. A díjazott munkák, a vonatkozó bírálattal 
együtt, a MOTESz nek hivatalos sza'.közlönyében kö- 
zöltetnck

Az igazgató bizottság egyébként a nem díjazott 
pályamunkákra nézve is fentartja magának a közzé­
tétel jogát.

Budapest, 1911. november hó 29. napján.
A MOTESz igazgató-bizottsága nevében:

Dr. Berzeviczy Albert s. k. 
elnök.

Bolla Mihály s. k. Malecki Román s. k
ügyvezető alelnök. titkár.

Az olym piai versenyekről
(Befejező közlemény.)

Irta: C sehe G y u la .

1894-ben nemzetközi atlétikai kongresszus ült 
egybe Sorbonne-ban Courcel báró elnöklete alatt s e 
kongresszus másnemű határozatain kivül Coubertin Péter 
báró kezdeményezésére és javaslatára az antik korszak 
olympiai versenyei hires intézményének a felélesztését is 
kimondotta. íMegegyezés jött létre arra nézve is, hogy az 
olympiai játékok minden negyedik évben más más fő­
városban tartandók meg. Az uj olympiai versenyek 
programmjába csakis a jelenleg kultivált sportokat vet­
ték fel. E kongresszuson elhatározták, hogy az olympiai 
versenyeken nők is résztvehetnek s az atléták csakis a 
mai kor erkölcseinek megfelelő öltözéket viselhetnek.

Az 1894. évi kongresszuson Görögország magát 
D. Bikélás-sal, egy igen tiszteletreméltó követtel képvi­
seltette, aki az olympiai játékok újra való megrendezé­
sének kimondása után azonnal felállt és gyönyörű s 
megható beszédet mondott, amelyben arra kérte a 
kongresszust, hogy az első olympiai versenyek meg­
rendezésével Görögországot bízzák meg. Teljes lelke­
sedéssel beszélt és hazája dicső múltját tette le er­
kölcsi zálogul arra, hogy az esetleges megbízással járó 
kötelmeknek minden tekintetben eleget fognak tenni. A 
kongresszus a görög kivánalom törvényszerűségét be­
látta, miért is az első olympiai versenyek megrendezé­
sével Görögországot bizta meg. A hellén kormány kezébe 
is vette az olympiád ügyét, melyet nemzeti ügynek tekin - 
tett. Honnan vették a görögök e versenyekre a szüksé­
ges pénzt? Olympiai levéljegyeket bocsájtottak ki, ami 
tekintélyes összeget hozott össze e célra s ezenkívül még 
nyilvános gyűjtéseket is rendeztek, amelyek szintén 
nagy sikerrel végződtek Azonban az ily módon össze

az összes sportcikkek áruháza

Specialisták v í v ó - ,  turisztikai és football-sportcikkekben.
Telefonszám: 1 1 3 - 5 9 . IV., Haris-bazár 4. S Z .  Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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gyűlt pénz még mindig kevés volt ahhoz, hogy a fé­
nyes megbízatásuknak a görögök méltóan tehettek volna 
eleget. A görögök e zavarán egy dúsgazdag honfitársuk, 
Avérot György segített, aki kezdetben egy, majd két — 
három millióval járult a stadion költségeihez. Csak igy 
sikerült 1896 ra a stadionjukat elkésziteniök, mely már­
ványból készülvén, hatalmas és pompás épület benyo­
mását keltette. Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy a 
görögök 1896. évi stadionja épp azon feltételek mellett 
és épp oly márványból készült, mint az a stadion, 
amelyet Krisztus születése után 200 évvel egy miliárdos 
készíttetett Herodes Atticus és Marcus Aurelius tervei szerint 
és amelyet azután Athén városnak adományozott oda.

Úgy Európában, mint Amerikában a sorbonnei 
kongresszus után nemzetek szerint olympiai bizottságok 
alakultak, amelyek lázasan karolták fel a felélesztett 
olympiai versenyek ügyét s mindegyik rajta volt, hogy 
az első olympiai versenyekre nemzete versenyző kép­
viselőit kiküldje. 1896. évi április hó 6 án, húsvéthétfőn 
— a görög Samara által komponált — hymnus el- 
éneklésével nyitották meg az athéni stadiont. A görög 
trónörökös volt az, aki a király és családja jelenlétében 
a himnuszt vezényelte. 40,000 nézőnek elragadtatása, 
öröme, lelkesedése leírhatatlan volt. A hatalmas amfi­
teátrum tetején a résztvevő nemzetek zászlói lobogtak. 
Felséges látvány volt az első olympiai versenyek. 
40,000 ember egész testében, szivében a régi Görög­
ország sportéletének lelkét érezte.

A Sport-Világ olvasói az athéni olympiai verse­
nyek részletesebb lefolyását, továbbá a későbbi párizsi, 
londoni olympiádok történetét, nemkü.önben az olympiai 
ügyeket és versenyeket is jól ismervén, feleslegesnek 
tartom, hogy ezekkel újból foglalkozzam, hogy azokat 
újból ismertessem. Azzal, hogy olvasóinkkal az olympiá­
dok legrégibb történetét megismertettem, azt hiszem, 
hogy hasznos szolgálatot tettem.

K erékpár- és motorsport.
* A kerékpárosok kirándulásai. Kerékpárosaink 

közül nagyon kevesen vannak, kik a vasárnapi szabad 
idejüket egy nagyobb kiindulással kötik össze. Az 
egyesületek közül a BKE az egyedüli, amelyik minden 
hónapban előre tervezi kirándulásait. S ha az elérkezett 
eapon csak egy jelenik meg az indulásnál, úgy az az 
úgy is a legnagyobb pontossággal igyekszik a kitűzött 
célt elérni. Nem úgy a többi köröknél! Talán még az 
egy „Vándorkedv“ a kivétel, de az a versenynapokon 
nem tart kirándulást. Dicséretes határozata azonban, 
hogy a legszorgalmasabb kirándulókat díjazza. Ezáltal 
el is érte, hogy tagjai mindig szép számban jelennek 
meg egy-egy kiránduláson.

Számos nagy egyesületünk nem tart semmiféle terv­
szerű kirándulást. Ha véletlenül mégis összeverődik egy- 
egy csapat, akkor az már nagy esemény, ami rend­
szerint egy jóbarát eszméje, ki rokonait igyekszik fel­
keresni . . .  A szövetség nagynehezen belátta e hibát

és igyekezett azon segíteni. De nem sikerült, mert az 
általa rendezett három hivatalos „kirándulás“ mégis 
csak verseny maradt. És ami a legnagyobb baj volt, 
nem birt érdekességgel. Az idei év már újított rajta, de 
a két szövetség viszálya miatt az is elmaradt.

Az uj szövetség bár tervezetébe felvette, de a sok 
versenyrendezés és trénirozás oly sok vasárnapot le­
foglalt, hogy a kirándulás itt is kárt szenvedett. Nem 
is szólunk a több napra, esetleg hetekre tervezett kirán­
dulásokról. Ha Tarján, Boszruker, Beinstingl és rovat­
vezetőnk nem tettek volna nagyobb túrákat, úgy arról 
nem is álmodnának. Pedig a kerékpározásban ez a 
legszebb!

Éppen igy vagyunk az országutakkal! Nem is 
hinnők, hogy a Budapestről szétágazó országutakat a 
kerékpárosok 50%-a nem ismeri. Pedig az utak rosz- 
szasága nem igen különbözik egymástól. Hány kerék­
páros nem volt Pécelen, Majorházán, Bián, Csobánkán 
és Margitligeten! Pedig itt van közelben s nem egy 
kerékpáros a legkellemesebb emlékekkel búcsúzott e 
szép helyekről.

Talán majd jövőre! Részint a szövetség reform­
eszméi alapján, részint az intelligensebb elemek meg­
nyerése által, kik majd uj életet hoznak a nálunk 
nagyon elhanyagolt kerékpársportba.

* A FTC kerékpárosai fogják kisérni a cross­
country futókat december 5-én, a Röser-intézet által 
rendezett és középiskolai tanulók részére kiirt versenyen.

* A Világosság Kerékpár-Kör december 10-én 
d. u. 3 órakor a ,,Hamburg“-kávéház I-ső emeleti dísz­
termében (Rákóczi-ut és Berzsenyi-u. sarok) tartja IV-ik 
évi rendes közgyűlését.

* Szó'cs János, az ismert mechanikus 300 korona 
értékű tiszteletdijat ajánlott fel azon versenyzők részére, 
kik az általa gyártott „Record“ gépen fognak verse­
nyezni.

* Kilenc leggyorsabb kerékpáros mérkőzött 
három részben, kilenc előfutamban a párisi téli-pályán. 
Győztes Pouchois és Hourlier lett 4 ponttal, azután 
Ellegaard, O. Meyer, Dupré, Comes. Bader, Dupuy és 
Jaquelin. Az előfutamokban az idei két világbajnok 
Ellegaard és Meyer vereséget szenvedtek.

* A mainzi nyolc napos verseny végeredménye: 
1. Rosellen—Ludwig. 2. Zech—Echterhoff. 3. Esser— 
Kraft. A győztes pár a hetedik napig 2181’2 km.-t kere­
kezett be. Átlag 31.16 km. egy órára.

* Teppert Károly (jóbarát) belépett az MTK-be 
s igy footballban vezető egyesületeink úgy látszik a 
kerékpársportban is kezdenek vezetőkké válni.

SCHEID G. A.
arany és ezfistvakarék 
öntvenyező és választó
L"ltzeÁ,eÁszeralkatré_ B U D A P E S Tszék gyára

VII. kér Holló-utcza 6. szám
Sürg.-cím Affinerie Budapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Football labdák, czipök, dressek  stb. nagy választékban
mérsékelt árakon beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében , Budapest, IV., M agyar-u. I. (K ossuth Lajos-u. sarok), 
F utó-cipő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona. K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e . arc
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A MUE bajnoki uszóversenye. Vasárnap 
este a Rudas* fürdőben tartotta a MUE szokásos évzáró 
uszóversenyét. A versenyen főképp junior- és handikap- 
számok szerepeltek. Érdekes volt a 3X40 m.-es junior 
staféta s a 100 m.-es hátuszás. Demján igen könnyen 
s szép stílusban nyerte a 100 m. es mellúszást, mig a 
G0 m.-es gyorsuszásban Beleznay úszása aratott tetszést.

— Uj evezős klub. A Pannóniából kivált Szebeny- 
testvérek, a magukkal ragadt evezősökkel együtt, egy 
uj evezős klub megalakítását határozták el. Az uj klub 
neve „Hungária Evezős Club“ les?. Elnökül Szacelláry 
György, országos képviselőt nyerték meg, ki 1000 K-ás 
hozzájárulással kezdi meg működését. A klub vizház- 
épités céljára már 30.000 K val rendelkezik s vezető 
tagja közé számíthatja Rajcs Lajost, Mannó Miltiadest, 
Keresztest, Becskét, Barabást és Jeneyt is.

Vívás.
-1- Vivóklubok csapatversenye. A Hungária 

Vivő-Klub, mint a múlt evben az idén is több klub­
közi csapatversenyt fog tartani. Az első a sorban decem­
ber 8-án, az MTK csapataival lesz. A Hungáriában 
rendkívül élénk v ív ó - és társasélet van, annyira, hogy 
Lovas mester és Peér segédmester alig győzik a mun­
kát. Ez és a taglétszám folytonos emelkedése élénk 
bizonyítéka, hogy a vívás a Hungáriában állandóan fej­
lődik és terjed.

-1- A KEAC kardcsapatának győzelme. Az
élénk érdeklődéssel várt kardesapat-vivóverseny a két 
főiskola, a budapesti műegyetem és a kolozsvári tudo­
mányegyetem csapatai között vasárnap délelőtt folyt le 
szép közönség előtt. A verseny a kolozsváriak győzel­
mével végződött, 11:5 arányában s igy megnyerték az 
értékes serleget.

Vegyes hitek.
= Weisz Rikárd nem mehet ki Stockholmba,

mert az olympiai szabályok szerint nem vehet részt az 
olympiádon az olyan versenyző, aki bármikor is 
professzionista volt vagy professzionistával mérkőzött.

* Madary-fivérek és Spolarits-testvérek beléptek a 
FTC-ba s az ottani gárdával szorgalmasan trainiroznak 
a jövő évi versenyekre.

=  A súlyemelő bajnokság a BAK jövő heti 
kétnapos birkozóversenyének második napján kerül 
döntésre.

§ A jégpályákon erősen folynak mindenfelé az 
előkészületek az idei igen élénknek Ígérkező téli 
sporthoz.

A Budapesti (budai), Tornaegylet sporttelepe már 
teljesen készen várja a fagyot.

Serényen dolgoznak az uj margitszigeti jégpályán 
is s teljesen elkészült mindennel a Budapesti Korcso­
lyázó Egylet is. A jegyki váltások és beiratások nagy 
arányokban folynak s az előjelek szerint, a föllendült 
sportkedv a téli jég- és rodli pályákon is észrevehetően 
mutatkozni fog. r

A sí-sport is állandóan terjed. Az idén a Tátrá­
ban több nagyobbszabásu verseny lesz.

O Szury K álm ánt a BAK kitette csapatából, 
mert több mérkőzés n indolensen viselkedett. Természe­
tesen teljes mértékben helyeselhetjük a BAK eljárását; 
az indolens játékosok csak kerékkötők a csapatban. 
Szury már a vasárnapi MAC mérkőzésen nem is vett 
részt.

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.

EREDETI

„ S I I C ! E R M
.. varrógépek ..
házi, mfihinizési és Ipari célra

14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kitűnő 
minőségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányait 
mindenkor kitüntette. A divatos

mShimzésben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

Budapest, IV., Semmelweis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
körut 27, II., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostér 10 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

I K K
Legj bb am erikai 
izom-, tcs te rö s itö  
és testegyenesitö  

készülék.
Ryan Heali E xer­
ciser gum mi ,torna- 
keszülek, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a Ieájobb és leg- 
hathatósább torna­
szer. I Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II.
Férfiaknak 12 K. III 
Athleta  erős férfiak­
nak 14 K IV.Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

Sarai irtain  “
„Sorrentó kávéház4' M™
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Minden este a hires R Á C Z GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

|U

Ú jdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitö, el­
sőrangú szobalorna- 
szer gyermekeknek 
K 13.20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19 40 kor.
„Sandow “ rugós 

súlyzó, kéz izomerö- 
sitó gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

Kiadóhivatalunkban megrendelhető^ (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalommal.
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek, játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák. Az összes csapatösszeállítások. Leghíresebb 
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák  

hasznos tudnivalók.
«*r ÁRA 1 KORONA. ______
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nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti liusszucsikos „Brighton“-ingck 
darabja 1 .i0  márka. Ugyanolyan. „Hull“ 
ingek drb 2 '0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább. — Kívánatra ezek az inge< 
egy színben (de más szinü gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STE1DEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerslra-sc 34—35.

w vw w w
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely B u d ap e st e ry ik  leg e lő k e lő b b , 
igen  íz lé s  sen  b e re u d e z e tt s z á llo d á ja , 
12o szobával a  főváros  k ö z p o n tjá b a n  
( V i l i ,  J ó z s e f -k ö ru t 16) A  bei- és 
k ü lfö ld i összes s p o rte g y le te k  — b u d a - 
pe>-ti ta  to zk o d asn k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  sz á l ln a k  m e t. F é n y e s  é t ­
te rm i. K iliin ö  k iszo  galas . H all. Köz- 
p n ti  gőzfű tés . V n la n y v iiá g iiá s . L i f t-  
h a iz D á ia té jje l-n a p p a i K ülön  b a n k e tt-  

te rm e k .

V V V V V V W V

LOPOS GYULA
tornaszerkószitő
BUDAPEST,

I I I .  k . ,  Zugmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmotíemtbb svéd és különféle tornaszerek készítője
A. m . k ir .  v a l lá s -  és k ö zo k t. m in is z te r tő l 10254/901 sz. a . a  V I. egye tem es 
ta n itó g y iilé s  a lk a lm á v a l r e n d e z e tt  ta n s z e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m é rt e lism eré sse l feltüntetve. — 1907. év i pécsi o rsz . k iá l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i aranyéremmel feitüntve.
— — — ——  Á r je g y z é k e t  k ív á n a tr a  b érm en tve  killdöle. ----------------------

«4* «4̂  «4s «4» *4r* *4» <4» <4* «4* «4» «4» <*4* <4> c4» «4» *4» «4» <4*» «4* <4>süSsa® ®<t* ® a<*'«: a® *j »ive»®..»® . .  I . . I . <-».■! .,<• T * • ®®_»j

Egyletek, iskolák és ama­
török szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb vero- 

:: nai és solingeni ::

vívó-
kardjainkat

és kitűnő készitményü

vivőfelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5 . - .  5.50, 6 . - ,  7 50 és 8.—, pengék K 2 . -  és 2.20. Fran­
cia és olasz vitőrök darabja 1< 4.50 és 7.—, tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivókardfejvédek darabja K 8.—, 10.50, t i . —. 12.50 
és 15. - . Vitőríejvédek darabja K 7.50. Vivókard-kesztyük 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok stb. stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—, 
5 . - .  9 . - ,  10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek- és fegyverek-áruháza

Budapest, IV. kér, Muzeum-körut 29 sz.
40 éves fennállás.

44 Kitűnő 44
:: f o o t b a l i - k e l l é k e k  ::

O l b r i c h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

44 Telefon 8 0 —44. ÁrjegyzóK ingyen 44,
v r  i . i zászlógyár és  diszitö-vállalat

V fifnr fl csathó Aurél és Rumbold Bernát
" ÍVJ t i /  I  111 BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

_ _ _ _ _ _ _  Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álla 
1888. és 18%.

BEINSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. k ü lö n  n ő i t e r e m

B U D A P E S T , VI. H A J Ó S -U T C A  4 3 . (v á c i-k ö r u t  s a r k á n .

ALAPITTATOTT 1880.

♦  ♦ ♦

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem 
és szalma férfi-, női-, fiú- és  leany-kalapokban ; esőernyők 
sapkák és házicipőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők n A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |„ enged 

ményt kapnak.

H ir sc h le r  é s  F rö m el
íSport- ért eo y le t i  j e lv é n y e k ,  

v é s n ö k i  rr>utererri

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

T E L E F O N : 9 4 —40.

SCHNEIDER FERENCZ Jx.fliliom- és tüzoltó-u. sarok
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

A T 1 1VTAC Sportférfiaknak állandóJö V / A H  A .1 .1  V f Ö  találkozóhelye ! : Kitűnő

V E N D É G L Ő JE  (Mlllenans Pa'yan) N yári kerthelyiség és teke- 
1 w (Villamos megállóhely) pálya  :: Utóbbi bizonyos

VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető

Schuller és T ársa nagyvendéglüjft
Budapest, V-, Váci-körut 68. sz.

T elefon-szám  26—35.

Külön éttermek társas esté-
#  lyekre. — Kitűnő konyha.
& Pompás borok.
*  PILSENI SÖR
X  Sportférfiaknak állandó
X  találkozóhelye "TP*

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő" és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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Labdarúgás. -Jt tál

Szemle.
Ismét egy erős nap s vele ismét meglepetések. A 

két hét előtti matchek hősei, a FTC és NSC szerepelnek 
most is két nagyobbarányu meglepetéssel. A FTC három 
tartalékkal is klasszisdifferenciával verte le a TTC-ot, 
mig a NSC négyes győzelmi sorozatot csinált a MAC 
fölött aratott győzelmével, amelyet nézetünk szerint a 
csatársorok közti differencia döntött el. A 33—BTC 
matchről kevés jót mondhatunk, ép úgy a BAK—III. TVE 
matchéről is, melynek különben folytatása lesz a MLSz- 
nél is, hol a III. TVE a bírót (Izsó) feljelentette. A 
MTK—Törekvés matchét a MTK védelem nyerte meg, 
mely mindent leszerelt. A II. osztályban már csak a két 
főiskolai csapat matchei vannak hátra: e héten mind­
kettő jól szerepelt; amennyiben a BEAC URAK-ot verte, 
a MAFC pedig eldöntetlent vívott ki a FTKör-től.

A millenáris pályán ezúttal volt annyi publikum, 
mint az Üllői úti pályán; a mérkőzések is jelentősebbek 
voltak. A MAC—NSC  mérkőzése a bajnokság II. helyét 
döntötte el a NSC javára, mely az utolsóelőtti helyről 
ilyképpen az elsőutánira küzdötte fel magát. Minden­
esetre szép és dicsérendő rekord egy olyan csapat ré­
széről, melynek már haláláról beszéltek. A csapatról 
nem lehet mondani, hogy jobb volt mint ellenfele, de 
szerencsésebb s ez sokat jelent a footballban. Emellett 
csatársora határozottan jobb, mint a MAC-é, melyben 
ugyan jobb kvalitású emberek vannak, de rosszul vannak 
elhelyezve s igy nem tudják kijátszani egyéni formájukat. 
A NSC csatársora főként a két szélsőre alapítja játékát 
s a rushrendszer a csúszós pályán ismét hasznosnak 
bizonyult. A két összekötő, Tóth és Kovács, igen tehet­
séges játékosok. Előbbi régen ismert nagy képességeiről 
s csak Schlosser miatt nem érvényesülhet érdeme szerint 
— utóbbi most fejlődik. A védelem határozott szeren­
csével dolgozott, de elvitatni nem lehet, hogy tudással 
is. A szerencsét pedig 10 emberrel játszó csapatnak meg 
lehet bocsátani. Burrián fényesen védett, Feldmann méltó 
partnere volt. A halfsorban Hlavay ismét formában volt, 
a két szélső half már gyenge. A MAC-ban a halfsort 
emelhetjük ki, amely agilis játékával frontban tartotta 
csapatát, de csatársora nem volt a helyzet u ra ; egypár 
labdát alaposan elhibáztak, a legtöbbet azonban lesze­
reltek. A csatársor baloldala teljesen hasznavehetetlen. 
Onódy nem szélső, Krempells jobblábas, Jóst nem első 
csapatba való. Ami a Herzog bíráskodását illeti, túlzott 
a felháborodás, mely a közönség részéről érte. Egy 
tizenegyesen kívül, amelyet meg kellett volna ítélnie a 
Magyar Athletikai Club javára, nem hibázott annyit, 
hogy mindjárt követ kellene rá dobni. A NSC az I. fél­
időben éri el gooljait, a l l .  percben Székely, a 31. perc­

ben Hlavay II, a 36. percben Kovács révén ; mig a MAC 
csak a II. félidő 35. percében jut egy goolhoz Bodnár 
szép lövése révén. MAC általában többet támadott.

Az M TK — Törekvés match, amely eredetileg 
az üllői-uti pályán lett volna, anyagi differenciák miatt 
szorult a millenárisra. Mindkét csapatnak előnyt jelentett 
e változtatás, mert mindkettő itt érte el legszebb ered­
ményeit. A játék meglehetős nyíltnak Ígérkezett s a 
MTK egy góldifferenciáju győzelme teljesen kielégítheti, 
mert a Törekvés csatársora, ha a MTK védelme nem 
oly jó most, a MTK csatársorának góljait nemcsak 
ellensúlyozni, de túllicitálni is képes lett volna. A kék­
fehér csatársor ugyanis ismét s még mindig azt a 
bosszantó tulkombinálást kombinálja, melynek gólkép­
telenségét mindenkor köszönhette. Ha nem állna mindig 
olyan jó védelem a háta megett, már régen rákény- 
szeritette volna őket az eredménytelenség, hogy ezen 
változtassanak. A Törekvés is a régi, mely erélyes 
védelemmel szemben összeesik; igy bizony mindig 
inkább a bajnoki lista végén, mint közepén található. 
Jó volt a védelme (Dürr és Szentey). A győztes gólt a
II. félidő 16. percében lőtte Kertész II.

Az üllöi-úti pályán. A TTC készült az FTC-bal 
szemben is folytatni eddigi sikereit s ezért Mályvái 
teljesen álltak ki. Azonban csak az I. félidőben bírták 
ideig-óráig a tempót, a II. félidőben pedig bebizonyult 
ismét, hogy eddigi sikereiket ellenfeleik erélytelen, 
tempónélküli játékmodorának köszönhetik, mellyel szem­
ben kétségkívül jó technikájukat érvényre juttathatták, 
így sikerült megverniök a MAC-ot, igy a NSC-ot. Hogy 
azonban még sokat kell tanulniok, azt a FTC eszükbe 
juttatta. Igaz, hogy a csúszós talaj a FTC-nek kon- 
veniált, de ezt az előnyt a három tartalék egalizálta, 
úgy hogy a tényleges erődifferenciát a vasárnapi match 
híven mutatta. A Fl'C az I. félidőben még nehézkesen 
mozgott s a TTC védelem tartani volt képes; a II. fél­
időben azonban egymásután vitte be a szebbnél-szebb 
támadásokat. Az első gól határozott offside volt ugyan, 
(I. félidő 45 percében), de a többi szabályos. A II. fél­
idő 7 percében kornerból Schlosser fejjel egy gólt, 
majd a 15. percben ugyanis csinál csodaszép gólt, a 
22. és 30. percekben Koródy, a 32.-ben ismét Schlosser 
lő gólt.

A BTC—33 match kevés élvezeteset nyújtott. 
A BTC-nak Szendrő nélkül kellett kiállania, csapatát 
fel kellett forgatnia, úgy hogy rendszeres játékot produ­
kálni nem tudott. A 33 FC is tartalékokkal állt ki 
Bosnyákovits és Zsák helyén. A játék tehát nem hoz­
hatott reális eredményt; a pillanatnyilag szerencsésebb 
33 győzött, de minden különösebb forma nélkül. A 
33-ban Wattkins, a BTC-ban Bihary játéka emelkedett ki.

Az ötödik I. osztályú mérkőzéséről a legiöbbet 
mondhatnánk, mégse szólunk róla sokat. Izsó biró ha­
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tározatlan ítéletei, egy goal megadása, majd vissza­
vonása, offsideok elnézése, a közönség rakoncátlan visel­
kedése — mely már a pálya betiltását teszi szükségessé 
— verekedés, zavarok, óvás : ezek a kiemelkedő momen­
tumai a BAK—111 TVE  amerikai úti mérkőzésnek. A
III. kerületiek a lelkűket vitték bele utolsó matchükbe, 
hogy kissebbitsék a differenciát, amely a többiektől el­
választja őket s hogy nem sikerült az erőpróba, most a 
MLSz-nél próbálják meg, vissza lehet-e szerezni azt, 
ami elveszett. Egyelőre úgy áll a dolog, hogy a BAK 
győzött 2 : 1-re, de a reális eredmény 2 :1  a III TVE 
javára, mert egy goalt, mely a kapusról lepattant s 
Hönich II. kapuba vágta, a biró visszavont; egy határo­
zott offsideot pedig Puskás határbiró jelzésének figyelmen 
kívül hagyásával goalnak Ítélt. Véleményünk szerint a 
match okvetlenül megsemmisítendő, mert a határozatlan 
ítéletek a match reálitását mindenesetre kizárták. A
III. TVE éri el az első goalt Hönich center egyéni át­
töréséből, ezt követi a visszavont goal, majd Salamon 
kiegyenlítő goalja, végül Gállos offside goalja.

A II. osztályban a BEAC  állott szemben a bajnok­
ság egyik erős aspiránsával, az U R A K - bal s meglepe- 
tésszerü fölénnyel verte őt meg. Az URAK ugyan 
többet támadott, de a BEAC sokkal veszélyesebb volt 
s öt-hat lövés ment az üres kapu mellé. Az URAK 
támadásait Ullerich és Szalay szerelte le, lövéseiket 
pedig a kitűnő formában levő Podolszky bravúrosan 
fogta. A csatársorban újra játszott Oláh, aki lelket vitt 
a csapatba; kívüle jó volt még a két Blazsek is. 
A BEAC az I. félidőben két gólt lő Blazsek és Csortos 
révén, amelyből URAK, mig BEAC Oláh sérülése miatt 
10 emberrel játszik, egyet visszaad; majd Oláh ismét 
beáll s egy szép lefutásból biztosítja a győzelmet. 
A másik főiskolai csapat, a MAFC, kis híja, hogy meg 
nem verte a most II. helyen álló ellenfelét. Jól játszott 
mindkét védelem, különösen Vermes.

A III. osztályban a Szent Imre Kollégium aratott 
újabb győzelmet a Postatakarék felett, mig ÓTE csak 
küzdelem után verte le a MÁV gépgyárt.

A vidéken szüneteltek a mérkőzések, mig a bécsi 
mérkőzések a favoritok győzelmével végződtek.

I. oszt. bajnokság. FTC—TTC 6 :0  (1:0), biró 
Ujváry ; NSC—MAC 3 : 1 (3 : 0), biró Herzog ; MTK—Tö­
rekvés 1 :0  (0:0), biró Hajós József; „33“ FC—BTK 
3 :2  (0:1), biró Schubert M. Ferenc; BAK—III. kér. 
TVE 2:1 (0:0), biró Izsó.

II. oszt. bajnokság. BEAC—URAK 3:1 (2 :0), biró 
Sár I.; MAFC—Főv. TK 0:0 . Amerikai-ut. Biró: Túri.

III. oszt. bajnokság OTE—MÁV Gépgyár 2 :0  
(1:0), biró Koltai János; megyeri SC—Gutenberg 5:1 
(2:1), biró Simon Lajos.

IV. oszt. bajnokság. USC—OFC 4 :2  (2:1), biró 
Horváth János; Vas- és Fémmunkások—MTKör 7 :0  
(1 : 0), biró : Sebők ; Ékszerészek SC—Erzsébetfalvai M 
TK 4 :2  (2:2), biró Schreiner K.

Szövetségi dij I. osztály: FTC—TTC 7 :0  (3 :0); 
NSC—MAC 1:0 (0:0). — II osztály: BEAC—URAK 
3 :3  (2:1) URAK lemondása folytán barátságos.

Barátságos mérkőzések. Szent Imre Kollegium II.— 
OTE II. 3: 2; Újpesti Törekvés—Zuglói SC 7 :0  (3:0); 
BEAC III. komb.—Amateur SC I. 3:1 (1 : 1).

Külföldi mérkőzések. Bécs: Vienna—Floridsdorf 
2 :1  (2 :1 ); Wiener SC—Hertha 4 :1  (2:1); WAC— 
Cricketter 2 :0  (1 : 0) ; Rapid—Amateur 5 :2  (4 : 2).

Pénteki eredmények: Az Üllői-uti pályán a 
BTC—BAK mérkőzés a BAK 3 :2  (1:2) arányú győ­
zelmével végződött. Az FTC—ÚTÉ mérkőzésben az 
FTC 5 :3  arányban győzött — A millenáris pályán az 
MTK 2 :0  (1:0) arányban győzte le a Törekvést.

O Cseh eredmények (decz. 3): Sparta — Cesky 
Svaz 3 :1 , Slavia rés. — Olympia Star 4 : 2, Schmichov— 
Vrsowil 0 :0 .

O Hat elsőklasszÍ8U játékos hiányzott múlt 
vasárnap egyesületének bajnoki mérkőzésén. Ézek : Fritz, 
Weinber, Szeitler (FTC), Szendrő (BTC), Zsák, Bosnyá- 
kovits (33 FC).

O December 15. Az átigazolási záróterminus 
közeledtével, az összes csapatintézők aggódnak és egy­
úttal reménykednek. Nagy egyesületek inkább remény­
kednek, a kisebbeknél azonban szinte a kétségbeesésig 
fokozódik az aggódás, mert a primadonnák ilyenkor 
tucatjával keresik fel a «nagy» egyesületeket, ahol 
remélik, hogy jobban érvényesülnek. Az idén azonban 
kissé más a helyzet. Négy elsőosztályu csapatból ván­
dorolnak majd állítólag a játékosok tömegesen idegen 
egyesületekbe. A II. osztályban az UTE kap egy sereg 
újpesti játékost más egyesületekből, a kiket csábit az a 
körülmény, hogy az UTE ismét az I. osztályba kerül.

Marad e Bodnár a MAC-ban? Hire jár, hogy 
a MAC négy játékosa, köztük Bodnár, a FTC-be fog 
lépni. Bodnár e hirt ugyan időközben megcáfolta, de 
tekintettel arra, hogy Bodnár múlt évben is cáfolt, sőt 
a MAC-nak néhány perc alatt 3 gólt vágott be, azt 
hisszük, hogy a MAC footballintézője csak 15-ike után 
fog nyugodtan aludni.

O Múlt vasárnapig bezárólag 151 gólt rúgtak 
az I. osztályban, 200 at a Il-ikban és 221-et a III ikban.

O Aktiv gólaránya van az I. osztályban a 
FTC, NSC, MTK csapatainak, a II. osztályban az 
UTE, FTK, KAOEr URAK és BEAC-nak, a III osz­
tályban a BTK, TSE, OTE, MSC és Póstatakaréknak, 
a IV. osztályban az USC, PAFCs, Rákosszentmihály, 
Pallas, TSC és OFC-nak, végül az UTE serleg mérkő­
zéseknél BTC, FTC, TTC, MTK, UTE, Törekvés, 
URAK és BAK ifjúsági csapatainak

O Egy rossz kapussal rendelkező I. osztályú 
egyesület átszipkázni próbálta egy kerületbeli harmadik 
osztályú egyesület kitűnő kapusát. A szipkázási kí­
sérlet azonban nem sikerült és a már aláirt belépési 
nyilatkozat vissza lett vonva s erről a MLSz intéző-bi­
zottsága is értesítve lett Eléggé el nem ítélhetjük a 
nagy egyesület azon eljárását, hogy játékosnevelés helyett 
egy kerületbeli társegyesület csapatát próbálja megbom­
lasztani.

O cs. és kir. Fensége József főherceg kam. szállítója.

LÖW SÁNDOR
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., József-körut 81.
Fióküzlet fürdőldény a la tt Trencgén-Teplitzen.________

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 

és fali órákban.

Special stopw atohes.
Telefon 62—68. Telefon 62—68.
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O Svédország—Finnország 5 : 2. Félidő 1 : 2. 
A finnek az első félidőben heves tempót diktálnak, de 
ettől kifulladva, a második félidőben a svédek könnyű­
szerrel érik el góljaikat.

O Angol eredmények. A vezető Newcastle Uni 
ted erős küzdelem után 2 :3  arányban vereséget szen­
vedett a múlt évi bajnok Manchester Unitedtől. Oldham 
Athletics e héten is elvesztette a két pontot Notts 
Countyval szemben, amely őket 1 :0-ra győzte le. 
Blackburn Rovers a Manchester Cityből kapott ki 0: 3-ra 
és ezzel a 2 helyről a 4. helyre csúszott le. Élénk fel­
tűnést keltett Aston Villa jó szereplése, amely Liver­
poolt 5 : 0-ra verte meg. Egyéb eredmények.

Everton—Sunderland 1 : 0
Preston North End—West Broomwich Albion 1 : 1
Bolton Wanderers—Middlesborough 1 :0
Bradford City—Bury 1 : 0
Sheffield Wednesday—Woolwich Arsenal 2 : 0
Tottenham Hotspurs—Sheffield United 2 :1 .
1. liga állása: Newcastle 20, Bradford 19, Bolton, 

Blackburn és Tottenham 18—18 pont, II. liga: Burnly 
22, Hull City 21 és Chelsea 20 pont.

O Pofonokkal fejeződött be egy I. osztályú 
bajnoki mérkőzés az Amerikai-uton. A III. kér. TVE— 
BAK match után egy III. kerületi játékos tettlegesen 
bántalmazott egy határbirót, viszont a BAK egy játé­
kosa a III. kér. TVE egyik tagjával verekedett. Remél­
jük, hogy a MLSz fegyelmi bizottsága szigorúan meg 
fogja torolni a tettlegességeket, nehogy ezek lábrakap- 
janak.

O Az amerikai baseball-bajnokság döntőjét 
a közelmúltban játszották le New-Yorkban az ottani 
„Giants“ és a philadelphiai „Athletics“ között. A match 
az előbbiek győzelmével végződött. A közel 48 ezer 
néző belépődíjak fejében 78 ezer dollárt (375 ezer koro­
nát) fizettek.

O Nem oszlik fel a FIÁK. Hire járt, hogy 
Vörös Kálmán, a FIÁK elnöke, a MLSz fegyelmi bizott­
ságának egyik határozata következtében, feloszlatja egye­
sületét és a játékosokkal egy I osztályú egyesületbe 
vonul. Mint illetékes helyről értesülünk, e hir minden 
alapot nélkülöz.

O Az UTE részére kéri átigazolását az URAK, 
KAOE, Főv. TKör, Testvériség, Magyar USC számos 
játékosa.

Kiadóhivatalunkban megrendelhető^ (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalommal.
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek, játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák. Az összes csapatösszeállítások. Leghiresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák, 

hasznos tudnivalók.
ÁRA 1 KORONA.

S C H E I D  G . A .
a ran y  és ezfistvakarék 
öntvényező és választó

szék gyára BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sfirg.-cím Afflnerle B udapest Telefon 27-12.

Vísíspoft. &

— Uj evezős egyesület a fővárosban. Hungária 
Evezős Egylet néven az országos kaszinó helysigébében 
a napokban alakult meg az ország legifjabb evezős 
egyesülete Szacelláry György országgyűlési képviselő 
elnöklete alatt. Miután az alapszabályokat, költségvetést 
s az indítványokat letárgyalták, Szacelláry elnök meleg 
szavakban buzdította a megjelenteket testvéries együtt­
érzésre, mely meggyőződése szerint az egylet kipróbált 
és ismert nevű alapitóira való tekintettel csakis annak 
felvirágzására vezethet. A tisztikar és választmány a 
következőképpen alakult meg: Elnök Szacelláry György, 
igazgató Raics Lajos, titkár dr. Zsembery Gyula, pénz­
táros Sárkány Sándor, jegyzők Staél Rudolf és Jeney 
István, gazda dr. Holl Jenő, szertáros dr. Szebeny 
Antal, ellenőr Eisner Aurél, ügyész dr. Wehner József, 
mérnök Becske Kálmán, művezetők: Manno Miltiades, 
Szebeny György, Kullmann Vilmos ; választmányi tagok : 
Höcker Frigyes, Kauser Árpád, Erdősi Jenő, dr. Molnár 
Béla, Hosszú István, dr. Szelnár Aladár, kelenföldi 
ifj. Rock István és Manno Leonidász; póttagok: Bendel 
Gyula, Abaffy Gyula, Keincz János és Vájná Ferenc; 
számvizsgálók: Héger Jenő, Keresztes Henrik, Barczen 
Gábor. Az egylet alakulásánál különösen érdekes, hogy 
tagjai majdnem kivétel nélkül a Pannónia Evezős Egylet 
tagjai közül kerültek ki s így a jövőben éppen azok­
ban a versenyszámokban, amelyekben a Pannóniával 
eddig senki nem mert kiállani, a legérdekesebb küzdel­
mek várhatók.

— Hírek a Hungária E. E. köréből. Múlt szá­
munkban a Hungária E. E.-ről szóló hírünkre vonat­
kozólag illetékes helyről arról értesítik lapunkat, hogy 
az egylet alakulásánál Szacelláry György orszgy. képv. 
nem ezer, hanem tizezer koronával lépett az alapítók 
közé. A 36 alapitótag 46,500 koronája lehetővé tette, 
hogy az egylet az uszóházat a Margitszigeten még 
1912 kora tavaszára elkészítesse. Az uj egylet tagjai 
bár szinte kivétel nélkül tagjai voltak a Pannóniának, 
de nem most ragadtak a Szebeny-fiukkal, hanem túl­
nyomórészt már régebben váltak ki a Pannonoktól.

— A pannonok szenior-nyolcasának jövőre 
kemény ellenfele lesz a Hungária E. E.-nek most meg­
alakuló nyolcasában.

— Rácz Vilmos belépett a Hungária E. E.-be 
és jövőre rendszeresen óhajt evezni.

— Brüll Alfréd a csónakdáját rendelkezésre 
bocsájtotta a Hungária E. E. tagjainak.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

BÖLCSKE Y-féle

S P O R T -Ü Z L E T
Budapest, IV., BskO-ut 3. TUler-báz

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sweatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár­
harisnyák, turista felszerelések, alumínium-tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1 80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni, 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója.
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás.
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V a s á r n a p i  e s e m é n y e k .
Football.

Népsziget déli 12 óra: Tatabányai SC—III. kér. 
TVE Corinthián dijmérkőzés. III. kér. TVE indul na­
gyobb eséllyel. Tatabányai találkozásukkor 1 :1 volt az 
eredmény. — D. u. 2 óra : BEAC—UTE II. o. bajnok­
ság. A BEAC az URAK felett aratott győzelmével jó 
formáról tett tanúságot, úgy hogy erős ellenfele lesz a 
bajnokságban vezető UTE-nek. Ha akkori formáját ki- 
játsza, úgy eldöntetlent is érhet el, de nem lehetetlen, 
hogy az UTE a honi pályán tizenegyedszer is győzel­
met arat. A BEAC legjobb játékosát. Oláht, valószínű­
leg nélkülözni lesz kénytelen, mig UTE-ből Rozmann, 
Szabó és Kuschner fognak hiányozni.

Üllöi-ut déli 12 óra: FTC—KAOE Corinthián-dij 
mérkőzés. 2 órakor MAC—WAC nemzetközi mérkőzése.

Úszás.
Holnap dől el Bécsben a 100 méteres osztrák 

uszóbajnokság, amelyben magyar részről Las Torres 
Béla, a MAC jeles úszója és Beleznay László (MAFC) 
az idén leggyorsabbnak bizonyult sprinter fognak in­
dulni. Ilyenképpen biztosra vesszük, hogy Brandstettert 
elütik a bajnokságtól, melyet tavaly oly váratlanul nyert 
meg Peterdy és Rimanóczy ellen.

Birkózás.
A BAK súlyemelő és birkózóversenye. Vasárnap 

fejeződik be a BAK versenye, amelyen a BAK birkózó 
vándordija és az ezúttal három súlycsoportban kiirt 
súlyemelő bajnokság dől el. Különösen utóbbiban lesz 
nagy a konkurencia, mig a BAK birkózó-vándordíját a 
két védő MTK és BAK igyekszik véglegesen birtokába 
venni a másik előtt.

F in o m  b ő r á r u k  n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a tó k  ;

a~ czim fon tos! Csángó Henrik
bőrdiszműkészitőnél

B udapest, VI., M u ze u m -k ö ru t 5. szám .

Téli sportok.
§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet január hó 

21 -éré irta ki jövő évi nemzetközi gyors- és műkor­
csolyázó versenyeit A 9 számból álló programm a 
következő:

I—III. Nemzetközi verseny 500, 1500 és 5000 
m-re. Tét 6—6 kor. Díjazás: 1. Aranyérem és tisztelet- 
dij. 2. Ezüstérem és tiszteletdij. 3. Bronzérem és tisz- 
teletdij.

IV. Nemzetközi juniorverseny 1000 m. Tét 4 kor. 
Díjazás 1. ezüst, 2. bronz, 1—3 tiszteletdij.

V. Nemzetközi verseny 1500 m. Oly versenyzők 
részére, akik az I—III. versenyekre nem neveztek, akik 
nemzetközi bajnoki gyorsversenyen nem indultak, akik 
országos bajnoki versenyt nem nyertek és aki a IV. 
versenyen nem győzött. Dij és tét mint a IV.-nél.

VI. Hölgyek nemzetközi műversenye. Kötelező gya­
korlatok a nemzetközi versenyszabályokból: 3, 16, 18 
a—b, 20 a—b, 24 a—b, 38 a—b. Szabad korcsolyá­
zás max. 4 percig. Elérhető legnagyobb pontszám 
174+108 (sokszorozó szám 9) =282. Dij és tét mint 
I.-nél.

VII. Urak nemzetközi műversenye. Kötelező gya­
korlatok: 12, 20 a—b, 22 a—b, 27 a—b, 39 a—b és 
40 a —b. Szabadkorcsolyázás max. 5 percig. Elérhető 
legnagyobb pontszám 234+156 (soksz. szám 13) =390 
Dij és tét mint I.-én. -

VIII. Junior hölgyek nemzetközi müversenye. Köte­
lező gyakorlatok: 1, 5 a—b, 10, 14, 24 a—b, 2 6 a—b. 
Szabadkorcsolyázás max. 3 percig. Elérhető legnagyobb 
pontszám 84+48 (sokszorozó szám 4) =132. Dij és tét 
mint IV.-nél.

IX. Junior urak nemzetközi műversenye. Kötelező 
gyakorlatok: 2, 3, 9 a—b, 14, 15, 24 a—b, 29 a -  b. 
Szabadkorcsolyázás max. 3 percig. Elérhető legnagyobb 
pontszám: 108+72 (soksz. szám 6) =180 Dij és tét 
mint IV.-nél

Nevezések a BKE címére (Városliget) 1912 jan.
17-én este 8 óráig adandók le.

§ Az Internationaler Schlittschuh- Club Davos
január 27-én és 28-án rendezi nemzetközi korcsolyázó 
versenyét, a melyen az NKSz 1912. évi nemzetközi baj­
noki hölgy műkorcsolyázó versenye is döntésre kerül. 
(Védő: Kranberger Lily). Tét 1272 frank. Kötelező gya­
korlatok: 2, 18 a—b, 20 a—b, 25 a—b, 30 a—b, 
36 a—b. Szabadkorcsolyázás 4 percig. Elérhető pont­
szám : 186+120 (soksz. szám 10) —306. A többi ver­
senyszámok a következők: 1. Nemzetközi gyorskorcso­
lyázás 500, 1500, 5000 és 10 000 m. re Tét összesen 
12V2 frank. 2. Junior urak nemzetközi műkorcsolyázó 
versenye. Tét 5 frank. Kötelező gyakorlatok: 4, 12,15, 
32 a—b, 34 a—b. Szabadkorcsolyázás 3 percig. Elér­
hető pontszám: 102+60 (sokszorozó szám 5) =162.
3. Nemzetközi keringőverseny vegyes párok részére. 
Tét páronkint 5 frank. 4. Gyermekverseny: a) 13—16 
éves diákok részére. Tét 1 frank, b) fiugyermekverseny 
13 éves korig. Tét 50 centime.

Nevezések 1912. évi január 24-én este 8 óráig az 
ISC Davos címére küldendők.

§ Az angol National Skating Association és
a Manchester Skating Club 1912. évi február 16-án és 
17-én rendezik meg az 1912. évi műkorcsolyázási világ- 
bajnokságot (védő Salchow Ulrich. Stockholm). Köte­
lező gyakorlatok : 7, 20 a—b, 23 a—b, 25 a—b, 37 
a—b, 38 a—b, 40 a -b . Szabadkorcsolyázás 5 percig. 
Elérhető pontszám: 270+180 soksz. szám 15) =450. 
Tét 10 shilling. Egyéb versenyszá.mok: 1. A NKSz 
korcsolyázó bajnoksága vegyes párok részére. (Védők: 
Eilers L. kisasszony, Berlin és Jacobsson W. Helsing­
fors). Szabadkorcsolyázás 5 percig. Tét páronkint 10 
shilling. 2. Junior urak nemzetközi műkorcsolyázó ver 
senye. Kötelező gyakorlatok: 4, 18 a—b, 27 a—b, 28 
a—b, 30 a—b. Szabadkorcsolyázás 3 percig. Elérhető 
pontszám: 120+72 (soksz. szám 6) =192. Tét 10 shil­
ling. Nevezések 1912 február 14-én este 8 óráig, H. R. 
Yglesias, The Ibe Palace, Derby street, Cheetham Hill 
Road, Manchester cimre küldendők.

§. A NKSz Wieni kongresszusán egy kvalifi­
kációs bizottságot választottak, amelynek tagjai Fauner 
(Wien), Helfrich (Berlin), Hörle (Stockholm), Johnson 
(London) és dr. Márkus (Budapest), már e választás 
(évén is bajnoksági versenybírák.)
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§ Az északtiroli versenyeket 1912 január 14-én 
rendezi a Kufsteiner Skiklub a Duxon és a Steinbergen.

§ Davosban jővő év első két hónapjában számos 
siverseny, bobverseny, jéghockeymatch lesz, továbbá 
több sítanfolyamot is tartanak.

§ Jéghockey Wienben. Múlt héten a Berliner 
Hockey Club kétszer mérkőzött osztrák csapatokkal. Az 
elsőt W. Hockey Club ellen 2 :0  megnyerte, mig a 
másodiknál a WAC hockey csapatától 1 :2  vei kikapott.

§ Csütörtökön nyílt meg a MAC margitszigeti 
jégpályája.

§ Hatvanezer font sterlinget, vagyis másfél 
millió koronát jövedelmezett a kanadai jéghockey baj­
nokság. A jéghockey Kanadában óriási mértékben van 
elterjedve és az érdeklődés jogosan vetekedik az angol 
ligamérkőzések iránt mutatkozó érdeklődéssel.

§ A Berliner Hockey Club négyszer fog ját­
szani Chamonixban és háromszor Montreuxban.

§ Német jéghockeybajnokságot óhajtanak e 
saisonban a müncheni egyesületek kiíratni A német 
szövetség egy vándordijat tűzött már ki e bajnokságra. 
Az idén a berlini jéghockeykerület irja ki e bajnokságot.

§ A műkorcsolyázás 1912. évi Európa bajnok­
sága február 18-án kerül döntésre Stockholmban az 
ottani Allmänna Skridskoklub rendezésében.

§ A Friedrichrodaer Wintersportverein e héten 
nemzetközi télisport kiállítást rendezett nagy sikerrel.

Atlétika. T<mia.
A Budapesti Budai Torna-Egylet disztornája 

f hó 7-én zajlott le az egylet I. kér, Attila-u. torna- 
csarnokában nagyszámú és előkelő érdeklődő közönség 
jelenlétében.

A nagy érdeklődés indokolt is volt, mert a BBTE 
derék tornászgárdája olyan kiváló munkát végzett, hogy 
vége hossza nem volt a közönség tetszésnyilvánitásának. 
Örömmel regisztráljuk ezt a szép sikert, amely egyszer­
smind a legszebb jutalma annak a lelkes, soha nem 
lankadó ügyszeretetnek és példátadó öntudatos munká­
nak, melyet a BBTE illusztris vezetősége a magyar tor­
nászat népszerűsítése és előbbrevitele érdekében min­
denkor kifejtett.

E céltudatos munkának az eredménye nem ma­
radhatott el már csak azért sem, mert a BBTE vezető­
ségének immár hosszú idők óta egy olyan kiváló tá­
masza és munkatársa van Bély Mihály tornafelügyelő-, 
egyleti művezetőben, kinek kiforrott szaktudása, lelki- 
ismeretes munkássága nemcsak egyesülete keretén 
belül, de azon kívül is nagy hasznára van a magyar 
tornászatnak.

E disztorna sikeréből is az oroszlánrész őt illeti. 
A disztorna programmjának sikerült összeállításával, a 
gyakorlatanyag szerencsés megválasztásával és általában 
a mutatványok precíz kivitelével teljes sikert aratott.

A disztorna minden egyes száma kitünően sikerült,

de mégis külön ki kell emelnünk a 33 tagból álló 
hölgycsapat felejthetetlen szép gyakorlatait; a dallamos 
fülbemászó zene, a plasztikusan szép gyakorlatok, a 
hölgyek ritmikus táncszerü mozdulatai olyan harmonikus 
együttest alkottak, melynél szebbet,'tökéletesebbet nem­
csak ez ország határain be’ül, de azon kívül is csak 
nagy ritkán volt alkalmunk láthatni. A közönség hálás is 
volt, percekig zugó tapssal honorálta a bájos hölgyek 
mutatványait, sőt az ötödik és hatodik gyakorlatot meg 
is kellett ujrázni.

A disztorna másik nagyhatású mutatványa a jeles 
fiatal tornatanár, Bajor Károly növendékeinek buzogány­
gyakorlatai voltak. Gyönyörű fegyelmezettséggel, igen 
szép testtartással dolgoztak, a kis f uk is a nehéz gya­
korlatokat egyetlen hiba nélkül végezték. Bajor Károly 
azok közül a törekvő fiatalemberek közül való, akik 
akarnak is, tudnak is dolgozni s akik hivatva vannak 
a magyar tornászat ügyét előbbre vinni.

Áttérve a disztorna részletes lefolyására, azt a 
következőkben ismertetjük. Közel hét órakor, katona­
zene hangjaira, az egyesületi zászló alatt, 17 leány­
növendék, 25 fiú, 33 hölgy és 56 férfi tornász vonult 
fel, impozáns látványosságot nyújtva. Négyes sorokba 
való felállás után egyszerű, de csinos szabadgyakorla­
tokat mutattak be a tornászok, majd öt csapatban 
csapattornázás volt, mely igen mozgalmas képet nyúj­
tott. Az ezután következő egyéni versenyek kevésbé 
sikerültek a kevés résztvevő miatt, akik közül Bitten­
binder József és Szűcs Ferenc váltak ki csinos gya­
korlataikkal.

A versenyek után 3 lovon együttes tornázás 
következett s a gazdag, változatos anyag is mindvégig 
fel tudta kelteni a közönség érdeklődését.

Ezután egy igen bájos csapat, az egyesület 17 
leánynövendéke vonult fel és svéd gyakorlatokat, majd 
játékot mutattak. Utánuk a fehérsas-téri polg. iskola 
növendékeinek buzogány-gyakorlatai következtek. Úgy 
ezt, mint az előző számot Bajor Károly tanította be.

Ezután következett az est clouja a 33 tagú hölgy 
mintacsapata, melyről már fentebb megemlékeztünk; 
itt még csak azt jegyezzük meg, hogy a gyakorlatok 
konceptusát és zenéjét tanulságos felhasználás céljából 
közölni kellene valamelyik szaklapban. Nehéz helyzete 
volt a hölgy mintacsapat után jövő férfi mintacsapat­
nak, de sikerrel feleltek meg feladatuknak. A kiváló 
szakértelemmel és Ízléssel összeállított fabot gyakorla­
taik pompásan sikerültek. Jól kidolgozott testtartással 
dolgoztak e fiuk. Ez volt egyszersmind a disztorna 
utolsó pontja is, mely után dr. Kollár Lajos, az 
egyesület elnöke kiosztotta a dijakat. Az egye­
sületi bajnokságért nyújtón, korláton és lovon 
tartott versenyen első lett Bittenbinder József, má­
sodik ifj. Szűcs Ferenc. A bajnokság harmadszori 
védésekor a győztes az egyesület aranyérmét fogja 
kapni.

A disztorna után társasvacsora volt, melyen emel­
kedett hangú szónoklatokat tartottak Kollár Lajos, Iszer 
Károly a MOTESz képviselője, dr. Andor Endre, Galambos 
Ede és még többen. A rendkívüli szónoki tehetséggel

Football labdák, czipők, dressek  stb . Z “
WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos-u. sarok),

F u t ó - c i p ő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona, «t* K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e .
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megáldott dr. Andor Endre oly tüzesen, oly meggyőző 
hévvel beszélt, hogy magával ragadta az összes jelen­
voltakat.

Mindazok, kik e minden tekintetben igen jól 
sikerült disztornán és a lelkes hangulatú vacsorán jelen 
voltak — minden bizonynyal oly benyomással távoztak, 
hogy Magyarországon a tornászainak minden ellen­
áramlat, minden ez idő szerint mutatkozó közöny dacára 
feltétlenül fejlődnie kell s fejlődni fog s hogy semmi­
féle izgalmas s még oly érdekes verseny sem képes 
sem a résztvevőkben sem a nézőkben oly nemes és 
magasztos érdemeket és hangulatot kiváltani mint a 
szép, plasztikus, harmonikus testedző tömegmunka, 
Egy labdarugó mérkőzés, egy futóverseny lázba ejtheti, 
megőrjítheti a közönséget, de oly lélekemelő, oly gyö­
nyörélvezetet e versenynek soha sem fognak nyújtani, 
mint egy gonddal begyakorolt szabad , fabot-, buzo­
gány vagy bármely más együttes gyakorlat. A tornászok 
ne csüggedjenek. Megjön, föltétlenül megjön az az idő, 
talán már nem is sokára, nem egy-egy birkózó vagy 
atléta, hanem az ő nemes és nemesitő munkájukat fogja 
elismerő figyelemmel kisérni a kormány és közönség.

=  A Budapesti Torna Club által 1912. évi 
január 28 án este 6 órakor az V. kér. Markó utcai állami 
főreáliskola tornacsarnokában (bejárat a Klotild- és Só­
lyom-utca sarkán) rendezendő bajnoki tornaverseny sor­
rendje és feltételei. Versenyszámok: I. Ifjúsági verseny, 
nyújtón. II. Ifjúsági verseny, korláton. Ili Kezdő torná­
szok versenye, korláton. IV. Haladó tornászok versenye, 
nyújtón. V. Képzett tornászok összetett versenye Buda­
pest székesfőv. bajnokságáért: a) nyújtón, b) korláton,
c) lovon, d) gyűrűhintán. VI. Mintaverseny nyújtón hetes 
csapatoknak. Általános tudnivalók: 1. A verseny a
MOTESz szabályai szerint rendeztetik. — 2. Az ifjúsági 
versenyben csak egyesületek ifjúsági tagjai indulhatnak. 
— 3. Kezdő tornászok versenyében részt vehet az a 
tornász, aki nyilt versenyben a korláton első dijat még 
nem nyert. — 4. Haladó tornászok versenyében részt 
vehet az a tornász, ki a haladó tornászok részére kiirt 
nyilt versenyben a nyújtón első dijat még nem nyert. 
Kezdők részére ezen szeren kiirt verseny győztesei tehát 
indulhatnak. — 5. Képzett tornászok versenyében min­
den amateur-tornász indulhat. — 6. Az összes előmér- 
kőzések szükség esetén már délelőtt 9 órakor kerülnek 
elbírálás alá. — 7. A versenyek sorrendjét a rendező­
ség megváltoztathatja.

D i j  a z á s
Az V. sz. bajnoki versenyben az a tornász, aki a négy szeren 

együttvéve a legtöbb pontszámot éri el, nyeri „Budapest székes­
főváros tornászbajnoka az 1912. évre“ címet, díszített ezüst 
érmet bajnoki szalagon és a BTC oklevelét; a második díszített 
ezüst, a harmadik ezüst, a negyedik bronzérmet nyer.

A VI. sz. mintacsapatversenyben a győztes csapat egyesülete 
a BTC oklevelét, a csapat minden tagja ezüst, a második csapat 
minden tagja bronzérmet nyer.

Az 1 —IV. versenyszámokban az első és második helyezett ezüst,
a harmadik bronzérmet nyer. Tiz induló esetén a negyedik is 
bronzérmet nyer.

T é t e k .
Az I—IV. versenyszámokban személyenként 2 korona.
Az V. sz. bajnoki versenyben személyenként 12 korona.
A VI. sz. csapatversenyben csapatonként 10 korona.
Nevezési határidő 1912 január hó 23-án este 8 óra.
Nevezések a határidőig a Budapesti Torna Club torna-szak­

osztálya címére (V., Markó utca 20. sz.) cimzendők. A tétek Müller 
Hugó ur címére (V.. Akadémia-utca 13. sz.) küldendők.

= Az angol olympiai próbaversenyek elő­
futamai május 11 én és a döntők május 25 én lesznek 
megtartva.

A MOTESz disztornája.
Múlt számunkban megírtuk s MOTESz 1912 már­

cius hó 17-én tartandó disztornájának sorrendjét. Alább 
közöljük a tudnivalókat és feltételeket:

Tudnivalók 1. A sorrend 1. számában csak a MOTESz 
kötelékébe tartozó fővárosi egyletek tagjai vehetnek részt. E vég­
ből minden egyesület 10—10 tornászt jelölhet; a résztvenni 
kívánók ebbeli szándékukat 1912. évi február 1-ig a MOTESz 
tornaszakbizottsága előadójánál bejelenteni és ezen bejelentés­
sel, a résztvevő tornászaik névjegyzékét is beküldeni tartoznak. 
Nevezési dij nincs. A kijelölt tornászok a három Ízben tartandó 
próbákon megjelenni tartoznak. A főpróba 1911. évi március 10-én 
tartatik meg a Nemzeti Torna Egylet csarnokában. Amely egye­
sület tornászai a főpróbán nem a kellő készültséggel mutatják be 
a gyakorlatokat, a bemutatásban nem vehetnek részt. A próbák 
határideje az egyesületekkel közöltetni fog.

2. A sorrend IV. számában részt vehet a MOTESz 
kötelékébe tartozó fővárosi vagy vidéki egyesület bármely (hölgy 
vagy férfi) tetszés szerinti számú mintacsapaia, tetszés szerinti 
gyakorlatanyaggal.

3. A sorrend III. számában egyesületi művezetők és az 
egyesületek által igazolt előtornászok vehetnek részt.

Versenyfeltételek. 1. A versenyek országosak és nyíltak. 
Résztvehet azokban minden magyarországi, kormányhatóságilag 
jóváhagyott alapszabályokkal biró testedző egyesület csapata, 
illetve annak műkedvelő tagja. Megjegyezvén, hogy azon szövet­
ségi egyletek tagjai, amely egyletek tagdijkötelezettségüknek eleget 
nem tettek, a versenyeken nem indulhatnak.

2. A versenyek rendezése és elbírálására vonatkozólag a 
MOTESz versenyszabályai mérvadók.

3. A disztorna és a versenyek végleges sorrendjét a MOTESz 
tornaszakbizottsága állapítja meg. A versenyeket részben a ver­
senynap délelőttjén bonyolítja le a rendezőség.

4. Az egyéni összetett versenyben résztvevő tornászok tartoz­
nak az általuk bemutatandó választott gyakorlatok leírását is a 
nevezéshez csatolni.

A csapatbajnokságban a ló magassága 120 cm.
Jelentkezés és nevezés. Az akadémián közreműködő tor­

nászok tartoznak résztvételüket. valamint gyakorlataik szakszerű 
leírását legkésőbben 1911. évi március 10-ig a MOTESz torna­
szakbizottsága előadójának címére beküldeni, amely napon az 
anyag gyakorlatilag is bemutatandó. Később érkező bejelentések 
figyelembe nem vétetnek. Aki a gyakorlatanyag leírását idejében 
nem nyújtja be, az akadémián nem vehet részt. Minden részt­
vevő két gyakorlatot mutathat be. Minden gyakorlat bemutatá­
sánál 5 pont érhető el. A két gyakorlat szakszerű leírására 
az elérhető pontok maximális száma 5; vagyis két gyakorlat 
bemutatására és szakszerű leírására az elérhető pontok száma 15.

A versenyekre a nevezési zárnap 1911. évi március 
hó 1. este 8 óra.

Nevezések a MOTESz tornaszakbizottságának előadója 
címére (Bernáth János, VIII., Szentkirályi-utca 26) küldendők. A 
nevezéseknek tartalmazniok kell: a) a nevező egylet nevét és 
székhelyét; b) a versenyző nevét (álnév zárjel alatt), életkorát 
és polgári állását; c) a benevezett csapat tagjainak nevét, élet­
korát és polgári állását. Négy póttag is jelölhető; d ) a válasz­
tott gyakorlatok anyagának leírását.

Tét: a mintacsapatversenynél 20 korona, az egyéni összetett 
versenynél 10 korona A MOTESz kötelékébe tartozó egyesületek 
a tétnek a felét fizetik. A tornaakadémián résztvevők tétet nem 
fizetnek. A tétek a MOTESz pénztárosához Müller Hugó (V., Aka- 
dméia-u. 13) küldendők.

Díjazás. Az akadémiában közreműködők közül oklevelet 
kap azon résztvevő, aki két gyakorlatának szakszerű leírására, 
valamint a gyakorlatok bemutatására együttvéve legalább 10 pon­
tot ér el.
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A mintacsapatok versenyében a győztes csapat: „Magyar- 
ország tornász-bajnokcsapata a lovon 1911/12. évre* címet a 
győztes csapat egyesülete a MOTESz oklevelét és a csapat min­
den tagja a MOTESz díszített nagy ezüstérmét kapja A máso­
dik helyre érkezett csapat a MOTESz nagy ezüst- és a harmadik 
helyre érkezett csapat tagjai a MOTESz kis ezüstérmét kapják.

Az egyéni összetett versenyben a győztes: „Magyarország 
tornászbajnoka 1911/12. évre“ címet babérkoszorút, a MOTESz 
aranyérmét és annak oklevelét kapja. A második és harmadik a 
MOTESz nagy ezüst-, a negyedik és ötödik a MOTESz kis 
ezüstérmét kapja.

Egyebekben az általános versenyszabályok 24. §-a méivadó.

Vegyes hírek.
= Társas utazásokat rendeznek a németek 

Stockholmba az olympiai versenyek alatt, hogy a játé­
kokon állandó nagy német kolónia legyen jelen, akik 
versenyző honfitársaikat lelkesítsék.

= Mészáros Béla, az ATK kitűnő atlétája Buda­
pestre jön és belép a MAC-ba.

-1- Vivóverseny Székesfehérváron. Előkelő kö­
zönség jelenlétében folyt le a Székesfehérvári Torna 
Club első vivóversenye, mely alkalommal a Club ötös 
csapata (Nagy Béla kap., László Béla, Gergye József, 
Wéber Imre, Ullmann Hugó) erős küzdelem után 13x/2 
arányban IIV2 ellen győzött a MTK ötös csapata (dr. 
Radó Arthur kap., Weisz László, dr. Fodor Henrik, 
Weiszberger Andor, Sinkó József) ellen. A SzTC vivó- 
gárdájának megteremtése Zulavszky Béla százados ér­
deme, ki nemcsak a vívást honositotta meg a SzTC-ban, 
hanem rövid idő alatt versenyzőket is nevelt.

= Repülőváltás és botátadással fog történni 
az olympiai 4X100 méteres stafétafutás.

— Szebeny- és Becske-négyesek fogják a
Hungária uj nyolcasát alkotni.

A BAK több jó játékosa fog visszatérni régi 
egyesületébe.

í t
Legjobb am erikai 
Izom-, te s te rő s itő  
és testegyenesitő  

készülék.
Ryan H ealt E xer­
c ise r gummi ,torna- 
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a  legjobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. III. 
Athleta  erős férfiak­
nak 14 K IV.Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

Ú jdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobalorna- 
szer gyermekeknek 
K 13.20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19 40 kor.
„Sandow “ rugós 

súlyzó, kéz izomerő­
sitő gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10— felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

O Óvást ad be a III. kér. TVE a MLSz-hez a 
múlt vasárnapi III. kér. TVE—BAK mérkőzés ellen s 
az utólag visszavont 2 gólnak megítélését fogja kérni. 
Egyidejűleg feljelentik a match bíróját, Izsó Lászlót, a 
biróbizottságnál.

Az I-ső osztályú bajnokság állása.
1911 december 3-án.

Egylet
»O 
<V O
25

CGJ
'S
C:0 N

>»E*<3
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*03 
N cn

•ío CdX s >»z 2UJ
tno> *oO

C
o

1. FTC............ 7 í 1 37—7 15
2. NSC............ — 5 2 2 19—16 12
3. MTK . . . . 1 5 3 1 14—7 11
4. TTC............ 1 4 1 3 10-16 9
5. BAK............ 1 2 4 2 16-17 8
6 MAC . . . . — 3 2 4 12—18 8
7. 33FC . . . . — 3 2 4 11—21 8
8. BTC............ 1 2 2 4 13—17 6
9. Törekvés . . — 2 2 5 11 — 12 6

10. Ili TVE . . . — 1 1 7 7 -2 0 3
A Il-od osztály u bajnokság állása.

1. UTE . . . . 1 10 — — 50—9 20
2. FTK .................. 1 5 4 1 17—7 14
3. KAOE. . . . — 5 3 3 23—9 13
4. URAK. . . . 1 6 — 4 28—16 12
5 FSC ................... 2 5 1 3 11 —  17 11
6 JA C .................. — 4 3 4 15—17 11
7 BEAC . . . . 4 5 — 2 13—7 10
8. VÁC................... ■ —  ■ 2 3 6 14—24 7
9. FIÁK . . . . 2 1 3 5 5—19 5

10. ETC............ 1 2 1 7 10—20 5
11. ESC............ — 2 1 8 9 -4 0 5
12. MAFC. . . . 4 — 3 4 5—15 3

A III-ad osztályú bajnokság állása.
1. BTK............ — 9 2 — 3 6 -1 4 20
2. Testv. SE . 1 7 2 1 23—12 16
3. ÓTE . . . . — 8 — 3 26—11 16
4. Megyeri SC 2 5 1 3 24—17 11
5. Sz. Imre C . 1 5 1 4 19—23 11
6. Póstatakarék 1 4 1 5 2 0 -1 6 9
7. Gutenberg . 1 2 3 5 13—21 7
8. Kispesti AC 1 2 3 5 13—27 7
9. Máv. GSE . 3 2 1 5 13—21 5

10. Kéve SE . . 1 2 1 7 16—25 5
11. FLISE . . . 1 2 1 7 9 -2 4 5
12. ESC* . . . . — 3 2 6 9—10 8

Sarai Érmin s'“ >
„Sorrentó kávéház“ MTK asztal.
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Minden este a litres R Á C Z  GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.

— az összes sportcikkek áruháza = = = = =

Specialisták v ív ó -, turisztikai és football-spoiTcikkekben.
T elefonszám : 113-5?. IV., Haris-bazár 4. sz. Árjegyzék ingyen és bérmentve.



8. oldal. S P O R T - V I L Á G 1911 december 9.

Football-ingek minőségben és jutá­
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.70 márka. Ugyanolyan. „Hull“ 
ingek drb 2.)0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennigge- 
drágább. — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más szinti gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrasse 34—35.

vvvvvvvvv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely  B u d ap e st egy ik  le g e lő k e lő b b , 
ig en  íz lé se sen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a fő v áro s  k ö z p o n tjá b a n  
(V I I I , J ó z s e f -k ö ru t 16) A  bel- és 
k ü lfö ld i összes s p o rteg y le tek  — b u d a ­
p es ti ta r tó z k o d á su k  a lk a lm á v a l — e 
sz á llo d áb a  s z á l ln a k  m eg. , F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k iszo lg á lá s . H a ll. K öz­
p o n ti g ő zfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t ­
h a s z n á la t  é j je l -n a p p a l . K ü lön  b a n k e t t ­

te rm e k .

V V V V V V V V V

LOPOS GYULÁ
tornaszerkészitő
BUD APEST,

III. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m . k ir .  v a l lá s -  és k ö zo k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a . a  V I. egye tem es 
ta n itc g y ű lé s  a lk a lm á v a l r e n d e z e tt  ta n s z e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m ért e lism erésse l K itü n te tv e .  — 1907. év i pécsi o rsz . k á l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i  a r a n y é r e m m e l  K itü n tv e .
-----------------------  Á r j e g y z é k e t  k í v á n a t r a  b é r m e n t v e  k ü l d ö k .  -----------------------

Magyar és angol

Foot-Ball
A iegjobb minőségű gyakorlati és verseny­
labdák szabályszerű nagyságokban, erős 
marhabőrből készítve és legfinomabb angol 
vörös g u m m i hólyaggal felszerelve, v v

Gyakorlati labdák:
nagyság_____ 2_____ 3_____ 4_____ 5_____
K in c s e m  4.— 5 .—, 6.—, 7.— K.
V il lá m  5.—. 6 50, 7.50, 9 — K.

VERSENYLABDÁK csakis 5 nagyságban:
T u r u l" 10_-, „V e r s e n y " 11.—, „ R a m b le r “

13 —, „H u n n i a “ 15.—, „T h e  S p a r t a " 13 50, 
O r a n d  N a t io n a le “ 14.—, „ R o y a l  E n s ig n "  

15.—, „C lim a x “ 15.—, „ S u p e r b .“ 18.— kor. 
F o o tb a l l - c ip ö ,  erős marhabőrből minőség 
szerint párja 10.—, 12.— és 16.— korona.
Kötött fo o tb a l l - in g e k ,  színes csikókkal egyleti 
színekben, minőség szerint drbja kor. 3.50, 

4.50 és 5 .- .
E o o t b a l l - h a r i s n v a s z á r  egyleti színek szerint 
párja 2.70 és 3 — kor. Nagy választék az 
Összes fo o tb a l l-k e llé k e k b e n , L a w n - T e n n is ,  
G o lf  és H o c k e y  játékokban, v iv ó e s z k ö zö k ,

a th le t ik a i  és to r n a s z e r e k , t ú r  i s t  a  f é ls z e r  é lések , valamint t é l i  é s  n y á r i  s p o r t r u h á z a t o k ; 
k o r c so ly á k , s i  és s p o r t s z á n k ó k .

Kerekes korcsolya párjai —, 5.—, 9.—, 10 —, 20,— és 22.50 kor. 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelések leg­

nagyobb raktára.
A külföldi töltényeknek egyedüli magyarországi elárusító helye.

ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA
sportcikkek és fegyverek áruháza

Budapest IV., Muzeum-körut 29. szám.
=  40 éves fennállás. =

00 Kitűnő t o

:: f o o t b a l l - k e l l é k e k  ::

O l b r i c h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

00 Telefon 80— 44. ÁrjegyzóK ingyen.
t o

t j  i . ( zászlógyár és  diszitö-vállalat

V PtftP fl Csathó Aurél és Rumbold Bernét
" ÍVJ LU 1 I l i  BUDAPEST, !X., PÁVA UTCA 7 SZ.
^ —  Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álta 
1888 és 1806.

BEÍNSTINGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM

B U D A P E S T , V I. H A J Ó S -U T C A  4 3 . (v á ci-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTAT0TT 1880.

♦  ♦ ♦

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem- 
és szalma férfi-, női-, fin- és leany-kalapokban; esőernyök 
sapkák és házicipökben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |„ enged 

ményt kapnak.

H ir sc h le r  é s  F rö m el
S p ort-  é s  e g y le t i  j e lv é n y e k ,  

vésne)k i n ju teren i

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

T E L E F O N :  9 4 — 40.

SCHNEIDER FERENCZ J T Ä
az FTC állandó találkozó helye.

ÉS TÜZ0LTÓ-U. SAROK 
Nyári kerthelyiség.

Sportférfiaknak állandó 
ta lá lk o zó h e ly e ! : K itűnő 
konyha és pom pás italok 
N yári kerthelyiség és teke­
pálya  :: Utóbbi bizonyos

ASBOTH JANOS
VENDÉGLŐJE
VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA

(M illenáris pályán) 
(Villamos megállóhely)

napokra, társaságok számára kibérelhető

Schuller és T ársa nagyvendéglöje
Budapest, V-, Váci-körut 68. sz.

T elefon-szám  26 -35.

Külön éttermek társas esté-
*  lyekre. — Kitűnő konyha.
T Pompás borok.
*  PILSEN!- SÖR
T  Sportférfiaknak állandó
{  találkozóhelye " V *

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyom iájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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Lapvezér: ISZER KÁROLY.

Előfizetés: Egész évre 10.—, sportegyleti tagoknak 8 — K 
Pénzkiildemények: Iszer Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MINDEN Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe:
SZOMBATON DÉLUTÁN V., Csáky-utca 10. (nyomda.)

Felvirrad a magyar testedző-kultusz 
hajnala.

Nagy idők küszöbén állunk! A hazai testnevelés 
fejlesztése érdekében már a közel jövőben évenként 
több százezer korona fog rendelkezésre állani.

Lesz magyar Stadion, lesz tornatanitó képzés, lesz­
nek ambícióval dolgozó emberségesen dotált tornatanitóink, 
lesznek vidéki sporttelepek, ifjúsági versenyek, szubven­
cionált vidéki és fővárosi testedző sportegyletek, lesz 
minden, ami szükséges, mert lesz — pénz.

A magyar testedzősport egyik fáradhatlan apostola, 
dr. Gerenday György csüggedést nem ismerő ügy­
szeretettel már sok éven at harcolt, küzdött nemes 
ügyünk érdekében s most kivívta, hogy az országház­
ban folyó hó 12 én oly javaslat hangzott el, mely 
hivatva van nemcsak hazánk szegényes anyagi erők­
kel küzkődő még mindig csecsemőkorát élő testneve­
lését naggyá növeszteni, de hazánk egesz jövőjét szilárd 
alapra fektetni.

A mai világ sok cudarsága, galádsága, az embe­
reknek egymás hátán való előre törtetése, tülekedése 
közepette mindjobban kialakul az emberanyag nemesí­
tésének szükségessége. Tudja ezt ma minden ország 
népe s a kulturnemzetek lázas sietséggel fáradoznak is 
azon, hogy az emberanyagot nemesítve, nemzetük egész­
séges fejlődését, boldogulását biztosítsák, szilárdítsák. 
Szegény hazánk is iparkodott eddig tenni, amit lehe­
tett. De mint sok másban, csak kullogtunk, mialatt más 
országok rohanvást haladtak fölfelé.

Dr. Gerenday Györgyé első sorban az érdem, ha 
ezután másképp lesz.

Polónyi Géza országgyűlési képviselő folyó hó
12-én a földmivelésügyi tárca költségvetésének tárgya­
lása alkalmával, egy igen lelkes, a testnevelésügyre 
megbecsülhetlen értékkel biró bevezető beszéd után 
következő határozati javaslatot terjesztette elő:

A képviselőház utasítja a kormányt, hogy az 
érdekelt tényezőknek meghallgatásával az 1894: XXIX. 
törvénycikk 6. §-ának módosítása iránt terjesszen elő 
oly javaslatot, mellyel a lóversenyekkel kapcsolatos 
nyilvános és kölcsönös, nemkülönben a könyvfogadá­
sokat közvetítő és elfogadó vállalatoknak forgalmából 
a testnevelés céljának istápolására és a tornatanitók 
helyzetének javítására megfelelő összeg legyen for­
dítható.

E javaslathoz a földmivelési miniszter már előre 
hozzájárult, sőt f. hó 14-én nyílt színen ki is jelentette, 
hogy Polónyi javaslatát elfogadja; s mivel a többi mi­
niszter is mind támogatja az ügyet, a javaslat törvény­
erőre jutása biztosítva van.

Terv szerint a totalizator megadóztatásának 3%-kal

való emelése évi 800.000 korona bevételt jelentene, 
melyből 1h  rész a honvédelmi mjnisztérium és 2/3 rész 
a közoktatásügyi minisztériumnak jutna testnevelési 
célokra. Hogy e pénzmennyiség mily fejlődést fog terem­
teni, szinte beláthatatlan.

Talán nem érdektelen, ha itt elmondjuk röviden a 
fönti javaslat történetét:

Dr. Gerenday György látva, hegy hazai testnevelésünk 
pénzhiány miatt fejlődni alig képes, gróf Apponyi Albert ur 
miniszterségének első idejében beadott, majd gróf Zichy János 
jelenlegi miniszter úrnál megújított egy memorandumot, amely­
ben a javaslattevő azt ajánlotta, hogy az 1894: XXIX. törvény­
cikk, amely törvénycikk a totalizatőrt rendezi, 6. §-a novelláris 
utón egészittessék ki olyképpen, miszerint a forgalomból eddig 
levonásba hozott 12% emeltessék fel 15%-ra.

Az eképpen kontemplált 3%-ból pedig 2% a kultusz-, 1% 
a honvédelmi minisztérium rendelkezésére bocsáttassák a hazai 
testnevelés céljaira.

A javaslat kifejtette, hogy a 3% emelés nem érintvén az 
eddigi 12%-ból a lovaregyletet, a földmivelésügyi minisztériumot, 
valamint az állami és a székesfővárosi szegényalapot megillető 
6, 4Va és lV2%-ot, az államkincstár oly jövedelmi forráshoz jut, 
amely eltekintve a fogadóközönségnek valóban alig számba- 
vehető megterhelésétől más érdekeket nem sért. A javaslattevő 
indokolására azt hozta fel, hogy annak idején, amikor a fennt idé­
zett törvény hozatott, a törvényjavaslatban eredetileg 15% levo­
nás volt kontemplálva, amikor is arra az esetre, ha a 15% meg­
maradt volna, bizonyára nem kultufális vagy nemzetfentarió 
célra lett volna a törlés alá jutott 3% fordítva. Az akkori törvény­
javaslatnak jelenleg visszaállított emelése tehát nem igen sértheti 
az érdekeket

A javaslat másik indoka az volt. hogy miután a totalizator 
végkonkluzióban szerencsejátéknak tekinthető, tehát teljesen 
hasonló a lottójövedéket képező sorsjátékhoz, a lottójövedék pedig 
minden nyereményből 20%-ot von le az állam javára, a javaslat 
pénzügyi szempontból teljes mérvben megállja a helyét A tota- 
lizatőrnek az elmúlt évek forgalmát véve alapul, a javasolt 
3% 800.000 korona bevételt jelentene évenként a két minisz­
tériumnak.

A memorandumban jelezve volt, hogy mily célokról és 
remények megvalósításáról van szó.

így az iskolai uszodák felállításáról, a társadalmi sport- 
szövetségek és egyletek támogatásáról a testnevelési tanítók, 
tanárok ügyének rendezéséről, az olympiai kiküldetések előkészí­
téséről s azoknak megvalósításáról stb. s az 1920. évben itt 
rendezendő nagy nemzetközi olympiai versenyekről, amelyeknek 
költségei az 1.000.000 koronát is meghaladván, eleve szükség van 
arra alapot teremteni.

A javaslat a kultuszminisztériumból a lehető legmelegebb 
ajánlással 1910. évben április hóban átment a pénzügyminisz­
tériumba. ahonnan még ugyanazon hónapban ugyancsak a lehető 
legkedvezőbb véleménnyel eljutott a földmivelésügyi miniszté­
riumba. Ott azután a lótenyésztési osztály rejtelmei között hevert 
egész addig, mig 1911 évi február hóban gróf Serényi Béla ren­
deletére elővették.

Gróf Serényi Béla ur a javaslatot jónak találta, sőt azt is 
kifejezésre juttatta, hogy ily kulturális cél támogatásával a totali­
zator intézménye erkölcsi bázist is nyer. A javaslat tehát újból elő­
került, de olyképpen, hogy abban nem volt köszönet A minisz­
térium ugyanis ahelyett, hogy mint hivatott kezdeményező az 
érdekelt szakminisztériumokat kérdezte volna meg. illetve velük 
tárgyalt volna, az a novo ellenséges lovaregyletet hallgatta meg. 
A lovaregylet a dolgot ellenezte s a javaslat zátonyra jutóit, 
jóllehet a magas kormány részéről a kultusz-, a pénzügy-, a hon­
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védelmi minisztériumok a javaslat mellett voltak s igy már eleve 
megdöntötték a jóllehet érdekelt, de nem kormányhatóságot 
képező lovaregyletnek esetleges ellenvetéseit.

Gerenday György nem nyugodván bele a javaslat agyon- 
hallgatásába, Berzeviczy Albert volt képviselőházi elnök urat kérte 
meg, hogy mint a hazai testnevelés ügyének apostola vegye a 
dolgot a pártfogásába.

Előadta, hogy Lukács László, Hazai Samu, gróf Zichy 
János, gróf Serényi Béla miniszter urak. Teleszky János, Karácsony 
Lajos, Balogh Jenő. Molnár Viktor, Szabó Sándor államtitkár 
urak, sőt némileg ingadozva Kazy József államtitkár ur is, szóval 
és írásban a javaslatot jónak és keresztülvihetőnek nyilvánították, 
az ügy mégis megakadt. A volt házelnök ur ö excellenciája 
közbenjárására Lukács László pénzügyminiszter ur a földmivelés- 
ügyi minisztériumot nemcsak megsürgette, hanem újólag tárgya­
lás alá veendőnek jelezte az ügyet 1911. évi augusztusban.

Legújabban gróf Serényi Béla ur ő excellenciája a dolgot 
újólag kézbe vette s alapos a remény, hogy a lovaregylet, mely 
a totalizatőr-törvény meghozatala óta legalább 20,000 0Ö0 korona 
jövedelmet élvezett az állam jóvoltából végre is belátja, hogy a 
javaslat ellen fellépnie nem szabad.

Az elmúlt két év úgy is 1,500.000 korona veszteséget 
jelent a hazai testnevelés ügyére nézve.

Az ország színe előtt az érdekelt minisztériumokkal egyet­
értve Potónyi Géza volt igazságügyminiszter hozta dűlőre a dol­
got s igy most már a törvény alapján a hazai testnevelés ügye 
oly arányokban van biztosítva, amire minden magyar ember 
büszke lesz s az egész magyarság hálával fog tartozni dr. Gerenday 
Györgynek, Polonyi Gézának és mindazoknak, kik ezt a nagy 
horderejű tervet valósággá emelik.

Labdarúgás.
Szemle.

December 10-ét írjuk s még mindig bajnokságról 
krónikázhatunk, sőt nemzetközi mérkőzésről is beszá­
molhatunk. Tavaly ilyenkor már a jól megérdemelt pihe­
nőre tértek csapataink, mig most még karácsony vasár­
napjára is jutott egy két bajnoki mérkőzés. Hogy a 
MLSz ezt hogyan egyezteti össze szabályaival, melyek 
határozottan kimondják, hogy : az őszi bajnoki mérkő­
zések november 30-ig lejátszandók, nem tudjuk. Tény 
az, hogy a mostani őszutói, majd a mindennap bekö­
vetkezhető télelői időjárás semmiképp sem alkalmas arra, 
hogy reális jellegű mérkőzéseket tartsanak alatta. S csak 
mindenben érteni és helyeselni tudjuk a BEAC csapat­
nak azon tiltakozását, mely a biró azon intézkedése 
ellen irányult, amellyel az őket a teljesen abnormális 
pályán bajnoki mérkőzésre akarta kényszeríteni. A sport 
csak addig sport, amig a testet edzi, de szenvedéllyé 
válik, mihelyt olyankor is forszírozzák mikor a test 
ártalmára van. Ezt kell meggondolniok azoknak a bírók­
nak, akik a csapatokat játékra kényszerűik, mialatt ők 
maguk a félvonalon megállva kényelmes télikabátban 
próbálják dirigálni a sárban fetrengő játékosokat. Erre 
a jövőben nemcsak az intelligens elemekből álló egye­
temi játékosok nem lesznek kaphatók, de bármely mun­
káscsapat sem.

A legjelentősebb mérkőzés vasárnap a MAC— WAC 
nemzetközi mérkőzése volt. Á MAC pár nap alatt nagy 
áldozattal tudta csak rávenni a WAC-ot, hogy a meg­
hátrált DFC helyébe beugorjon. Tulajdonképpen a biztos 
vereség elé jött, meri a felázott pályán nemcsak az

egyénileg dolgozó s ilyen talajon érvényesülő MAC, 
hanem más magyar csapat is megverte volna. Súlyos 
veresége még nagyobb lett volna, ha Hajós biró nem 
támogatja őket elnézéseivel, melyeket azonban ezúttal 
a kritikán aluli pályaviszonyoknál nem veszünk komo­
lyan. A MAC állandóan s fölényesen támadott s össze­
állításában Krempels hátratétele s Vangel beállítása 
határozottan javulást jelentett. Vangel agilitása elől, 
Krempels agilitása hátul a MAC-ot mindig frontban 
tartotta. Különösen a Bodnár—Feketeházy János oldal 
érvényesült kitünően, amely összeszokottságával még 
fel fog tűnni a válogatóknak is. A WAC ismét az 
a gyenge csapat, amelyről már volt alkalmunk a MTK 
match alkalmával beszámolni, s hogy most nagyobb 
volt a veresége, azt a pályaviszonyok magyarázzák. 
Aránylag legjobb a védelmé, hol a két magyar fiú — 
Kaposi és Ludwig végez jó munkát. A csatársor a tala­
jon nagyon rosszul érezte magát. A MAC az első fél­
időben négy gólt lő, de a biró csak az első kettőt adja 
meg. Ezeket Bodnár (23 p.) és Vangel (35 p.) csinálta. 
A II. félidőben a MAC fölénye nagyobb lesz, de WAC 
jól védekezik. A két újabb gólt Bodnár és Jóst lőtte. 
A mérkőzésen összesen mintegy 700—800 ember volt 
jelen. Előzőleg a rossz talaj miatt elmaradt a Corinthián 
dijmatch (melyet KAOE FTC  javára lemondott) 
s 2X30 perces barátságos matchet játszott a két csa­
pat, melyben FTC megsemmisítő fölényben 7 :0  (4:0) 
arányban játszva győzte le a rushöket feltartani nem 
tudó ellenfelét.

A millenáris pálya volt még a legjobb állapotban 
a pályák közt, mert ennek rendbehozataláról a Verseny­
pályaszövetség idejében gondoskodott. Itt játszott elő­
ször a JAC és a Törekvés II. a Corinthián-dijért, mely 
0 :0  arányban eldöntetlen maradt, bár JAC volt fölény­
ben, mig a M TK— Törekvés Ladányi dijmérkőzését MTK 
ismét 1 :0 arányban nyerte meg, beigazolván hogy jobb 
a Törekvésnél. Takács durvaságai most sem hiányoz­
tak ; ezúttal Kertész I.-et tette tönkre, akinek ki kellett 
állania. A szimpatikus munkáscsapat játékából mindjob­
ban kiri ennek a jó kvalitású, de túlságosan vad tem- 
peramentumu játékosnak stylusa, vagy inkább stylus- 
talansága. MTK egyetlen gólját az előretört Csüdör lőtte, 
mert a csatársor ismét csak kabarézott.

A népszigeti pályán játszotta a BEAC  és az 
Újpesti T E  II. osztályú bajnoki mérkőzését, mely a két 
csapat utolsó formái alapján nagyon nyíltnak Ígérkezett. 
A pálya azonban minden reális játékot kizárt, úgy hogy 
Schubert Ferenc, az előző Corinthián-dijmérkőzés birója 
a dijmérkőzést sem engedte lejátszani, amely pedig nem 
volt oly fontos, mint a döntőjellegü bajnoki match. Sár 
biró azonban sem a BEAC, sem Schubert véleményének 
nem engedett s bajnokságra utasította a feleket, melyre 
a BEAC csak a közönségre való tekintettel állt ki elő­
ször 5, majd 20 perc múlva 11 emberrel, kik közt 3 
tartalék volt. A csapat a pályán kedvetlenül mozgott s 
nem ment a pályát ellepő pocsolyákba a labdák után, 
amit UTE kihasznált s bár a BEAC támadott annyit 
s oly veszélyesen, mint az UTE, a gólokat mégis ő 
lőtte Poldoszkynak, aki a kapuban levő hatalmas pocso-

Ő cs. és k lr. Fensége József főherceg  kam . szá llító ja .

LÖW SÁNDOR
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., József-korut 81.
______ Fióküzlet fiirdőldény alatt Trenceén-Teplitzen.

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 

és fali órákban.

Speoial stopw atches.
Telefon 62—68. Telefon 62—68.
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lyában nem vetette el magát. Legérdekesebb volt a biró 
helyzete, aki a félvonalon télikabátjába behúzódva egy 
helyből vezette a mérkőzést s onnan még kornernél sem 
mozdult el.

Így történt, hogy a BEAC kárára három offside 
gólt nézett el, mely teljes apátiával vette azokat tudo­
másul. A BEAC különben a mérkőzés ellen óvást jelen­
tett be s csakis azért állott ki, hogy a megjelent 600 
főnyi közönség botrányt ne csináljon. A mérkőzés külön­
ben mindvégig fair volt s az az impressziónk, hogy a 
két közel egyenlő erejű csapat reális pályán az I. osz­
tályba is beillő játékot produkálna. De ahhoz a biró 
részéről egy kis belátás, az ellenfél részéről kevesebb 
önzés kellene. A BEAC II. csapata pl. délelőtt szó nél­
kül vette ugyanannak a Sár bírónak Ítéletét tudomásul, 
hogy a pálya a szövetségi díjra alkalmatlan, mikor az 
UTE II. kapitánya erre megkérte. — Előzőleg a Tata­
bányai SC—III. TVE Corinthián-dijmatch helyett 3 :3  
arányban barátságos matchet játszottak, amelyben a 
Tatabányaiak meglepően jól tartották magukat.

A lágymányosi pályán is elmaradt a bajnoki match 
s a meglepően, hétről hétre javuló Szent Imrések barát­
ságos matchen verték le 2 :0  arányban a Testvériséget.

A vasárnapi eredmények a következők:
Ladányi vándordíj. MTK—Törekvés 1:0 (0:0). 

Biró: Zsoldos Andor.
II. oszt. bajnokság. UTE—BEAC 6 : 0 (3 : 0). Biró : 

Sár Izidor.
IV. oszt. bajnokság. TSC—Rákosszentmihály 3 : 0 

(1:0). Biró : Salgó J. USC—Ékszerészek SC 3 : 1 (2 :0). 
Biró: Teuffel.

Corinthián dij. JAC—Törekvés kombinált 0: 0. 
Biró: Langfelder F.

Barátságos mérkőzés. FTC—KAOE 7 :0  (4:0). 
Biró : Lipovetz A. III. kér. TVE—Tatabányai SC 3 : 3 
(2:1). Bíró: Schubert M. Ferenc. Szent Imre Collegium 
FC—Testvériség 2 :0  (1:0). Biró: Virág.

Külföldi mérkőzések. Bécs: Bajnoki matchek: 
Hertha—Amateur 3 : 2 (1 :0); WSC—Simmering 4:1 
(2 :0); Rudolfshügel—Cricketer 4 :2  (3 : 1) ; Barátságos 
mérkőzés. WAC—Rapid 2 :0  (1:0).

Berlin : Preussen—Charl. SC 1 :0 ; Vorwärts—Ger­
mania 3 :3 ;  Alemannia—Borussia (Halle) 3 : 2.

O Szent Imre Coll. FC—Testvériség SE 3:1 
(félidő 2 :0). A vasárnap, a nagy esőzés miatt, elma­
radt III. osztályú bajnoki mérkőzést szerdán játszották 
le a lágymányosi pályán. Szent Imre Collegium e mér­
kőzéssel befejezte őszi szezonját 13 ponttal és 22—24 
gólaránnyal; a negyedik helyet foglalja el. Testvériség 
e vereség következtében a 3-ik helyre esett vissza 
16 ponttal és 24—15 gólaránnyal.

O Öt Il-od és öt III-ad osztályú bajnoki mér­
kőzés játszandó még le e hó folyamán.

O Uj vidéki bizottsági tagok. A MLSz csü­
törtöki tanácsülésén uj vidéki bizottságot választott Oprée 
Rezső, Tibor Lajos és Kiss Menyhért személyében. 
Amily örömmel üdvözöljük a MLSz mindenki által

nagyrabecsült alelnökét, Oprée Rezsőt és a Törekvés 
agilis és lelkes, sportszerető titkárát, a vasutas sereg 
intézőjét, Tibor Lajost a bizottságban, annyira nem örü­
lünk a harmadik választásnak. Kiss Menyhértnek pár 
hete kellett lemondania a vidéki bizottsági tagságáról, 
mert hatáskörén kívül eső dolgokban intézkedett s főként 
az ő közreműködésének eredménye, hogy most a leg­
több vidéki egylet apprehendál a MLSz-re, megnehezít­
vén ezzel a vidéki bizottság előadójának helyzetét. Más­
részt pedig az a körülmény, hogy Kiss rövid másfél 
éven belül immár a «hetedik» egylet színeiben pályázott 
a bizottsági tagságra, meggondolásra kellett volna, hogy 
késztesse az igazgató-tanácsot. Egyébként reméljük, 
hogy Oprée és Tibor közismert kitűnő munkaereje uj 
energiát visz bele a vidéki bizottságba, melynek arra 
már nagy szüksége volt.

O Schlosser, Rumbold és Borbás Németország­
ban fogják bevárni a FTC túrázó csapatát s Berlinben 
csatlakoznak a többiekhez.

O A BEAC külföldi túrája a végső tárgyalások 
stádiumában van. A csapat valószínűleg december 23-án 
indul a túrára s első mérkőzését december 25-én Ber­
linben fogja tartani.

O Angol eredmények: Tottenham Hotspurs— 
Oldham Athletics 4 :0 , Bury—Woolwich Arsenal 3 :1 , 
Manchester United—Sheffield United 1:0, Middlesborough 
—Bradford City 1 :0, Blackburn Rovers—Everton 2:1, 
Sheffield Wednesday—Manchester City 3 :0, Aston Villa 
—Preston North End 1 :0, Sunderland—West Brom­
wich Albion 3 : 2, Notts County—Bolton Wanderers 3 : 2.

O Az I. osztályú bajnoki mórkó'zések közül 
19-et a FTC üllői-uti versenypályán, 16-ot a Millená­
rison, 5-öt az amerikai úti pályán, 4-et az OTE vörös- 
vári-uti sporttelepén és 1-et a Margitszigeten játszottak lê

Az Üllői-uton 77 gólt rúgtak, legtöbbet adta a 
FTC (30), legtöbbet kapta a MAC és a BAK (13—13); 
a Millenárison 47 gól esett, ezek közül NSC adott 12-t, 
kapott 13-at; az Amerikai-uton 20 gólt Ítéltek meg, a 
BAK ebből 9-et rúgott, TTC és III. TVE 6—6-ot kapott; 
a Vörösvári utón 10 gólt értek el, a 33 FC 4-et adott 
és 5 öt kapott; a margitszigeti 2 gól a BTC—MAC 
eldöntetlen mérkőzésén esett.

O Német eredmények: Berlin : Preussen SC— 
Charlottenburg 1 :0  (0:0). Preussen győztes gólját a 
II. félidő 25. percében a centercsatár lőtte. Vorwärts— 
Germania 3 :3  (3:1). Vorwärts egy játékosa közvetle­
nül félidő előtt kulcscsonttörést szenvedett, mig egy 
másik játékosát a biró állította ki. Alemannia—Borussia 
(Halle) 3 :2 (Braunschweig) Eintracht—Viktoria (Berlin) 
5:0. A berlini bajnokcsapat 4 tartalékkal szerepelt. 
Kickers (Offenbach)—SV Wiesbaden 3:1, FV Frankfurt 
—Germania (Frankfurt) 2 : 1, Hanau 93—Britannia (Frank­
furt) 5 :1 , Phönix (Karlsruhe)—FV Strassburg 4 :2 , 
Kickers (Stuttgart)—FC Pforzheim 2:0, Union (Stutt­
gart) Sportfreunde (Stuttgart) 4 :1 , SV Fürth—FC Nürn­
berg 1:1, Bayern (Münhen—Männer Turn Verein (Augs­
burg) 4:0.

BÖLCSKE Y-féle

S P O R T - Ü Z L E T

B u d a p est, IV., E sk ü v ő t 3. T ille r -h á z

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sw eatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár­
harisnyák, turista-felszerelések , alum inium -tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1.80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni, 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója.
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás.
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V a s á r n a p i  e s e m é n y e k .
F o o tb a ll .

A II. magyar-német szövetségi mérkőzés.
Az 1909. év április 3-iki találkozás óta több Ízben 

próbáltuk már a német válogatottakat Budapestre hozni, 
hogy az elmaradó cseh-magyar mérkőzéseket pótoljuk 
velük, de a németek mindannyiszor arra hivatkoztak s 
— tegyük hozzá — teljes joggal, hogy a magyarok tar­
toznak előbb nekik revánsot adni s csak azután lehet 
szó arról, hogy ők ismét Budapestre jöjjenek. Végre a 
MLSz vezetői is belátták, hogy a reváns kötelessége 
minket illet s a II. magyar-német mérkőzés színhelye 
igy München lett, a művészetek s a jófajta bajor sör 
hazája.

Az első mérkőzés eredménye után bizony nem 
valami vérmes reménységgel nézünk a vasárnapi talál­
kozás elé. Akkor is azt hittük, hogy a németek, akiknek 
oly sok erős csapatból van alkalmuk válogatni, nem 
lesznek képesek összjátékot produkálni; mert természet­
szerűleg a jó egyéni játékosokat teszik be a csapatba. 
De tévedtünk. A németek kombinációra alapított össz- 
játéka sokkal szebb, sokkal tökéletesebb volt, mint az 
összeszokottnak vélt magyar csapaté. Általános volt 
akkor a vélemény, hogy a német csapat jobb volt mint 
a magyar s tisztán balszerencséjének köszönhette, hogy 
a mérkőzés eldödtetlen (3:3) maradt. Hogy igy lesz-e 
ez Münchenben is, azt persze előre nem tudhatjuk. A 
véletlen játéka, hogy az első találkozáson résztvett 
magyar játékosok közül hét most is fog játszani s csak 
Szendrő, Bródy, Gorszky, Krempels helyén fog Csüdör, 
Hlavay, Payer és Bodnár szerepelni. Az erőviszony tehát 
sokat nem változott; csupán Bodnár szereplése jelent 
több gólt a magyar csapatnak, Hlavay és Payer pedig 
egy kis visszaesést a halfsorban. Most már a németek­
től függ, hogy el tudják-e érni e körülbelül hasonló erős 
csapattal szemben is azt az eredményt, amelyet először. 
Az bizonyos, hogyha nem- is sikerült most úgy a német 
összeállítás, mint első alkalommal, még sem lehet sokkal 
rosszabb, mert a sok németországi játékos közt az első 
XI. mellett mindig van még tizenegy XI., amely csak 
árnyalatokban lehet rosszabb. Az eredmény tehát a leg­
nagyobb mértékben bizonytalan s éppen nem osztjuk 
azok véleményét, akik a matchet biztosra veszik. Sőt 
mi a halfsort nem tartjuk oly jónak, hogy evvel a 
matchet megnyerhessük. Tisztán a backeken, illetve a 
csatársor szerencséjén fog múlni tehát a match sorsa.

A magyar csapat összeállítása: Domonkos—Rum- 
bold, Csüdör—Biró, Hlavay, Payer—Sebestyén, Bodnár, 
Koródy, Schlosser, Borbás. Tartalékok: Kertész II. és 
Weinber.

A német csapat tavalyi eredményei: Svájc ellen 
6: 2, Belgium ellen 1 : 2, Svédország ellen 5 : 3, Anglia 
ellen 2 : 2, Hollandia ellen 1 : 2. Most ősszel: Ausztria ellen 
1 : 2, Svédország ellen 1 : 3.

*

(Ü llö i-u ti p á ly a )  déli 12 óra: BTC—Testvériség 
(Corinthián-dij). BTC kis gólarányu győzelme várható. 
— D. u. 2 óra: FTC—Törekvés, barátságos.

(L á g ym á n yo si p á ly a )  déli 12 óra: FIÁK—MAFC 
II. o. bajnokság. Egyenlő ellenfelek. Biró: Vámos. — 
D. u. 2 óra: BEAC—FSC II. o. bajnokság. BEAC vala­
mivel több eréllyel indul. Biró: Koltai.

Birkózás.
(R eg i o rszá g h á z) KAOE juniorversenye, este 6 

órakor.

S C H E I D  G . A .
a ran y  és ezfistvakarék 
öntvényező és  választó

a r " 1"  BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sfirg.-cím A ffinerle B udapest T elefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Kerékpár. zH
* Nincs béke. MOKESz legutóbbi tanácsülésén el­

elhatározta, hogy egyáltalában nem hajlandó a békéről 
tárgyalni. Szerintük a MKSz felett állanak s ezen fel- 
sőbbségüket meg is tartják.

Hatalmuk érzetében szóba hozták egy újság (!) ki­
adását, mely csakis kerékpár (?) dolgokkal fog foglal­
kozni. Azt hisszük, hogy a MOKESz tanácstagjainak 
ezen reménysége nemsokára csalódássá változik, ha 
megtudják, hogy az összes sportlapok előfizetői között 
éppen a kerekesek szerepelnek legkevesebben. (Ha 1%-ot 
mondunk, akkor sokat mondtunk!)

A tanácsülés határozatából kifolyólag tehát meg­
állapíthatjuk, hogy a MOKESz nem azért hagyta ott a 
MKSz-et mert alapszabályai nem feleltek meg követel­
ményeiknek. Nem, hanem az urhatnámság és egyes 
egyének feltétlen szabad ,,kísérletezései“ kívánták, hogy 
MKSz-től feltétlenül külön váljanak és maradjanak.

MKSz a MOKESz kedve szerint változtatta meg 
alapszabályait s eddig csak a FTC pártolja a MKSz-t. 
A többiek harcolnak. Harcoljanak, legalább a kerékpár­
sport fellendül. De a harc gyászos lesz reájuk. A kerék­
pársport azonban nyerni fog, megnyeri a már részükre 
elveszettnek hitt intelligens elemet.

* FTC kerékpár-szakosztályának tagjai min­
den pénteken, családtagjaikkal pedig minden hó első 
péntekjén összejövetelt tartanak klubhelyiségükben (IX., 
Mester-utca és Páva-utca sarok Breitner-féle vendéglő.) 
Itt említjük meg, hogy a szakosztály a legjobb kereke­
sét — ha a próbaversenyen tűrhető eredményt ér el — 
kiküldi az olympiádra.

A 25-órás versenyen a párok a következő 
eredményt érték el óránkint: 38 km., 29’04, 35*68, 
32*16, 32, 32, 35*52, 31. 20, 28*32, 26*24, 25*05, 24*87, 
28*32, 28*00, 29*12, 30 88, 29 6, 21*92, 24, 20, 29*28, 
33 92, 17 28, 20*96, 23 52 és 33 92 km.

Specialisták vivő-,
Telefonszám : 113—59.

az összes sportcikkek áruháza = = = = =

turisztikai és football-sportcikkekben.
IV., Haris-bazár 4. sz. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Pouchois és Hourlier már ismételten legyőz­
tek a két világbajnokot Ellegaardot és O. Meyert. A leg­
utóbbi összeredménynél a következő pontozást érték e l: 
1, Pouchois (9); 2. Hourlier (10); 3. Ellegaard (13)'
4. Dupré (01): 5. 6. Meyer. Boder, Comés (18). Leg­
szebb volt az utolsó előfutam (24) mikor is Pouchois 
Ellegaard-ot és Meyert hagyta maga mögött.

Madary István kiváló formát árult el training- 
ben s FTC stafétájában már biztosítva is van a helye.

Stol a múlt héten Berlinben három verseny­
számban lett első. Legértékesebb győzelmét az egyórás 
versenyben aratta.

* A hatnapos verseny kedden kezdődött meg a 
Majna menti Frankfurtban 13 pár részvételével. A való­
színű győztes Rütt—Stol. Esélye van még a Stabe— 
Walthour és a Miquel—Comes párnak.

F in o m  b ő r á r u k  n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a t ó k ;

A czím fontos! C ^ íi l í j jJ ©  f f O H P Í k
bőrdiszműkészitőnél

B u dapest, VI., 3 Iu ze u m -k ö ru t 5. szám .

Téli sportok.
§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet 1912. évi

január hó 28-án (vasárnap) rendezendő Magyarország 
gyorskorcsolyázó-bajnoki versenyének részletes pro­
gram mja: Dr. Búsbach Péter jubileumi emlékverseny 
Magyarország gyorskorcsolyázó-bajnoka címért. Távol­
ságok: 500, 1500 és 5000 méter. A bajnoki verseny 
győztese „Magyarország gyorskorcsolyázó-bajnoka 1912. 
évre“ címet, bajnoki aranyérmet, oklevelet és tisztelet- 
dijat, a második és harmadik helyezettje pedig tisztelet­
dijat nyer. Tét 10 korona. A bajnoki versenyen részt- 
vehet minden amatőr-korcsolyázó. Az indítás páronként 
történik. A versenyekre a MOKSz versenyszabályai köte­
lezők. A nevezések 1912 január 24. este 8 óráig a 
Budapesti Korcsolyázó Egylet versenytrendező bizottsága, 
Budapest, Városliget címen küldendőkbe. Időbeosztás: 
délelőtt 8 órakor 500 méteres verseny és ezt követőleg 
1500 méteres és 5000 méteres verseny.

§ Szentgyörgyiné Kronberger Lili nem indul 
Davosban’a NKSz bajn. hölgyműkorcsolyázó versenyében.

§ A brüsszeli jéghockey-meeting folyó hó 
22-én kezdődik. Résztvesznek: a párisi Club des Pati- 
neurs, a londoni Ice Hockey Club, a Berliner Schlitt­
schuh Club, a brüsszeli Ice Hockey Club és az Oxford 
Canadians.

§ A hires „Oxford Canadians“ hockey-csapata 
január hó folyamán Budapestre jön a BKE meghívása 
folytán.

§ Uj jégpalota épül Kölnben s ez már a hete­
dik Németországban. Három van Berlinben, egy-egy 
Hannoverben, Hamburgban és Lipcsében.

§ A német gyorskorcsolyázó bajnokság jan.
13. és 14-én kerül döntésre Berlinben a „Berliner !Eis- 
laufverein 1886“ rendezésében. Védő : Lauenburg (Ham­
burg). A verseny a Halenseen fog lefolyni 500, 1500 és 
5000 m. távon.

§ Ausztria gyorskorcsolyázó bajnokságát 500
és 1000 m. távon január 13-án és 14-én Lembergben 
rendezik.

§ A Davos-i Nemzetközi Korcsolya-Egylet
1912 január hó 27-én és 28-án tartja nemzetközi ver­
senyét következő versenyszámokkal: 1. Nemzetközi 
gyorskorcsolyázás 500, 1000, 5000 és 10.000 méter.
2. Mükorcsolyázés az 1912. évi hölgybajnokságért.
3. Junior műkorcsolyázás férfiak részére. 4. Nemzetközi 
páros Walzer verseny. 5. Ifjúsági versenyek. Nevezési 
zárnap 1912 január 24.

Atlétika. Torna.
A BAK serlegversenye f hó 8 án és 10-én zaj­

lott le az alábbi eredménnyel, melynek alapján a BAK 
immár harmadszor védvén egymásután a vándordijat, 
a főváros serlegének véglegesen birtokába jutott. A pehely-, 
könnyű- és középsulyban csak juniorok indulhattak s 
részt is vettek a juniorok legjobbjai majdnem teljes szám­
mal. A pehelysúly győztese PolláJc, MTE elsőrangú erő­
nek ígérkezik. Igen szívós, erélyesen támad, védekezés­
ben kitünően helyezkedik. Tekintve, hogy súlya 60 kg-on 
alul van, a legkisebb olympiai súlycsoportban vihetné 
valamire.

A könnyüsuly győztese: MisJcey (BAK) régebbi 
birkózó, de ilyen jó formában még sohasem dolgozott. 
Jó erő a 2 ik helyezett Stemmer is.

Középsulyban a konkurrencia a kisebb volt. Fejes 
és Keményen kívül csak a rendező egylet néhány bir­
kózója indult. A győztes Csapitzky szintén korábbról 
ismert birkózónk s feladatát az elsőség kivívásában igen 
jól és gyorsan oldotta meg. Kíváncsian várjuk legköze­
lebbi szereplését komolyabb ellenfelekkel szemben.

A nehézsúly-csoport nyílt verseny volt s ebben 
részt vett Előd (MTK) Varga, Radvány és a BAK több 
senior birkózója. Elődöt először a nálánál 30 kg.-al köny- 
nyebb Radvány-nyal sorsolták össze. Az aránytalan 
ellenfelek küzdelmében természetesen Előd támad állan­
dóan s 15 percnyi küzdelem után Radvány tokszalag­
szakadás következtében kénytelen abbahagyni a bir­
kózást. Radvány tudását bármily nagyra becsüljük is, 
határozottan elitéljük, amiért akár clubérdekből vagy 
clubszeretetből, akár más oknál fogva ilyen mérkőzése­
ket keres. Reméljük, hogy balesete intő például szolgál 
a jövőre nézve. Az Előd—Varga match eldöntetlen 
maradt, mert 24 perc után mind a kettő visszalépett.

Football labdák, czipök, dressek stb. Z __ _ _ _
WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos-u. sarok),

F u t ó - c i p ő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona, smt Képes árjegyzék bérmentoe. *m
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Varga nem igen lehet nagy formában, mert a mérkőzés 
alatt Előd többet támadott. Igaz, hogy Elődnek némi 
előnyt adott cca 14 kg. súlytöbblete is. A közös visz- 
szalépés okát nem tudjuk, de ha mindkettő részéről 24 
perc után kimerülés volt az ok, akkor az olympiádra 
igen gyarló kilátásaink vannak.

A versenyen megjelentek Hazai Samu honvédelmi 
miniszter Bárczy István polgármester, Polónyi Géza és 
Múzsa Gyula országgyűlési képviselő, s hosszabb ideig 
érdeklődéssel szemlélték a birkózók küzdelmét.

Részletes eredmény:
Pehelysúly {junior): 1. Pollák József (MTE). 

2. Szántó Árpád (BAK). 3. Breznotic Miklós (MTK). A 
győztes elsőrangú erő.

Könnyüsuly {junior): 1. Csapi'zky Mihály (BAK). 
2. Baranyi István (BAK). 3. Tabajdy Kálmán (BAK).

Középsuly (junior): 1. Csapitzky Mihály (BAK). 
2. Baranyi István (BAK). 3. Tabajdy Kálmán (BAK).

Nehézsúly {senior): 1. Schwarc Ernő (BAK).
2. Ruzicska Gyula (BAK). 3. Steiner Rezső (MTK). 
Pontversenyben első 16 ponttal.

Magyarország súlyemelő bajnoksága a BAK 
birkózó versenyével kapcsolatosan folyt le, ezúttal elő­
ször három súlycsoportban. Az eredmények a könnyű­
súlyú Zólyomiét kivéve, igen gyengék; s a nehézsúlyban 
érthetetlenül még döntés nincs, mivel Pető Pál MTK 
jobb- és balkarral csak a KAOE holnapi versenyén fog 
emelni. (Elég furcsa beosztás).

Könnyüsuly. Bajnok: Zólyomi Gyula (MTK) jobb­
kar 7972, balkar 7472, két karral 110, összesen 264 kg. 
(A második és harmadik hely még nincsen eldöntve).

Középsuly. Bajnok: Wellisch Aladár (Törekvés) 
jobbkar 7472, balkar 6472, két kar 105, összesen 
244 kg. 2. Csillag Miklós (MTK) jobbkar 6972, balkar 
5472, két kar 100, összesen 224 kg. 3. Steiner Adolf 
(BAK) jobbkar 6472, balkar 4972, két kar 105 kilóg., 
összesen 219 kg.

A nehézsúlyban még nincs döntés. Eddig Hován 
Rezső (BAK) jobbkarral 7972, balkarral 7472, két karral 
125 kg.-ot, összesen 279 kg.-ot emelt. Pető Pál (MTK) 
csak két karral emelt még és pedig 130 kg.-ot.

=  A Nemzeti Torna Egylet disztornája. Ma­
gyarország legrégibb és legnagyobb tornaegylete a Nem­
zeti Torna Egylet ma, december hó 16-án, este 7 óra­
kor rendezi szokásos disztornáját VIII, Szentkirályi-utca 
26. szám alatti saját csarnokában a következő műsor­
ra l: I. Felvonulás. II. Szabadgyakorlatok fabottal. Vezeti 
Bernáth János e. műv. III. Csapattornázás: a) a teréz­
városi fiók csapata korláton, l>) magas nyújtó, c) magas 
korlát, d) bak, e) ló, e) plint, f ) alsó korlát, g) gyűrű, 
é) magasugrás. IV. Verseny: ló (és magasugrás) sza­
badon választott gyakorlata. V. A Tornatan. Képzőint. 
hallgatóinak társas és szabadgyakorlatai. Vezeti Újhelyi 
Sándor. VI. Tornázás négy lovon. Vezeti Simon Miklós. 
VII Egyleti nőtagok farudgyakorlatai. Vezeti Simon 
Miklósné. VIII. A Tornatan. Képzőint. hallgatóinak svéd- 
gyakorlatai. Vezeti Bernáth János. IX. Buzogánygyakor­
latok. Vezeti Martos János. X Dijak kiosztása és el­
vonulás. A disztorna előreláthatólag igen szép lesz s 
élénken fogja demonstrálni, hogy a Nemzeti Torna 
Egylet ezidei disztornájára megjelenésüket megígérték: 
Berzeviczy Albert v. b. t. t., a MOTESz elnöke, Zichy 
János gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter, Hazai 
Samu honvédelmi miniszter, Balogh, Karátsony állam­
titkárok, azonkívül közéletünk számos előkelősége és az 
összes társegyesületek elnökségei, képviselői. Az idei 
nézőtér 2000 látogató befogadására lesz berendezve.

A Budapesti (budai) Tornaegylet múlt héten
tartotta meg rendes évi közgyűlését és választmányi 
alakuló-ülését. A közgyűlés még Budán is szokatlan 
nagyszámú egyesületi tag részvételével folyt le. A köz­
gyűlést Kollár Lajos elnök vezette, kinek előterjesztésére 
a közgyűlés a választmány terjedelmes évi jelentését — 
amely az egyesületi élet terén minden irányban csak 
örvendetes haladásról számolt be — tudomásul vette a 
pénztári kimutatásokat is s a választmánynak a lefolyt 
évre a felmentvényt megadta. A közgyűlés az egyesület 
vagyonmérlegét, mely szerint az egyesületi tiszta va­
gyon 474.118 korona és 37 fillér, tudomásul vette s a 
költségvetési előirányzatba a szükségletet 62.900 koro­
nában, a fedezetet pedig 62.986 korona 07 fillérben 
állapította meg. Utólagos jóváhagyásával hozzájárult az 
egyesületi versenypálya csarnokában szükségesnek mu­
tatkozott és már végre is hajtott pótépitkezéseknek 
mintegy 6000 koronányi költségét. Az elnökség előter­
jesztésére jóváhagyta azon indítványt, hogy a jelenlegi 
tornacsarnok, amely az örvendetesen fejlődő egyesületi 
életre való tekintettel már szűknek bizonyult, a sportbeli 
és egészségügyi követelmények tekintetbe vételével ki­
bővíteni s ezen célra 40.000 koronát szavazott meg, 
felhatalmazta továbbiakban az elnökséget, hogy a vég­
leges korcsolyacsarnok felépítésére vonatkozó összes in­
tézkedéseket mielőbb valósítsa meg s ezen célra 250.000 
koronát irányzott elő. Elnöklő őszinte és meleg szavak­
kal emlékezik meg az elnökség egy régi kitűnő tagjának, 
Argay János távozásáról, aki nagymérvű elfoglaltságára 
és korára való tekintettel, a lemondás visszavonására 
rábírható nem volt. A közgyűlés osztatlan elismeréssel 
a távozó alelnök kitűnő érdemeit elismerendő, ennek 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. Ezután az elnök­
ség, 10 választmányi tag, 5 póttag és 5 felügyelő-bizott­
sági tagot választott. Az alakuló választmányi ülésen az 
egyesület elnöksége és tisztikara következőkben alakult 
meg: Elnök: Kollár Lajos, másodelnök: Demény Ká­
roly, alelnökök: dr. Wein Dezső, Wettstein Gyula és 
Holfeld Henrik, elnöki titkár: dr. Schubert József, tit­
károk: Füszfás Ferenc, Nagy Géza és Dunay Bertalan, 
igazgató : Galambos Ede, pénztárnok: Bartalits Aladár, 
ellenőr: Vidovics Rókus, háznagy: Eperjesy Dezső, 
jegyző: Gilibert Győző. Az I. szakbizottság (atlétika, 
torna, füleslabda) dr. Wein Dezső elnöklete alatt, titkár 
Füszfás Ferenc. A II. szakbizottság (korcsolya, tenisz, 
társadalmi tevékenység) Wettstein Gyula elnöklete 
alatt, titkár Nagy Géza. A III. szakbizottság (vívás, úszás, 
kirándulás, céllövészet) elnöke Holfeld Henrik, titkár 
Dunay Bertalan. A szakbizottságoknak 15— 15 tagjuk van.

=  A „MOB“ végrehajtó bizottsága folyó hó 
12-én ülést tartott, de sok érdemleges munkát nem vég­
zett, mert a kiküldendők időbeosztása s arányszáma 
fölött az elnök engedékenysége folytán megindult hosszú 
vita sok időt kötött le. Ez ügyet végeredményben egy 
5 ös bizottságra bízták, mely lehetőség szerint, meg 
fogja állapítani, hogy Stockholmban mely napokra 
mennyi szobát, illetve ágyat kell biztosítani. A „MOB“ 
elnöksége ugylátszik abban a véleményben van, hogy 
az utazást ellátást, elszállásolást föltétlenül teljes — 
terjedelemben a legkedvezőbb ajánlatot tett „Világjárás“ 
cimü utazási vállalatra kell bízni, vagyis 40.000 koronát 
ki kell fizetni a vállalatnak s ezért fedezve lesz az uta­
zás, étkezés és elszállásolás. Ezt mi szerencsétlen elin­
tézésnek tartjuk — mert ez esetben mindent el kell 
fogadni amit a vállalat nyújt, s ha valami nem tetszik 
— fedezheti kiki a maga zsebéből s nincs semmi mód 
arra, hogy megtakarítások érettessenek el. Szerintünk
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sokkal hasznosabb volna, ha csak az elszállásolásról 
gondoskodna valamely vállalat — legcélszerűbb volna 
ha közvetlen érintkezésbe lépne a MOB egy stockholmi 
vállalkozóval. De végezheti ezt a Világjárás is. Az utazás 
és étkezésről azonban minden csoport maga gondoskod­
hatna. Az étkezés dolgában a vállalat által nyújtandó 
konyha igénybe volna vehető, de nem előre fizetendő 
összeg fejében, hanem az egyes csoportok szüksége sze­
rint s tikettekkel volna fizethető, ily mód mellett a 
Stockholmban feltétlenül felmerülő s el nem kerülhető 
kiadásokat is képesek volnának az egyes csoportok a 
nekik biztosított összegből fedezni.

Erre különben jövő számunkban lehetőség szerint 
még visszatérünk.

E tárgyon kívül alig van följegyezni való a gyű­
lésről, hacsak meg nem említjük, hogy itt tudtuk meg, 
hogy Gillemot Ferenc kilépett a szindikátusból s Fried­
rich Nándor lemondott a MLSz-ben viselt alelnöki állá­
sáról.

Friedrich ugyan lemondott a MOB végrehajtó 
bizottsági tagságáról is, de ezt egyelőre nem fogadták 
el, mert a MOB súlyt helyez arra — helyesen — hogy 
Friedrich Nándort, ki igen értékes tagja a bizottságnak, 
megtarthassa.

Vegyes hitek.
|  Vívás. Szép arányokat ölt hazánkban a vivó- 

sport. A versenyek mind népesebbek lesznek s sorra 
tűnnek fel uj és uj fiatal erők.

Múlt héten zajlott le dr. Nagy Béla örökös ván­
dordíj versenye, melynek keretén belül Nagy Béla jól 
megérdemelt ünnepeltetésben részesült. A tiszteletére ren­
dezett lakomán ott volt többek között: Hazai Samu 
miniszter, Polonyi Géza, Altorjay és Palkovics altábor­
nagy, Múzsa Gyula és még sok előkölő sportférfiu. A 
vándordijat Werkner Lajos nyerte meg 12 győzelemmel.

Szép és érdekes volt a Nemzeti Vivő Club három 
napos versenye is, melyen első lett Dunay Bertalan a 
budaiak kitűnő vívója 6 győzelemmel.

=  A Szombathelyi Sport Egylet f. hó 9-én 
tartott közgyűlése alkalmából kiadta múlt évi működésé­
ről szóló évkönyvét. Ezen évi jelentésből is megtudjuk, 
mily hatalmas arányokban fejlődik ezen derék vidéki 
egyletünk. Tagjainak létszáma 405-ről 446-ra szaporo­
dott. Évi pénzforgalma 21 ezer korona, vagyona 32 ezer 
korona. Rendeztek 1 disztornát, 1 országos torna és 
atlétikai versenyt, 1 házi torna és atlétikai versenyt, 34 
labdarugó mérkőzést, 1 céllővőversenyt. Űzték ezenkívül 
a tenniszezést, korcsolyázást és turisztikát.

=  A box-sport ügye igen rosszul áll Angliában. 
Közel van ahhoz, hogy végleg betiltsák. Újabban még 
bemutató-mérkőzéseket sem engedélyeznek a hatóságok. 
Welsh nem mérkőzhetett Johnsonnal, Moran pedig Dris- 
collal. E mérkőzések megtagadására vonatkozó végzé­
seket már két feljebbviteli bíróság jóváhagyta és most 
a felső bíróságnál van az ügy, mely végérvényesen 
dönteni fog. A box-sport hivei ilyen körülmények között 
a legkiválóbb ügyvédekhez fordultak segítségért, mert 
majdnem biztosak abban, hogy a box-sport jövője csakis 
egy meggyőző plaidoyertől függ.

* Frank Krammer, a legjobb amerikai kerékpá­
ros az Egyesült Államok bajnokságát az idén tizen­
egyedszer nyerte meg, maga mögött hagyván oly kiváló 
ellenfeleket, mint Clark, Rod, Fogler, Hill, Mac Farland.

* Belgiumban a jövő évi kerékpárbajnokságokat 
az olympiai versenyekre való tekintettel már junius 2-án 
tartják meg.

* Janke, a németek régi jónevü kerékpárosa részt- 
vesz a jövő évi stockholmi olympiádon.

Lun Károly ur, a Főv. KE örökös tiszteletbeli 
elnök által felajánlott tiszteletdijat egy 150—200 km-es 
versenyre Írják ki, melyen az összes egyesületek részt- 
vehetnek.

Hymen Főv. KE többszörös bajnoka Husztolece 
Ferenc jegyet váltott Papp Bözsike kisasszonnyal. — 
Singer Gyula érdemdús háznagya pedig Röih Tilmuskát 
jegyezte el. Őszinte szerencsekivánat!

O FTC pénteken, december 22-én indul német- 
országi túrájára, ahonnan Anglián át január 10-én jön 
vissza Budapestre.

=  A Berlini athletikai egyesületek szövet­
ségének fedett csarnoki sportünnepélyét február 4. és
5-én tartják meg a Zoologischer Garten kiállítási helyi­
ségében.

— A Wiener Amateur SK nemzetközi versenyén 
Beleznay L. (MAFK) 6 :4  mp. alatt első lett a 100 
méteres bajnokságban. A Sprintstafétában (3X34 m.) a 
MAFK 2-ik lett a Berliner SK mögött.

Hivatalos t é s z .
A Budapesti Torna Club berendezési bizottsága 

értesíti a t. Clubtagokat hogy a folyó hó 15-i választ­
mányi ülésen 7-től 21 számig 14 drb részjegy sorsol­
tatok ki, melyek 1912 február 1-én váltatnak be.

Liedemann Ferenc
titkár.

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.

r

Legjobb am erikai 
Izom-, te s te rő s itő  
és testegyenesitö  

készülék.
Ryan H ealt E xer­
ciser gummi ^orna- 
készülék, orvosilag 
ajánlva, uraknak höl­
gyeknek, gyermekek­
nek a legjobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. III. 
Athleta  erős férfiak­
nak 14 K IV.Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

Újdonság „T erry“
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobatorna­
szer gyermekeknek 
K 13.20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19.40 kor.
„Sandow “ rugós 

súlyzó, kéz izomerö- 
sito gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13.50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.

Sarai á r  min “
„Sorrentó kávéház“ MTK asztal
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Minden este a hires RÁCZ GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. »
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nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.70 márka. Ugyanolyan. „Hull“ 
ingek drb 2. >0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább. — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más szinü gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrasse 34—35-

vvvvvvvvv
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SÄY0Y nagyszállodát
m ely B u d ap e st eg y ik  le g e lő k e lő b b , 
ig en  Íz lésesen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a fő v áro s  k ö z p o n tjá b a n  
(V II I , J ó z s e f -k ö ru t 16) A be l- és 
k ü lfö ld i összes sp o rte g y le te k  — b u d a ­
pesti ta r tó z k o d á su k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  sz á l ln a k  m e r. F én y es  é t ­
te rem . K itű n ő  k iszo  gá lás . H a ll. K öz­
po n ti gőzfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t -  
h a s z n á la té j ie l-n a p p a l .  K ü lön  b a n k e t t ­

te rm e k .

vvwvvvw
LOPOt) GYULA

tornaszerkószitő
BUD APEST,

III. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m . k ir .  v a l lá s -  és k ö zo k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a. a V I. egye tem es 
ta n ito g y ü lé s  a lk a lm á v a l r e n d e z e tt  ta n s z e rk i i l l i t á s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m é rt e lism eré sse l kitüntetve. — 1907. év i p écsi o rsz. k iá l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i  aranyéremmel kitüntve.
1 A r je g y s é k e t  k ív á n a tr a  b érm en tve  k illd ö k . -----------------------

Egyletek, iskolák és ama­
tőrök szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb vero- 

:: nai és solingeni ::

vívó-
kardjainkat

és kitűnő készitményü

viYófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5.—, 5.50, 6.— . 7 50 és 8.—, pengék K 2.— és 2.20. Fran­
cia és olasz vitörök darabja K 4.50 és 7.—, tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivókardfejvédek darabja K 8.—. 10.50, 11.—, 12.50 
és 1 5 .- . Vitőrfejvédek darabja K 7.50. Vivókard-kesztyük 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok stb. stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—. 
5.—. 9 . - ,  10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek- és fegyverek-áruliáza

Budapest, IV. kér, Muzeum-körut 29. sz.
40 éves fennállás.

Kitűnő

:: f o o t b a l l - k e l l é k e k  :: 

H  1 Ú r i n k  n é  1u í D M c n n a i .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

* Telefon 80— 44. ÁrjegyzéK ingyen.

Victoria zászlógyár és  diszitö-vállalat

Csathó Aurél és Rumbold Bernét
BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

Készít egyleti zászlókat minden kivitelben

Ófelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álla 
1888. és 1896.

BEINSTINGL JÓZSEF EMIL
K4LAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM

BUDAPEST, VI. HAJÓS-UTCA 43. (v á c i-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTATOTT 1880.

♦  ♦ ♦

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem 
és szalma férfi-, női-, fiú- és leány-kalapokban  ; esöernyök 
sapkák és házicípőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux- lapucok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti tormák­
ban megrendelhetők :: a Spori-Világ olvasói a szabott árak után 10 |„ chgcd 

ményt kapnak.

H ir sc h le r  é s  F rö m ei
S p ort-  é s  e g y le t i  j e lv é n y e k ,  

v é s n ö k i  nej ű te re n i

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám. 

T E L E F O N : 94—40.

SCHNEIDER FERENCZ
az FTC állandó találkozó helye.

ÉS TŰZOLTÓ*!!. SAROK 
Nyári kerthelyiség.

A " í  A Sportférfiaknak állanüó
i V Ö - D  V F  JL M l  - A .  1 .1  találkozóhelye ! : K itűnő

„ »  , . ,, , , konyha és pom pás italok
(M illenáris pályán) n y á r i kerthelyiség és teke- 

, , (Villamos megállóhely) pálya  :: Utóbbi bizonyos
VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető
VENDÉGLŐJE

Schuller és Társa nagy vendéglője
Budapest, V-, Váci-körut 68. sz.

T elefon-szám  26—35.

f[. Külön éttermek társas esté- 
*' lyekre. — Kitűnő konyha.

Pompás borok.
3: PILSENI SÖR
&  Sportférfiaknak állandó
H. találkozóhelye “Tpe

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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SPORT-VILÁG
T E S T E D Z É S S E L * É S  M IN D E N  SPORTTAL* FOGLiALlKOZÓ S Z A K L A P

Lapvezér: ISZER KÁROLY.

Előfizetés: Egész évre 10.—, sportegyleti tagoknak 8 —K 
Pénzküldemények: Iszer Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MINDEN Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe :
SZOMBATON DÉLUTÁN V., Csáky-utca 10. (nyomda.)

Karácsony!
Tizennyolcadszor ünnepli lapunk karácsony ünne­

pét s tizennyolcadszor hirdetjük — az egész világ- 
egyetemen magasztos hangulatkeltő — a népeket békes- 
séges együttélésre serkentő — szent ünnepen, testedző­
sportunkban a kölcsönös megértést, az együttműködést. 
Megragadjuk a mai alkalmat is és könyörögve kérjük 
sorsunk intézőjét, hassa át a magyar testedző sport min­
dennemű szereplőjét, bajtársi szeretettel, egymás iránti 
tisztelettel, bizalommal. Legyen állandó béke közöttünk! 
Ne harcoljunk soha többé egymás ellen, hanem mindig csak 
egymás mellett a kétségtelenül közös és nemes célunkért.

A folyó évben sajnos még igen sokat küzdöttünk 
egymás ellen, mialatt az elénk tűzött célt majdnem el­
tévesztettük szemünk elől. Legyen ez ezentúl másképen.

Folyó hó 19-én Berzeviciy Albert ő excellenciája 
elnöklése alatt egy bizottság komoly ügyszeretettel 
foglalkozott a MASz—MOTESz egyesülésének ügyé­
vel. Hassa át az összes vezetőférfiakat azon törek­
vés, hogy szűnjön meg Magyarországon a MASz— 
MOTESz közötti rivalitás, törekedjenek oda, hogy egy 
közös komoly fórum némi felügyelete és erkölcsi irányí­
tása alatt minden sportnemet a maga szakosztálya a 
legmesszebbmenő autonómiával vezethesse. Szűnjön 
meg az ellenségeskedés MKSz—MOKESz, versenypálya­
szövetségek és egyesületek között.

Teremtsünk szeretettel oly szabályokat, melyek 
megvédik és megtisztítják magyar testedzőkultuszunkat 
minden fekélytől.

Törekedjünk oda közös erővel, egymás iránti biza­
lommal és rendületlen ügyszeretettel, hogy minden 
magyar ifjút, leányt, férfit, nőt a testedzés nagyerejü 
segítségével megnemesitsünk.

Munkálkodjunk azon, hogy nemzetünket felemel­
jük a kulturállamok elsői közé.

Dolgozzunk csüggedést, fáradságot nem ismerve 
azon, hogy a nemzetek nagy vetélkedésében — legköze­
lebb Stockholmban — ott legyünk, ott álljunk büszke 
öntudattal az elsők sorában.

Megvan ehhez minden előfeltételünk, csak akar­
nunk, komolyan akarnunk, egymást támogatnunk, egy­
mást szeretnünk s egymásban önzetlenül bíznunk kell.

Pogány Gyula.

Atlétika. Torna.
=  Nemzeti Torna Egylet disztornája. A NTE

múlt szombaton tartotta szokásos házi disztornáját 
körülbelül 6—800 főnyi előkelő közönség előtt. Több 
közönség nem is fért volna be a terembe s igy nem 
értjük, hol akart a rendezőség 2000 nézőt elhelyezni, 
mint ahogy ezt hirdettette. A közönség körében sok 
kiváló egyéniséget láttunk, sok hölgyet, a BTC; Óbuda, 
BBTE, MTK stb. számos tagját, ellenben nem láttunk 
ott atléta- és labdarugókapacitast, pedig nem ártana 
nekik sem, ha megnéznék, hogy mily szép és hasznos 
munkát lehet a tornacsarnokban végezni.

Az ünnepség 7 óra 15 perckor kezdődött. Zene­
szó mellett vonultak be párosán, elől a zászlóvivő az 
egyesületi művezetővel, utána 20 egyleti nőtornász, 
22 tornatanitónőképző-intézeti hallgatónő és végül 60 férfi­
tornász. A szép képet nyújtó felvonulással kapcsolato­
san a 60 tornász állt fel 15 négyes sorhoz fabotokkal. 
Hat négyütemes egyszerű gyakorlatot végeztek zenére, 
elég jól. Meglepő nagyszámban volt a tornászok kö­
zött 30—60 év körüli férfi, ami élénken illusztrálja a 
torna előnyös, minden korban való alkalmazhatását. 
A csak nehány percig tartott botgyakorlatok befejezte- 
vel hét csapatban különféle szereken tornáztak a férfiak. 
Sok ügyes jól képzett tornászt láttunk s igen fiatalos 
hévvel dolgozott a csupa ősz férfiúból állott senior- 
csapat is a lovon.

Ezután befejezték a már folyó hó 14-én megkez­
dett versenyt (ló és magasugrás). Öten vevsenyeztek. 
Első lett holtversenyben Keresztesy József és Pédery 
Árpád. Babérkoszorút nemzetiszinü szalaggal és ezüst­
érmet kaptak.

A versenyt tornázás követte, a tornatanitónő képző­
intézet 22 hallgatónőjének szabad- és társasgyakoi lata, 
melyet nagy figyelem közepette, igen kecses mozdula­
tokkal jól begyakorolva végeztek. Igen tetszett a nők 
társasjátéka is. A hölgyeket Újhelyi Sándor vezényelte.

A négy lovon történt 16 férfi együttes tornázása 
nem sikerült kielégítően, mert többen hibáztak, ami ter­
mészetszerűleg zavarta az összmunkát. De igy is meg­
látszott a szorgalmas munka. Még 2—3 heti gyakorlat 
és fényesen ment volna.

Ezután az egyleti női tagok farudgyakorlatai 
következtek zenére, 5 négyes sorban. Itt mint helyes 
újítás, hölgy vezényelt. Ez a szám igen szép volt. 
Jutott is taps bőven.

Folytatólag a tornatanitójelöltek végeztek svéd­
gyakorlatokat. Kissé gyenge anyagot használtak fel, de 
ez azért nem Írható rovásukra, mert hisz a házi disz- 
torna nem bajnoki verseny s igy itt csak a rendgyakor­
lati anyag bemutatása kerül sorra.
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De igy is elég szép volt amit mutattak s mindenki; 
még a teljesen laikus néző előtt is nyilvánvalónak lát­
szott a svéd rendszernek a test plasztikus képzésére való 
felette hasznos volta. Nálunk azonban ennek dacára 
alig fog meghonosodni.

Utolsó számnak maradt a disztorna legnehezebb 
és legszebb része a 10 tornász együttes, zenére végzett 
buzogánycsapata. Rendkívül nehéz, komplikált össze­
tételű szép gyakorlatokat végeztek, ha nem is minta­
szerűen, de dicséretesen jól. Ismét tapasztalhattuk, mily 
gyönyörű dolgokat lehet buzogányokkal gyakorolni.

Befejezésül Kun Gyula az egylet elnöke beszéd 
kíséretében átadta a győzteseknek a dijakat.

Az egész ünnepség igen jó rendezésben, gyorsan, 
öt negyed óra alatt zajlott le, mindenkit teljesen ki­
elégítve.

A disztorna után a NTE vivótermében társas­
vacsora volt, körülbelül 100 résztvevővel. Az első igen 
tartalmas felköszöntőt Kun Gyula egyesületi elnök 
mondta el, Matoluy Elek emlékére alapított serleggel. 
Utána Bolla Mihály a MOTESz ügyvezető elnöke be­
szélt a testedzősport önzetlen barátairól. Palkovits Zsig- 
mond altábornagy Kun Gyulára, Bernáth Béla ország­
gyűlési képviselő a győztesekre, Iléder Sándor a mű­
vezetőkre, Bernáth János az első női vezetőre Simon 
Miklósnéra mondott talpraesett felköszöntőt.

=  Országos torna ünnepély Kolozsvárott. A
„MOTESz“ 1912 évben Pünkösdkor rendezendő orszá­
gos tornaünnepélye Kolozsvárott lesz. A MOTESz 
állandóan súlyt helyez arra, hogy a vidéken nagy ará­
nyokban terjessze a testedzést. Bár a kerületi és országos 
tornaünepélyeknek vidéken való megrendezése igen 
nagy gondot és munkát igényel, a MOTESz mégis 
— egész helyesen — elsősorban vidéken kívánja ünnep­
ségeit megrendezni, mert mint a múlt bizonyítja azon 
városokban, amelyekben nagyobb tornaünnepség rendezte­
tek, a testedzés igen|előnyöse ̂ fellendült. Az erdélyi részek­
ben nagyobb tornaünnepély még nem volt. Ez okból 
a MOTESz Kolozsvár illetékes tényezőinek e tárgyban 
ajánlatot tett. Ezen ajánlat megvitatása céljából báró 
Jósika Gábor elnöklése alatt összeült egy bizottság, 
melyben résztvett a KEAC, KAC, KKASpK vezetősége 
s a város részéről is dr. Fekete Nagy Béla polgár­
mester-helyettes. A bizottság örömmel fogadta a 
MOTESz ajánlatát s szívesen vállalta az ünnepség 
társadalmi részének rendezését. Vállalta a vendégtor­
nászok elszállásolását s a város a főversenyre értékes 
dijat is ajánlott fel. Báró Jósika Gábor f. hó. 19-én 
és 20-án Budapesten is járt ez ügyben s tárgyalt a 
MOTESz vezetőivel. Január hó 5 én Kolozsvárott lesz 
döntő tárgyalás, melyen már a technikai részek is vég­
legesen ki fognak alakulni. A MOTESz részéről január
5-re Iszer Károly megy Kolozsvárra.

= Szegedi tornászok propaganda-uton. A
Szegedi Torna Egylet lelkes tornászgardája az idén is 
sűrűn fog ellátogatni a környék tornaegyleteibe s szor­
galma, ügyszeretete mindenesetre jó hatással lesz 
a Szeged környéken levő tornászegyletek fejlődésére.

=  A Budapesti Torna Club múlt vasárnap 
tartotta ez idén első házi kardvivó-versenyét, amely a 
korai idény daczára elég szép eredménynyel járt. A 
versenyben 10-en vettek részt, 1-ső lett Schertlin 
Gusztáv (ser.) 7 győzelemmel, 2-ik Gudovátz Ferencz 
(ser.) 6 győzelemmel, 3 ik Zezulka Sándor (1 tuss előny) 
4 győzelemmel, 4-ik Bányai Zoltán (2 tuss előny) 3 
győzelemmel. A jury tisztét Daday Dezső és Jeney 
István a MAC tagjai és Róka, a BTC vivómestere 
látták el

=  A Szegedi Torna Egyesület f. hó 16-án 
Lövész Antal köztiszteletben álló elnökük hivatali nyug­
díjaztatása alkalmából az ő tiszteletére házi tornaünne­
pélyt rendezett, mely igen jól sikerült. A felvonulásban 
35 tornász vett részt. A sorrend következő volt: 
1. Magasugrás csoportokban. 2. Csapattornázás lovon.
3. Szabadgyakorlatok fabotokkal. 4. Játék. 5. Minta­
csapat magas nyújtón. 6. Mintacsapat-szabadgyakor­
latok, gúlák. 7. Kötélhúzás. Az egész ünnepség szép 
rendben, gyorsan és érdekesen pergett le s minden 
egyes szám nagy érdeklődést keltett. Különösen tetszettek 
a kitünően sikerült gúlák. A tornaünnepség után társas­
vacsora volt, melyen természetesen sok lelkes tószt 
hangzott el. A MOTESz-t Malecki Román képviselte.

=  Női tornászcsapat Szegeden. A női tornász- 
csapatok száma egyre szaporodik. Újabban a Szegedi Torna 
Egylet kebelében alakult női csapat 23 taggal. A szegedi 
hölgyek az állami gimnázium tornatermében már meg is 
kezdte működését.

A Szegedi Torna Egylet más tekintetben is igen 
szépen fejlődik. Hogy csak egy-két példával demonstrál­
junk, megemlítjük, hogy a f. hó 2-án tartott választ­
mányi gyűlésen 19 férfitagot vettek fel s tervbe vették, 
hogy fiú- és leánygyermek-tornacsapatot is szerveznek. 
Komoly stádiumba lép már a szegedi sporttelep is s van 
remény rá, hogy már a közel jövőben meglesz.

=  Pályázati felhívás! A Vétsey-emlékverseny 
gyakorlatanyagára. A MOTESz igazgató-bizottsága 
mintacsapat számára szükséges gyakorlatanyagra pályá­
zatot hirdet, melyre jelen felhíváshoz mellékelt feltéte­
lekben megállapított általános követelményeken kívül a 
következő szabályok szolgálnak mérvadóul:

1. A gyakorlatanyag a lovon végzendő gyakorla­
tokat tartalmazza.

2. A gyakorlatanyag lengési gyakorlatok köréből 
választandó.

3. A gyakorlatanyag a tornászati II., legfeljebb
III. fokozatnak feleljen meg. A IV. fokozatot érinteni 
sem szabad.

Cirkuszi mutatványok a pályázatból ki vannak zárva.
4 A gyakorlatanyag terjedelme olyan legyen, hogy 

azt egy hat tagból álló mintacsapat legfeljebb 15 perc 
alatt elvégezhesse. Az a gyakorlatanyag, melyet hat 
tagból álló mintacsapat 15 perc alatt el nem végezhet, 
sem kivitelre el nem fogadható, sem díjazásban nem 
részesíthető.

5. E gyakorlatanyagra pályázó munkák, jeligés és 
a szerző nevét és állását, illetőleg azon egylet meg-

Ö cs. és klr. Fensége József főherceg kam . szá llító ja .

LÓW SÁNDOR
é k s z e ré sz  és ó rá s

BUDAPEST, Vili., József-körut 81.
Fióküzlet fürdőidény alatt Trenosén-Teplitzen._______

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 
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nevezését, melynél a szerző mint művezető alkalmazva 
van, nemkülönben lakását tartalmazó zárt levél csato­
lása mellett gép- vagy idegen kézírással Írva 1912. évi 
február hó 15 ig Malecki Román úr címére: VII. kér. 
Király-utca 67. sz., a MOTESz titkárának küldendők.

6. A beérkezett pályamunkák bírálatának alapját a 
gyakorlatanyag nehézségi foka és esztétikai szépsége, 
valamint a gyakorlatok felépítésének logikus folyama 
és szakszerű helyes leírása képezi.

7. A pályázatban csakis a MOTESz kebelébe tar­
tozó egyletek művezetői és tornatanitói oklevéllel biró 
tagjai vehetnek részt.

8 A beérkezett pályamunkák felett a MOTESz 
igazgató bizottsága által kiküldött 3 tagú szakbizott­
ság dönt.

9. A legjobbnak talált gyakorlatanyag az 1912. 
évben, később meghatározandó időpontban és helyen 
tartandó országos tornaünnepélyen rendezendő minta­
csapatversenyre szolgál gyakorlatanyagul

Ezenkívül a pályázaton legjobbnak talált gyakorlat­
anyag szerzője SO korona, a Il ik helyre helyezett 
gyakorlatanyag szerzője 40 korona értékű tiszteletdijban 
részesül.

10 A díjazott munkák, a vonatkozó bírálattal 
együtt, a MOTESz-nek hivatalos szakközlönyében kö­
zöltéinek.

Az igazgató bizottság egyébként a nem díjazott 
pályamunkára nézve is fentartja magának a közzététel 
jogát.

Budapest, 1911. november hó 29. napján 
A MOTESz igazgató-bizottsága nevében:

T>r. Berzeviczy Albert s. k.
elnök.

Bolla Mihály s. k. Malecki Román s. k.
ügyvezető alelnök. titkár.

=  A ,,M0B“ tornaszakosztálya f. hó 19-én 
Iszer Károly elnöklése mellett igen fontos gyűlést tartott.

Az „Európai Testedző Szövetség“ N. J. Cuperus 
aláírásával elküldte nekünk magyaroknak is, mint szö­
vetségi tagnak, azon részletes javaslatot, melyet a nem­
zetközi kongresszus kívánalmai alapján a stockholmi 
olympia-bizottsághoz intézett.

E javaslat részletesen magába foglalja a tornaver­
senyek sorrendjét, időbeosztását, lebonyolítását és elbí­
rálását, valamint mindazt, amit a nem svédrendszerü 
tornázásban résztvevő tornászcsapatoknak és egyéni 
verseny tornászoknak tudniok kell.

A svédrendszerü tornázásra vonatkozó teljesen rész­
letes útbaigazítás még nem érkezett meg Stockholmból.

Az „Európai Testedző Szövetség“ javaslatának 
részletes és beható megvitatása után Pogány Gyula kö­
vetkező indítványt te tt: A bizottság mondja ki, hogy az 
előre haladott időre való tekintettel, a svédrendszer 
szerint való résztvételszándékot most már teljesen elejti 
és kijelenti, hogy Stockholmban a magyar tornászok a 
nem svédrendszer szerinti versenytornázásban vesz­
nek részt.

Értesítse úgy az ETSz-t, mint a stockholmi olympiai 
bizottságot, hogy az ETSz javaslatát lényegében el­
fogadja s kérje meg az V. olympiai bizottságot, hogy 
az „Európai Testedző Szövetség“ javaslatát bejelentett 
kisebb módozatainkkal most már végleges szabályzatnak 
fogadja el és értesítse erről a szövetséges nemzeteket. 
A MOB torna-szakbizottsága az indítványt teljes terjedel­
mében elfogadta.

A magyar tornászok e szerint Stockholmban, ha a 
MOB is igy akarja buzogány-szabadgyakorlatokban, ló, 
nyújtó, korlát és gyürü-csapatversenyben és ló, nyújtó 
gyűrű és korlát egyéniversenyben fog részt venni.

A végzendő buzogány-gyakorlatokat Babel Rezső 
szövetségi művezető már legközelebb bemutatja. A csa­
patversenyben minden tornásznak, minden szeren 1 — 1 
előirt és 1 — 1 szabadon választott gyakorlatot kell vé­
geznie. Az előirt gyakorlatokat Kmetykó János szövet­
ségi művezető már össze is állította s szintén legköze­
lebb bemutatja. A gyakorlatok végleges kialakulása 
után azok leírását közölni fogjuk.

Legközelebb több fontos tudnivalót is közölni 
fogunk.

=  Sítúra a Magas-Tátrába. A Természetbay átok 
Sí-osztálya e hó 24., 25. és 26-án sítúrát rendez a 
Magas-Tátrába. Kiindulási pont a Csorba-tó. Sígyakor­
latokra alkalmas telep. Körutazási jegy 16 korona. 
Találkozás dec. 23.-án este fél 10 órakor a keleti pálya­
udvar jegyváltó-csarnokában. Vendégeket szívesen látnak.

=  A Soproni Torna- és Tűzoltó-Egyesület 
1911. évi december hó 26-án (kedden) 46-ik karácsonyi 
ünnepélyét tartja.

=  A Magyar Olympiai Bizottság céllövő szak­
osztálya múlt hó 28-án tartott ülésén az elnök javas­
latára elhatározta, hogy a Stockholmból megérkezett 
versenyszabályokat magyar nyelven kiadja és szétküldi. 
A szabályokat tartalmazó füzethez csatolt „Kiegészítő 
rész“ az előző években tartott nemzetközi olympiai 
céllövő versenyek tapasztalatai nyomán utasításokkal, 
tanácsokkal fogja a résztvenni kívánókat ellátni. A szak­
osztály azután a végrehajtandó előmunkálatokat a tagok 
között elosztotta s a versenyhez szükséges fegyverek 
és töltények beszerzéséről tanácskozott. Végül elhatá­
rozta, hogy a függő kérdések és a kétséges pontok 
tekintetében átir a stockholmi intéző-bizottsághoz. A leg­
közelebbi ülésen (karácsony előtt) a szabályok kiadása 
és a magyarországi elő- és döntőmérkőzések ügye kerül 
tárgyalásra. Az érdeklődő céllövőket kéri a szakosztály, 
hogy legyenek türelemmel, mert remélhető, hogy a nagy 
alapossággal folyó, igen terjedelmes előmunkálatokkal, 
kapcsolatban a sürgősen szükséges tudnivalókat még 
ebben az évben közzéteheti.

=  Olympiai lövőverseny. Az erre vonatkozó sza­
bályok még el sem készültek, a tavasszal tartandó 
magyar országos versenyek tervezetét még ki sem hir­
dették és már is nagy érdeklődésről számolhatunk be. 
Hir szerint ifjú mágnásaink közül ketten: gróf Török 
Sándor és Apponyi Henrik gróf már élénken érdeklődnek 
az olympiai céllövő verseny iránt s az előbbi Múzsa

BÖLCSKE Y-féle

S P O R T ~ Ü Z L i E T

Budapest. IV.. Bskü-ut 3. Tiller-háx

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sw eatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár­
harisnyák, turista felszerelések , alum inium -tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1 80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni, 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója.
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás.
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Gyula elnöktől levélben megkérdezte, hogy lehet e már 
nevezni? Múzsa elnök elintézés végett kiadta a levelet 
a céllövő szakosztálynak, amely igenlő válaszát már 
el is küldte. Mindkét ifjú gróf országunk legkiválóbb 
lövői küzül való és igen örvendetes, hogy a szép és 
nemes küzdelemben, mely a magyar lobogó dicsőségéért 
fog folyni, ők is beállnak a küzdők közé. Reméljük, 
hogy jó példa számos követőre fog találni, e nemes 
sportot űző főuraink körében és társadalmunknak nemes 
gondolkodástól áthatott rétegeiben. Értesültünk arról is, 
hogy legelőkelőbb sportegyesületeinknek egyikében is 
megindult már ilyen irányú mozgalom, melyről legkö­
zelebb talán már érdekes híreket közölhetünk.

Kerékpár. <££
* A FTC az MKSz-ben. Miután a MKSz ez évi 

közgyűlésén megváltoztatta alapszabályait, FTC kerék­
pár-szakosztálya nem tartotta indokoltnak a MOKESz 
ellenséges magatartását és onnan kilépett. Mint biztosan 
értesülünk. FTC már hivatalosan is bejelentette e kilé­
pését s egyúttal kifejezést adott azon nézetének, mely 
szerint a MOKESz célhoz nem vezető ellenségeskedését 
elitéli. Tekintettel arra a körülményre, hogy a szakosz­
tályban olyanok is vannak, kik a sport egyéb ágaiban 
is tevékenyen résztvesznek, egyelőre csak tizenöt aktiv 
versenyzővel lépett be a MKSz-be. Számítva azonban 
a MKSz ezidei nagyszabású programmjára, majdnem 
bizonyosra vehető, hogy az idény beálltával FTC kerék­
pár-szakosztályának összes tagjai (jelenleg 35) belépnek.

Örömmel adunk e hírnek helyet, mert FTC kerék­
párszakosztálya — mely csak ez évben alakult — máris 
egyik legszámottevőbb egyesületek egyike s a MKSz-be 
való belépésével nemcsak a szövetség erősödését, hanem 
a szakosztály elnökének : Dr. Köncs Boldizsár-nak tanács ­
tagul való megnyerése által a kerékpár-sport újból való 
fellendítését is elősegítette.

Amily arányban együttérezünk FTC cselekedetével, 
miáltal régi szövetségünk komolyan gondolkozó vezető- 
férfiainak törekvő munkásságát megkönnyítette, ugyan­
annyira elitéljük a MOKESz még mindig tartó ellenséges­
kedő magatartását, melynél csakis az örökös békétlen­
séget és a kerékpár-sportnak helytelen irányú vezetését 
látjuk. Ismerve azonban a MOKESz elnökének, Fischer 
Mórnak eszméit, nem hisszük, hogy az ő állása és a 
két szövetség ellenségeskedése összeférhető volna. FTC 
kezdeményezése intő példa legyen a MOKESz egyesüle­
teinek s szeretnők, ha a jövő számban már hirt adhatunk 
több egyesületnek a régi szövetséghez való csatlako­
zásáról.

* Páris téli bajnoksága meglepetéssel végződött; 
Hourlier, a bajnok súlyos vereséget szenvedett a lyoni 
Pouchois-tól, egy olyan kerékpárostól, akit addig nem 
is ismertek. *

* A rekordok folyó évi listájában az élen Linart 
vezet. E kerékpáros három világ- és hat helyi rekordot 
döntött meg.

* A nemzetközi kerékpár - viszonylatok újból 
aktuálisak lesznek. A franciák, akik az Union Cycliste 
Internationale-ban megcsinálták a német-francia háborút, 
újra felvették a dribblit s ezúttal pedig az angoloknak 
üzenték meg a háborút.

A francia kerékpárszövetségnek az álláspontja, 
a legközelebbi nemzetközi kerékpár-kongresszusra be­
nyújtandó indítványa az, hogy az UCI csakis a profi 
kerékpár világbajnokságokat rendezze meg, az amatőrt 
pedig ejtse el. Ennek ki nem mondott indokolása pedig 
az, hogy ők, a franciák a profi bajnokságokra Friol-lal 
Hourliervel Dupré vei és másokkal mindig biztos sikerekkel 
indultak és indulhatnak, mig ellenben az amatőr-verseny- 
számokban sehol sem voltak s fáj nekik, hogy eme utóbbi 
versenyekben az angol amatőrök domináltak és fognak is 
dominálni. Ha a franciák a fenti indítványt tényleg be­
adnák s az — tekintettel arra, hogy az UCI ban ők van­
nak többségben — határozatra emeltetnék, mi sem biz­
tosabb, mint az, hogy Anglia miként Németország tavaly, 
szintén kilép a nemzetközi kerékpárszövetségből Es 
akkor igazán elmondhatja a francia szövetség, hogy az 
Union Cycliste Internationale c’est moi 1

* A belga kerékpáros szövetség folyó évi 
pénztári forgalma a bevételeknél 74.279, a kiadásoknál 
pedig 71.360 frankot tett ki. Tekintélyes összeggel ren­
delkezett tehát e szövetség s igy éppen nem csodálatos, 
hogy a nemzetközi viszonylatokba, idegen bajnokságokba 
oly hatékonyan tudott befolyni. És a mi MKSz-ünk- 
nek vájjon mekkora volt az évi pénztári kezelése?

* Hourlier, a francia kerékpárbajnok, biztos 
induló az alyconi nagyversenyben.

Párisban december hó 27-én igen érdekes mér­
kőzés lesz. Kihívás utján történt megállapodás szerint 
az angol Barlett, a holland Janssen és a francia Schil- 
les kiváló amatőr - kerékpárosok egymásközt veszik fel 
a versenyt, hogy eldöntsék, melyik tehát jobbik?

* Az olympiai kerékpárverseny távja pontosan 
315 kilométer 834 méter. Tekintve a jó utat körülbelül 
tizenegy óra körül számítjuk a győztes beérkezését.

* Henzsely Mihály száz kilométeres recorder 
kilépett a Főv. TE bői, mert egyesületének választmánya 
Müller István ellen beadott óvását elvetette.

* Az olympiai próbaversenyekeu csakis azok 
a kerékpárosok vehetnek részt, akiknek egyesülete leg­
később december 31-éig a MKSz kötelékébe lép.

* MÁV Gépgyári Sport Kör kerékpár-osztálya 
21 taggal belépett a MKSz-be.

* Vándorkedv KK a tél folyamán táncmulatsá­
got rendez.

* Condor KE Szilveszter-estét rendez a VIII. kér., 
Tavaszmező-u. 7. sz. alatt levő Singhoffer-féle vendéglő 
dísztermében. A kabaréval és tánccal egybekötött est 
9 órakor kezdődik. Belépődíj nincs.

*A New-York i hatnapos páros versenyt Clark- 
Fogler nyerte Kramer Moran ellen.

* A frankfurti hatnapos verseny valószínű győz­
tese Rütt Stoll lesz.

Specialisták vívó-,
Telefonszám : 113—59.

az összes sportcikkek áruháza = = = = =

turisztikai és football-sportcikkekben.
IV«, Ilaris«bazár 4L, sz. Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Rovatvezetői üzenetek. Régi kerékpáros. 
1895 ben Fabinyi Henrik tartotta az országos recordot 
50 km.-re 1 óra 42 perces idővel. — S. A. Az első 
Grand Prix-t Morin nyerte a franciák óriási üdvrivalgása 
közepette megnyervén Bourillon t és a holtbizonyosra 
vett amerikai Banker t. Dijak 600—2000—800 frank. — 
D. A. FTC kerékpár szakosztályának tagjai minden 
pénteken este a Breitner-féle vendéglőben találkoznak 
(IX. Tompa utca és Páva-utca sarok). Szives felvilágo­
sítással szolgál ugyanott a szakosztály intézője: ifj. 
Merényi Lajos.

* Hatnapos kerékpárverseny lesz január 3—9 
között Dresdenben és március 1—7 között Leipzigben. 
Jövőre valószínűleg Wienben is lesz, még pedig a 
rotundában.

Vívás. «« síé t ü
4- A Magyar Atlétikai Club 1912. évi január 

hó 12., 13. és 14 én Budapesten, később közzéteendő 
helyen és órában, néhai Keresztesy József vivómester 
emlékére országos kardvivó és ezzel kapcsolatban orszá­
gos tőrversenyt rendez, a következő sorrenddel:

I. Keresztesy-emlékverseny.
Fegyvernem: kard.
A verseny minősítési küzdelemből és korvivásból 

áll. A körvivásban csak az I. és II. osztályú vívók 
vehetnek részt. Az I. és II osztályba jutott vivők első 
feléből alakittatik az első, második feléből a második kör 
A körök önmagukban a MASz vivóversenyszabályainak 
32—41. §§-ai szerint küzdenek. A második kör győz­
tese átmegy az első körbe. A verseny győztese az első 
kör győztese, helyezettel az első kör helyezettéi.

II. Tőrverseny.
Fegyvernem: tőr.
A verseny minősítési küzdelemből és körvivás- 

ból áll. A körvivásban az I. és II. osztályú vivők vehet­
nek részt, kik húsznál kevesebb nevezés esetén egy 
körben, húsznál több nevezés esetén két körben küz­
denek, úgy hogy a vivők első feléből alakittatik az első, 
a második feléből a második kör. A második kör győz­
tese átmegy az első körbe. A verseny győztese az első 
kör győztese, helyezettéi az első kör helyezettel. Rész­
letes feltételekkel az egyesület szívesen szolgál.

+  Ifjúsági vivóverseny Nagyváradon. Vasárnap 
délután zajlott le a Bihari Vivő Club első ifjúsági ver­
senye, amely minden tekintetben a legsikeresebb volt 
és a nagyszámban megjelent előkelő közönség igazi 
érdeklődéssel kisérte a szebbnél-szebb számokat. Mind­
össze három hónapja léptette életbe a Club az ifjúsági 
oktatást, de ennek dacára a növendékek oly meglepő 
eredményeket értek el, hogy még a szakértők is legtel­
jesebb megelégedésüket fejezték ki. Méltán illeti dicséret 
ezért elsősorban a Club elnökségét és a Club kiváló 
mestereit. Mesterek : Ganzmann Ferenc, Tschurb Alfréd 
hadapródiskolái vivómesterek és Lakatos Béla főreál 
iskolai tanár.

Labdarúgás di

A müncheni győzelem.
A magyar válogatott labdarugócsapat fényes győ­

zelmével ismét emelkedett tekintélyünk a külföld előtt 
— s talán idehaza is ott, ahol a testedzősport nagy 
nemzetközi értékéről és hasznáról még mindig nincse­
nek meggyőződve teljesen. Legalább ezt bizonyítja sok 
oly körülmény, amelyből látjuk és tapasztaljuk, hogy 
sok helyütt még mindig nem foglalkoznak a magyar 
testneveléssel és testedzéssel oly szeretettel és oly ko­
molysággal, mint azt ez a nagy horderejű és fontos 
ügy megkívánja. No de, ha még nincs is minden teljes 
rendben, majd kivívják azt derék labdarugóink, atlé­
táink, vívóink, tornászaink s mindazok, akik a hazai 
mostoha körülmények között is emberfölötti munkás­
sággal és ügyszeretettel fáradoznak azon, hogy minden 
téren haladjunk és az elsők közé kerüljünk.

O 250.000-nél több fizető néző volt jelen az 
utóbbi három hónap alatt a Tottenham-Hotspur pá­
lyáján.

O A FTC körútja. Holnap délután a Ferenc­
városi Torna-Club csapata Hamburgban a Sport Club 
Victoria, hétfőn Brémában a Bremer Sport Club-bal 
méri össze erejét s innen tovább megy Berlinbe a csa­
pat, hol ez év utolsó napján Hertha, a jövő év első 
napján pedig Preussen lesz a zöld-fehérek ellenfele. E 
két mérkőzés után január 8-án megnézik a Bradford— 
New Castle United mérkőzést, január 11-én a Wales— 
Anglia válogatott csapatok mérkőzését. Január 10-én 
a Chelsea-pályán megtörténik a nagy esemény: magyar 
csapat első játéka angol földön.

F in om  b ő r á r u k  n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a t ó k :

Csán% Henrik
— bőrdiszműkészitőnél

B udapest, FI., M u zeu m -k ö ru t 5. szám .

S C H E I D  G . A .
aran y  és ezfistvakarék 
öntvényező és választó 
Intézet, ékszera lk a tré ­
szek gyára BUDAPEST
VII. kér., Holló-utcza 6. szám
Sfirg.-cim Afflnerle B udapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst­
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalmu hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása.

Football labdák, czipök, dressek  stb. nagy választékban
mérsékelt árakon beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos-u. sarok),

F u t ó - c i p ő  7 korona, a legjobb versenyczipő 11 korona. K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e . *m
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Kik voltak a mi reprezentativjaink a harminckét 
szövetségi matchen.

A Il-od osztályú bajnokság állása.

Schlosser (FTC)
Dr Borbás (FTC) 
Károly (BAK). . 
Rumbold (FTC)
Biró (MTK) . . . 
Weisz (FTC) . . 
Gorszky (FTC) . 
Domonkos (MTK) 
Sebestyén (MTK) 
Bródy (FTC) . 
Szendrő (BTC) 
Koródy (FTC)
Nagy (MTK) . 
Bodnár (MAC) 
Csiidör (MTK)
Bihari (BTC)
Fi cere (BTC) . 
Horváth (BTC) 
Kürschner (MTK) 
Nieszner (MAC) 
Pokorny (FTC) 
Révész (MTK)
Sipos (MAC) .
Berán (FTC) .
Braun (FTC) .
Holies (MŰÉ)
Kiss (33FC) .
Koltai (Postás) 
Manglitz (FTC) 
Weisz Antal (MTK; 
Kertész II. (MTK) 
Kisfaludy (BTC)
Izsó (BTC) . . . 
Molnár II. (BTC) 
Vince (MAC) . . 
Weinber (FTC). . T 
Késmárky (BAK) 
Hlavay (NSC) . 
Payer (FTC) . . 
Bayer (M A C ). . 
Blazsek (BTC) . 
Bosnyákovits (33FC) 
Buda (BTC)
Dobó (BTC)

Játszott

. 25 
24 
19 
18 
18 
14 
14 
14 
14 
13 
1 1  
11  
8 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
5 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
4 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
3 
2 
2 
2 
2 
2 
2 
2

Feldmann (NSC) .
Dr. Koch (33FC) 
Krempels (MAC) . 
Molnár (UTE) . . 
Niensee (PTE) . . 
Oláh (BTC) . . . 
Ordódy (BEAC) . 
Skrabák (BTC) . 
Szednicsek (TSE) 
Takács (TSÉ) . . 
Mészáros (BTC) , 
Bádonyi (BTC) 
Bienenstock (Postás) 
Buda (Postás) . . 
Fehéry (BAK) . . 
Feketeházy (MAC) 
Friedrich (MFC)
Fritz (FTC) . . . 
Gabrovitz (Postás)
Dr Goldberger (33FC 
Grosz (BAK) . . . 
Hajós (BTC) . . . 
Kanyaurek (TSE) 
Kelemen (MAC) . 
Kertay (Postás) . 
Kertész III. (MTK) 
Medgyessy (MAC) 
Minder (BTC) . . 
Molnár III. (BTC) 
Müller (BAK) . 
Nyilas (TSE) . . 
Pozsonyi (MUE) 
Rónai (FTC) . . 
Sárközy (MAC) 
Schaár (MTK) . 
Schaschek (BTC) 
Simon (BTC) . 
Steiner (33FC) . 
Szeitler (FTC) . 
Szentey (TSE) . 
Székány (33FC)
Tóth (NSC) . . 
Vangel (MAC) . 
Bodor (Postás)

1. UTE . . . . — 10 — — 50—9 22
2. FTK............ 1 4 4 1 17—7 14

Játszott 3. KAOE. . . . — 5 3 3 23—9 13
. . 2 4. URAK. . . . 1 6 — 4 28—16 12
. . 2 5. BEAC . . . . 2 5 1 2 14—14 11

. 2 6. FSC............ 2 5 1 3 11—17 11
• • 2 7 JA C ............ — 4 3 4 15—17 11
. ■ 2 8. VÁC............ — 2 3 6 14—24 7
• • 2 9. FIÁK . . . . 2 1 3 5 8—22 7
. • 2 10. MAFC. . . . 4 1 4 4 9—17 6
• • 2 11. ETC. . . . 1 2 1 7 10—20 5

2 12. ESC............ — 2 J 1 8 9 -4 0 5

Karácsonyi sportesemények.
(A m erika i-ú t). Hétfőn, d. u. 2 óra: BEAC—Főv. 

TKör II. oszt. bajnokság. Biró: Vámos. Egyenlő ellen­
felek nyílt mérkőzése. Ez a mérkőzés fogja eldönteni a 
II. oszt. bajnokság II. helyét.

(N ép szig e t). Vasárnap, d. u. 2 óra: UTE—33 FC 
Corinthián dijmérkőzés (első alkalommal 1:1). A 
33-asok gyengülése folytán a saját pályáin játszó UTE 
győzelmét várjuk.

(H am bu rg). Vasárnap: FTC—SC Viktória.
(B rém a). Hétfő. FTC—SC Bremen.

Téli sportok.
§ A Budapesti Korcsolyázó Egylet 1912. évi 

január hó 28-án (vasárnap) rendezendő Magyarország 
gyorskorcsolyázó-bajnoki versenyének részletes Pro­
gramm ja: D r. Búsbach P éter ju b ileu m i em lékverseny  
M agya ro rszá g  g yorskorcso lyázó -ba jn oka  cím ért. Távol­
ságok: 500, 1500 és 5000 méter. A bajnoki verseny 
győztese „Magyarország gyorskorcsolyázó-bajnoka 1912. 
évre“ címet, bajnoki aranyérmet, oklevelet és tisztelet - 
dijat, a második és harmadik helyezettje pedig tisztelet 
dijat nyer. Tét 10 korona. A bajnoki versenyen részt- 
vehet minden amatőr-korcsolyázó. Az indítás páronként 
történik. A versenyekre a MOKSz versenyszabályai köte­
lezők. A nevezések 1912 január 24. este 8 óráig a 
B u dapesti K orcso lyázó  E g y le t versenytrendezö b izo ttsá g a , 
B u dapest, V árosliget cimen küldendők be. Időbeosztás: 
délelőtt 8 órakor 500 méteres verseny és ezt követőleg 
1500 méteres és 5000 méteres verseny.

Az I-ső osztályú bajnokság állása.

c

Egylet
t o>
O) (U 

2§ 
“<T3 03

<v
>»

CJ

'Sc
UDT3

'S"n
V)

>»cU>SSoI  E Z UJ > o
1. FTC............ — 7 1 1 37—7
2. MTK . . . . — 5 3 1 14—7
3. NSC............ — 5 2 2 19—16
4. TT C ............ — 4 1 4 1 0-16
5. BAK............ — 2 4 2 1 6-17
6 MAC . . . . — 3 2 4 12—18
7. 33FC . . . . — 3 2 4 11—21
8. BTC............ — 2 2 4 13—17
9. Törekvés . . — 2 2 5 11 — 12

10. Ill TVE . . . — 1 1 7 7—20

Hivatalos r é s z .
Kivonat a MOTESz igazgató-bizottságának 

|  1911. évi november hó 29-én tarto tt ülése jegy-
! zőkönyvóből.
£ Dr. Elischer Vilmos és dr. Schwicker Richárdnak
15 mandátuma a Magyar Sí Klub alapszabályai alapján 
13 megszűnt. Ez okból a hósport szakosztály sí-csoportja 
12 elnökévé Péteri Jánost, előadójává pedig Hiesz Jánost 
9 választotta.
8 Jóváhagyólag tudomásul vétetett a Magyar Sí Klub-
8 nak azon bejelentése, mely szerint 1912. évi február hó 
8 2-án és 4-én Széplakon fogja megrendezni a sí- és 
6 szánkóversenyeit.
6 A bizottság a Budapesti (Budai) Torna Egyesülei
3 évi jelentéséből örömmel konstatálta, hogy a BBTE
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egész működésével szövetségünk törekvéseit, elveit tel­
jes mértékben fedezi, amely évi jelentés hűen tükrözi 
vissza a MOTESZ ténykedését s életét is, ahol a MOTESz 
eme legnagyobb egyesületeinek egyike több tagjával 
eredményesen és üdvösen szintén befolyt; örömmel 
értesült az igazgató-bizottság arról is, hogy a BBTE 
taglétszámában emelkedés állott be.

A Vetsey-mintacsapat-versenyanyag pályázati ki 
írása jóváhagyatott és a pályázat közzététele elren- 
rendeltetett

A Magyar Úszó Egyesület, Balassagyarmati Sport 
Club és a Resicabányai Sport Club a taglétszámból 
töröltettek s a tagsági hátralékuk behajtása iránt az alap- 
szabályszerü törvényes eljárás megindittatott.

A tornászok igazolási kérdése tárgyaltatván, a 
bizottság határozatilag kimondta, hogy a tornászok 
igazolását jelenleg időszerűnek nem találja.

Kmft.
Bolla Mihály s. k. CseJce Gyula s. k.

miniszteri tanácsos, alelnök, másodtitkár,
mint elnök.

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.
*

Kiadóhivatalunkban megrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
III. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalommal.
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek, játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák. Az összes csapatösszeállítások. Leghíresebb  
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák  

hasznos tudnivalók.
ÁRA 1 KORONA.

Sarai Ármin s7 “  “
„Sorrentó kávéház“ MT K asztal
VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : 
Minden este a hires RÁCZ GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

1ö’S'c J

AZ I G A Z I  K I S  A O T Ó
A

=  POLGÁRI OSZTÁLY AUTÓJA =

N. A. G. D arling
13/15 HP 4 cyl. double phaeton 
carrosseriaval, amerikai tető­
vel, szerszámokkal és taríalék- 
. . . . részekkel . . . .  

8000 K
Tartós, olcsó és gazdaságos. 
N. A. G. vezérképviselet:

Bárdi Garage
VI. kér., Mozsár utca 9. sz

■
EREDETI

„SINGER«
.. varrógépek ..
házi, uiühimzési és Ipari célra

14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer varrógépek világhírüket kittín- 
minöségük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co. gyártmányai 
mindent or kitüntette. U p" A divatos 

m&himzésben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

Budapest, IV., Semmelweis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
körut 27, II., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostér 10. 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

r

Legjobb am erikai 
izom-, tes te rő s itő  
és testegyenesitő  

készülék, r- 
Ryan H ealt Exea- 
clser gummi .torn g 
készülék, orvosila. 
ajánlva, uraknak höl 
gyeknek, gyermekek­
nek a legjobb és leg- 
hathatósább torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. Ili 
Athleta  erős férfiak­
nak 14 K IV. Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

Újdonság „T erry“ 
valódi angol univer­
salis izomerősitő, el­
sőrangú szobalorna- 
szer gyermekeknek 
K 13.20 felnőtteknek 
14 40 17.— 19.40 kor.
„Sandow “ rugós 

súlyzó, kéz izomerö- 
sito gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimerítő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.
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l e d ie t s a  p u n k t u m

a jelenlegi legjobb football 1 Teljesen 
gömbölyű 1 Ausztria—Magyarországban
-----  törvényesen védve 34402 =
Elsőrendű marhabőr 1 drb teljsesen fel­
szerelve Mk. 12.50, 3 drb Mk. 36.—5. 
Első rendű csikóbör 1 drb teljesen fel­
szerelve Mk. 13.50, 3 drb Mk. 39.—. 
Egyedül kapható Steidel A. Special 
Sport-Haus Berlin C. Rosenthal-Str34|3

v v v v v v v v v
Sportegyleti tagok figyelmébe 

ajánljuk a

SAVOY nagyszállodát
m ely B u d ap e st eg y ik  leg e lő k e lő b b , 
ig en  Íz lésesen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a  fő v á ro s  k ö z p o n tjá b a n  
( V i l i ,  J ó z s e f -k ö ru t 16) A bel- és 
k ü lfö ld i összes sp o rte g y le te k  — b u d a ­
p esti ta r tó z k o d á su k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  sz á l ln a k  m eg. F é n y e s  é t ­
te rem . K itű n ő  k isz o 'g á lá s . H a ll. K öz­
p o n ti gőzfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t -  
h a s z n á la t é j je l -n a p p a l . K ü lö n  b a n k e t t ­

te rm e k .

VVVVVVVVV
LOPOS GYULA

tornas/erkészitö 
BU D APEST,

III. k., Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője.
A m. k ir . v a l lá s -  és k c z o k t. m in is z te r tő l 10954/901 sz. a. a  V I. egye tem es 
ta n itfg y ű lé s  a lk a lm iv a l  r e n d e z e tt  ta n tz e rk iá l l i tá s o n  k iá l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m ért e lism erésse l k itü n t e tv e .  — 1907. év i pécsi orsz. le á l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i  a r a n y é r e m m e l k itü n tv e .
— — Ár j e gy z é k e t  k ív á n a tr a  b érm en tve  killdO k. - ■■ ■

Ski, Davosi, H a l tha l i  és 
Leobeni sport-szánkók.

S v á j c z i  s k i I. minőség körisfából 
párja fe lnő tteknek  :

kor. 32.—, 33.-,134 - ,  35 —, 38.- , 39.— és 
40.— g y erm ek ek n ek : 13 —, 14.— és 15.—

Ski bot drbja kor. 3.—, 3.50 és 4.50
r i n v n c i  C7á n k n  I- rendű kőrisfából L ia V O M  S Z a riK O  lécUiöhelylyel 1 -2
szem élyre drbja kor. 11.— ,2 —4 szem élyre
kor. 14 50 és 18.—

Halthali szánkó jÄ H S te “ '
ülöhelylyel 2—4 szem élyre drbja kor. 
1 6 .- és 18 .-

Leobeni szánkó
veder ülöhelylyel 1 szem élyre kor. 30.— 
2 szem élyre kor 40.—

legfinomabb kőrisfából lécülőhelylyel 
3—4 szem élyre drbja kor. 55.—

Kormányozható Bobsleigh Q™,5kszenî yre drbja 100 koronátó1
Kormányozható szánkó

300 koronáig, 

kemény acélból párja kor. 1.25, 2.25 és 2.50.Jégpatkók
Bajor hótalpak, szweaterek, télisapkák, alsó mellények, harisnyaszárak, 
halina csizmák, vízm entes bőrcipők, és „Lavala“ bőrruházatok, továbbá 
a legújabb korcsolyák, vlvóeszközök, athletikal és tornaszerek, football 
és kerekes korcsolyák. L e g n a g y o b b  r a k tá r :  vadászfegyverek, ism étlő  
pisztolyok, revolverek és töltényekben. A külföldi töltényekben egyedüli 

magyarországi kincstári raktára.

Zubek Bertalan és Társa
sportcikkek- és fegyverek-áruháza

Budapest, IV., Muzeum-körut 29. szám.
A lap itta to tt 1871 évben.

00 Kitűnő 00
:: f o o t b a l l - k e l l é k e k  ::

O l b r i c h n á l .
Budapest, VI., Teréz-körut 6.

00 Telefon 80—44. ÁrjegyzéK ingyen. 00
Victoria z á s z l ó g y á r  é s  d i s z i t ö - v á l l a l a t

Csathó Aurél és Rumbold Rernát
BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.
'^ > <̂ - <̂ -K észit egyleti zászlókat minden kivitelben

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álfa 
1888. és 1896.

BEINST1NGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM

B U D A P E S T , V I. H A J Ó S -U T C A  4 3 . (váci-körut  sarkán)

ALAPITTATOTT 1880. -

♦ ♦ ♦

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok,

fyári árak mellett. Dús raktár: angol és francia nemez-, selyem 
s szalma férfi-, női-, fiú- és  lean y -k a lap o k b an ; esőernyők 

sapkák és házicipőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők- :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 |n enged 

ményt kapnak.

H ir sc h le r  é s  F r ö m e í
S p o rt-  é s  e g y le t i  j e lv é n y e k ,  

v é s n ö k i  rqűtererrj

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

TELEFON: 94—40.

SCHNEIDER FERENCZ es tüzoltó-u. sasok
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyisóg.

ASBOTH JANOS Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye! : Kitűnő 

- " . n konyha és pompás italokVENDÉGLŐJE (Mlllenans Paly an ) N yárt kerthelyiség és teke- 
i  U 1U M J U U V Ü 1J  (Villamos megállóhely) pálya  :: Utóbbi bizonyos 

VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok számára kibérelhető

Schuller és Társa nagyvendéglője
Budapest, V., Váci-körut 68. sz.

Telefon-szám  26—35.

Külön éttermek társas esté­
lyekre. — Kitűnő konyha. 

Pompás borok. 
P ILSEN ISÖ R  

Sportférfiaknak állandó 
találkozóhelye T P

Nyomatott: Ifj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-utcza 10. szám.
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Lapvezér: ISZER KÁROLY.

Előfizetés: Egész évre 10.—, sportegyleti tagoknak 8 — K 
Pénzküldemények: Iszer Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MiNDEN 
SZOMBATON DÉLUTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe 
V., Csáky-utca 10. (nyomda.)

Előfizetési felhívás!
1912 január 1-jével lapunk uj előfizetést nyit.
Előfizetési dij egy évre 10 korona, V2 évre 5, 

74 évre 2.50 korona.
Testedző sportegyesületi tagoknak 8, 4 és 

2 korona.
Ezúttal is tisztelettel kérjük előfizetőinket, 

szíveskedjenek az előfizetés megújítása iránt 
mielőbb intézkedni, hogy a lap szétküldésében 
fennakadás ne legyen. Kérjük az esetleges elő­
fizetési dij hátralékok szives megküldését is.

Egyben tudatjuk, hogy jövőben még foko­
zottabb súlyt fogunk helyezni arra, hogy lapunk, 
mely szombaton jelenvén meg — mintegy vasárnapi 
programmul szolgáljon — emellett a hét esemé­
nyeit híven fogjuk tudatni és folytatólag is küz­
deni fogunk a tömegképzés, a torna, atlétika, 
labdarúgás, vívás, úszás stb. testedző sportok 
helyes irányban való terjesztése és fejlesztése 
érdekében.

A szerkesztőség és kiadóhivatal.

Ú jév!
— Az emberek nagy részét újév napján elegikus 

hangulat tölti el.
— Mennyi uj terv ? Mennyi remény ? Mennyi 

ígéret, fogadalom kél szárnyra e napon titokban és 
nyilvánosan. Eltekintve a jó kívánságoktól, melyek­
kel e napon egymást elhalmozni szoktuk: az érzé­
sek valóságos forrongása keletkezik bennünk, mely 
rendszerint egy jobb, egy szebb jövő iránti bizalmunk­
ban csúcsosodik ki.

— Emberi érzések ezek, melyeknek hatása alatt 
állunk újév napján.

— Mi, akik a hazai testnevelésügynek szerény 
munkásai vagyunk, egyéni érzelmeinktől nem tudjuk 
elválasztani azokat, melyek e nemes ügynek fellendíté­
séhez, előbbreviteléhez, fejlesztéséhez szorosan hozzá- 
füződnek.

— Sok volna reasszumálni a múltban, — a le­

folyt évben, — a testedzés egyes tényezői áltaLkifejtett 
bokros és eredményes tevékenységet. Nyugodt lélekkel 
és tiszta lelkiismerettel konstatálható, hogy munkánkat 
a múltban becsülettel és legjobb igyekezetünkkel vé­
geztük. A jövőben kialakulandó helyzetek megteremté­
séhez ténykedésünkkel hozzájárultunk.

— Ami ezután jönni fog, annak mi voltunk és 
mi is leszünk mozgatói. Nem szűnünk meg munkálni 
azt a talajt, melynek termékenységéből élvezetes gyü­
mölcs sarjadzik.

— A testnevelésügy terén uj perspektívák tárul­
nak a jövőbe látók szeme elé. A látóhatár telve van 
egy jobb, egy szebb jövő verőfényes, derült sugaraival, 
ami bennünk a remény és a bizalom érzését méltán 
csak fokozhatja.

— A törvényhozásban megnyilvánult érdeklődés a 
a kormányhatóság gondoskodását hatványozza. Újítások 
az egész vonalon. Megfelelő anyagi eszközök biztosítása. 
Szakszerű és egységes felügyelet létesítése. Ezek azok 
a modalitások, mik egy egységes testnevelési rendszer 
kialakulásának előfeltételei. És ezeknek életbeléptetése 
fogja megszüntetni, sőt talán kiküszöbölni azokat a 
végtelenül káros súrlódásokat is, amelyek most a fejlő­
dési folyamatnak gyakran legválságosabb ütköző pont­
jai. A Testnevelésügyi Tanács-nak és a Testnevelési 
Alap nak kormányhatóságilag történő megszervezése és 
létesítése maga után fogja vonni nemcsak a hazai test­
edző körök működésének deferálását, hanem a helyes, 
célravezető és megvalósítható eszmék kialakulását. 
Csakis ezekkel az intézményekkel lesz lehetséges meg­
szabni azon irányzatot, mely a jelenlegi rendszertelen­
séget megszünteti és a testi nevelés kulturális ügyét, az 
általános népegészség fokozására alkalmassá teszi.

— Az egységes testnevelési rendszer kialakulásá­
nak hatalmas lökést adhat még a Magyar Athletikai 
Szövetség és a Magyarországi Testedző Egyesületek 
Szövetségének fúziója. Az újév erről a hosszú idő 
óta vajúdó fontos kérdésről is fel fogja lebbenteni köd- 
fátyolát. Kétségtelen, hogy az 1912. évi olympiai ese­
mények nagyban befolyásolni fogják a két szövetség 
egyesülésének létrehozását. De az is bizonyos, hogy a 
külföld nyújtotta példákon okulva, a régóta küzdő felek 
harci kedvét immár felváltotta a kölcsönös mégértés és 
egymás iránti bizalom érzete. Az egyesülés liberális fel­
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tételei pedig biztosítékát fogják képezni annak a hatal­
mas működési körnek s annak a magasztos célnak, 
amelyre a MASz és a MOTESz nem mint egymásnak 
alárendelt, hanem mint egymást kiegészítő testnevelési 
faktorok szövetkeznek.

— Szükség van arra, hogy a stockholmi olimpiász 
küszöbén ne egymás ellen, hanem egymás mellett, 
vállvetve küzdjünk a magyar faj testi ereje, rátermett­
sége, ügyessége szupremáciájának megnyilvánulása ér­
dekében. A művelt nemzetek ezen felemelő küzdelmé­
ből a magyar trikolornak mocsoktalanul kell kikerülni.

— Szükségtelen, hogy a helyes és erkölcsös neve­
lés nézőpontjából lényegesen fontos hatáskört betöltő 
vezető testületek kicsinyes ténykedések miatt folytono­
san szembe helyezkedjenek egymással. A testedzés ága­
zataival foglalkozó testületeknek össze kell fogni, ere­
jüket megfeszítve össze kell tartani, hogy a testneve­
lésügy térhódításának érdekében a sokféle külső ellen­
séggel eredményesen megküzdhessenek. Nem sza­
bad, hogy az egyik testedzési ágat irányitó testület, a 
másikban ellenséget lásson, egyik a másikát lealacso­
nyítani, megtörni, kipusztitani igyekezzék, csakhogy 
magának mentői több meghódított területet biztosítson. 
Ez az egészségtelen és ésszerűtlen adminisztratív politika 
mérhetetlen károkat okozott eddig is a testnevelés fon­
tos ügyének, amellett egyfelől a rendszertelenségnek 
indítéka és másfelől a testedzést űzők között, a fegyel­
mezetlenség melegágya volt.

— Ezeket a mételyeket kiirtani s az ügyek folyá­
sát rendes mederbe terelni a legfontosabb hivatás, mit 
az uj évben a testedzéssel foglalkozó testületek célul 
maguk elé tűzhetnek és megvalósítani igyekszenek.

— Minthogy pedig az egyes testületek szándéká­
nak megvalósításában, — mint exponensek, — rend­
szerint arra kiválasztott egyének hatnak közre: ezeknek

— Magamról tudom, hogy minden gondolatomat, 
tettemet, — akár irok, akár beszélek, — lázas lelkesedés 
hatja át. Szivem minden őszinteségét, lelkem becsü­
letes meggyőződését ontom ki a legcsekélyebb tényke­
désemben, csak azért, hogy a hazai testnevelésügy 
kulturtemplomának felépítéséhez egy-egy téglával hozzá­
járuljak. Erőltetett kellemetlenkedések, kétes feltevésekből 
eredő lekicsinylő bírálat, nemcsak engem, de minden 
vezető pozícióban közreható társamat elkeseríti és a 
munkától elkedvteleniti.

— Azért sokan mégis azt a szerepet töltjük be, amit 
a háborúban az őrt álló katona. Érhetnek a méltatlan 
bírálat okozta fájó sebek; e sebek sokáig sajoghatnak, 
vérezhetnek is: de a zászlót el nem hagyni, az ügyet 
kitartással és becsülettel tovább szolgálni, — érezzük, — 
hogy kötelességünk, addig, míg le nem terítenek.

— Egyetlen elismerés, ami buzditólag hat ránk, — 
kiknek csak a munka és nem az élvezet jut osztály­
részül, — a testneveléssel foglalkozók támogatása és 
társaink szeretete.

— Ezt kérjük az uj évben i s ! És kívánjuk, hogy 
egymás iránt is mélységes és őszinte szeretet lakozzék 
a szivekben !

Boldog újévet! M aJecki R o m á n .

F in o m  b ő r á r u k  n a g y  v á la s z té k b a n  k a p h a t ó k ;

a~ czim fon tos! Csángó Henrik
----bőrdiszmnkészitőnél

B u d a p est, T i.. M u zeu m -k ö r ú t 5. szám .

az uj évben is a legteljesebb önmérsékletet és higgadt­
ságot kell tanusitaniok.

— Nekünk, akiknek minden tettét, lépését, gondo­
latát a lelkesültségnek kell áthatnia, akik magasabb 
nézőpontok álial kell, hogy irányittassuk kifelé megnyil­
vánuló működésünket: nekünk sporttársaink és az irá­
nyitó körök hatványozott támogatására és jóindulatára 
van szükségünk, hogy gondolatainkat, terveinket, csele­
kedeteinket tényékké tudjuk változtatni.

— Ha a testületek és társaink részéről ellenszenv 
nyilatkozik meg személyünk és működésünk iránt, ez 
lelkesedésünket, munkakedvünket felettébb lohasztja. 
Ténykedéseink méltatlan és rosszindulatú birálata, sok 
érdemes és munkabíró társunkat elkedvetlenítette már.

Újítás a MOTESz pünkösdi országos to rna­
versenyén.

A MOTESz folyó hó 28-án tartott szakbizottsági 
ülésén két igen lényeges újítást fogadott el. Mindkettő 
a tornászat előmozdítását célozza s különösen a ver­
senytornászoknak kedvez.

Az egyik újítás egy régi vágyat hozott a meg­
valósulás elé. A tornászoknak ugyanis régi panasza, 
hogy versenyeknél, főleg az összetett versenyeknél, tul- 
nagy munkát kell végezniük, mert, legtöbb eset 
ben három szeren 3—3 nehéz gyakorlatot kell bemu- 
tatniok, ami szinte elviselhetetlen különösen akkor, ha 
csak 4—5 versenyző vesz részt. A kolozsvári országos 
tornaversenyen csak két-két gyakorlat lesz végzendő 
és pedig 1 — 1 előirt és 1 — 1 szabadon választott.

Ö cs. és klr. Fensége József főherceg kam. szállítója.

LÖW SÁNDOR
ékszerész és órás 

BUDAPEST, VIII., Józ8ef-körut 81.
______Fiákgzlet fürdfildény alatt Trencaén-Teplitzen._______

Dús raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst 
versenydijak, serlegek, evőeszközök és alkalmi 
ajándékokban, úgyszintén mindennemű Chrono­
graf, chronometer ,stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- 

és fali órákban.

Speoial stopwatches.
Telefon 62—68. Telefon 62—68.
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A másik újítás ennél nagyobb horderejű és fon­
tosabb is és remélhetőleg állandó jellegű marad.

A kolozsvári tornaversenyeknek a tornászati főverse­
nyen a tornászok minősítés szerint fognak dijaztatni. 
Vagyis azon tornászok, akik legalább 60 pontot érnek 
el első osztályú minősítést nyernek és jutalmuk nagy 
ezüstérem lesz; akik legalább 50 pontot érnek el 
másodosztályú minősítést nyernek és kis ezüstérmet 
kapnak.

A legtöbb pontszámot elért tornász a nagy 
ezüst érem helyett aranyérmet, tisztelettárgyat és okle­
velet kap.

Az elérhető legtöbb pontszám 75 és pedig:
Nyújtó 2 gyak. =*= 10 p.
Korlát 2 „ =  10 p.
Ló 3 „ =  15 p.
Szabadgyakorlat 2 „ = l 0 p
M agasugrás...............................
100 méteres fu á s .....................

magatartás 5 p. — 15 p.
„ 5 p = 1 5  p.

5 p. =  20 p.
„ 5 p .=  15 p.

.............................. 5 p,
..............................5 P

Összesen . . . 75 p.
A magasugrásnál 5 pontot az kaphat, aki 145 

centimétert átugrik. Aki ezt a magasságot nem tudja át­
ugrani, 3 pontot kap.

A 100 méteres futásnál 5 pontot az kap, aki e 
távot 12*5 mp alatt futja be. Aki a 100 métert hosz 
szabb idő alatt futja meg 3 pontot kap.

Remélhetőleg ezen újítások folytán a kolozsvári 
tornaversenyen igen sokan fognak részt venni.

A szakbizotttságok ezen határozata még nem 
tekinthető véglegesnek, mert még az igazgatóbizottság 
elé kerül, de ott minden valószínűség szerint elvben el­
fogadják s legföljebb csak kisebb változásokat fognak 
eszkö ölni

Atlétika. Torna.
A pünkösdi országos tornaünnepély 

sorrendtervezete.
A MOTESz atlétikai és tornaszakosztálya fol^ó hó 

28-án tartott együttes gyűlése következő sorrendterve­
zetet fogadta e l:

A Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége 
megbízásából a kolozsvári sportegyesületek által 1912. 
évi május hó 25., 26. és 27-én (pünkösdkor) Kolozs­
várott rendezendő IX-ik országos szövetségi torna-, 
atlétikai és játékünnepély sorrendje.

I. Felvonulás.
II Himnusz és zászlókoszoruzás.
III. Közös szabadgyakorlatok zenére.
IV. Általános szertornázás.
V. Mintacsapatok versenye lovon a Vetsey-

dijért (védő BTC).
VI Tornászati összetett főverseny:

a) nyújtó
b) korlát
c) ló

egy-egy előirt és egy-egy szaba­
don választott gyakorlat,

cl) szabadgyakorlat \ (közösgyakorlatok 3.
1 es 4 ik gyakorlata).

e) 100 méteres síkfutás,
f ) magasugrás (rohammal, földről).

VII. Atlétikai összetett főverseny (egyes verseny is).
a) 200 méteres síkfutás,
b) gerelydobás (középfogás),
c) diszkoszvetés,
d) távolugrás,
é) 1500 méteres síkfutás.

Vili. A stockholmi 1912. évi olympiai versenyen 
résztvevő magyar 16-os csapat tornázása.

IX Mintacsapatok tornázása szabadon válasz­
tott gyakorlatokkal (szerrel vagy szer nélkül). 

X Hölgyek tornázása.
XI. 100 méteres síkfutás.

XII Magasugrás 6-os csapatverseny.
XIII 4X100 méteres stafétafutás.
XIV. 800 méteres síkfutás (vidékieknek).
XV. Kötélhúzás (verseny 6-os csapatok).

XVI. Füleslabda bajnokság (döntőmérkőzés).
XVII Szövetségi tisztújító rendes közgyűlés.

XVIII Diszlakoma és díjkiosztás.
Az ünnepélyen részt vesznek a MOTESz kötélé 

kébe tartozó egyesületek és az ünnepre meghívott tes­
tületek.

E sorrend még nem teljesen végleges, mert a 
MOTESz figyelembe kívánja még venni a kolozsvári 
egyletek esetleges kívánságait s nem zárkózik el az elől 
sem, hogy labdarugó-mérkőzés is fölvétessék a sor­
rendbe

=  Vidéki tornászok az olimpiádon. A torná­
szoknak, mint ismeretes, Stockholmban nagyobbrészt 
együttes gyakorlatokat kell végezniük. Ez maga után 
vonja azt, hogy együtt, és igen sokat kell együtt gya­
korolnak. így volt ez a velencei és turini nagy torna­
verseny előtt is. A szükséges együttműködés miatt 
eddig csak budapesti tornászok vettek részt az ily ver­
senyben.

Ez azonban nincsen igy jól. Ha azt óhajijuk, hogy 
a tornászat vidéken is fejlődjék s a vidéken levő jobb 
tornászok sem veszítsék kedvüket a továbbfejlődéstől, 
akkor módját kell ejteni, hogy az ily mindenesetre szép 
és fontos versengésben a vidék érdemes tornászai is 
résztvehessenek. Szerkesztőségünk szót emelt ez ügy­
ben illetékes helyen s van remény arra, hogy a stock­
holmi kirándulásba bevonassanak a vidék jó torná­
szai is.

A ló , nyújtó-, korlát- és gyűrűn előirt egy-egy 
gyakorlatot lehetőleg már jövő számunkban közölni fog­
juk. Ezeket tehát a rátermett tornászok otthon is gya­
korolhatják. Gyakorolhatják a fönt megnevezett szere­
ken az egy egy szabadon választott gyakorlatot is.

Mihelyt lehet leközöljük a buzogánygyakorlatot 
is. Utóbbiak helyes gyakorlása céljából kívánatos volna 
ha azon egyesület művezetője, ahol készülő tornász van, 
valamely szombati napon eljönne Budapestre a BTC ben 
tartandó gyakorló órára. El fog menni Budapestről is

BÖLCSKEY-féle

S P O R T -Ü Z L E T
B u d a p est, IV., E s k ü -u t  3. T ille r -h á x

Ajánlja dúsan felszerelt nagy raktárát a téli idényre : Korcsolya, 
szánkó, Ski gyapju-sweatherek, keztyük, sár- és hócipők, lábszár­
harisnyák, turista felszerelések, aluminium-tárgyak, vívó-eszközök, 
football-kellékek (ingek drbja 1 80 K-tól) stb. a legolcsóbb árak mellett.

Vivó-szerekben a magy. kir. Ludovika-akadémia s több helybeni 
valamint vidéki vívó club és iskola szállítója. *
Az árak olcsóságáról tessék meggyőződni. Figyelmes és pontos kiszolgálás-
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egy-egy szakember a vidékre a helyes gyakorlás meg­
figyelése céljából. Még egyéb módokra és eszközökre 
is alkalmat fogunk keresni, hogy a vidék sajnos ugyan 
csak néhány jó tornásza, ha csak lehet figyelembe 
vétessék.

Szeged, Sopron, Szombathely, Kassa stb. minden 
esetre jól cselekszik, ha már most hozzá lát a munká 
hoz! Ha a buzogánygyakorlatokat kiirás után sem fog­
ják megérteni, szerkesztőségünk is szívesen közbejár, 
hogy valaki ott hol szükséges a gyakorlatokat bemu­
tassa. Az a vidéki tornász, aki a szergyakorlatokat jól 
végezni tudja, a buzogánygyakorlatokban külön kikép­
zést is fog nyerni és a , MOB“ torna osztálya szívesen 
segédkezet fog nyújtani ahhoz, hogy az illető az utolsó
2—3 hetet Budapesten tölthesse

=  Pozsonyi disztorna. A „PTE“ disztornáin 
már évek óta valamely budapesti egyesület vagy a 
„MOTESz“ repr. csapata is szerepelt és emelte ezzel a 
disztorna belső és külső értékét. A folyó évadban a 
pozsonyiak budapesti tornászok nélkül szándékoznak 
disztornájukat megtartani — e helyett egy pozsonyi 
leány csapat tornázásával óhajtják a disztorna fényét 
emelni.

Bajor Károly fővárosi tornatanár tornatanáraink­
nak egyik legjobbja és legképzettebbje, vőlegény.

Örömmel és szívből gratulálunk boldogságához.
A kultuszminisztérium a sportegyesületek és 

a testnevelés ellen. A múlt héten egyik tekintélyes 
napilapunkban fönti cim alatt egy terjedelmes cikk 
jelent meg, mely meglehetős nagy riadalmat keltett 
sportegyesületi körökben. Nem kevesebbről mint arról 
volt szó, hogy a középiskolai ifjúságot még brachium- 
mal is ki fogják terelni a testedzőegyesületekből. Hogy 
ez mit jelentett volna, azt azok tudják legjobban érté­
kelni, akik tudják és látják, hogy hazánkban a közép­
iskolákban mily végtelenül visszamaradott az ifjúság 
testi nevelése — akiknek komolyan szivükön fekszik, a 
serdülő ifjúság egészségének, testi épségének fentartása 
és fejlesztése, akik tudják, hogy az ifjúságnak a komoly 
testedzősportot űző egyesületekből való elvonása, mily 
visszaesést idézett volna elő az egész ország testedző 
kultúrában.

Örömmel adjuk hírül, hogy a tornafelügyelők t s- 
tülete nem hozott e tárgyban határozatot. Csak beszélt, 
vitatkozott az ifjúságnak az egyesületekben való műkö­
déséről.

Egyelőre minden marad a régiben. S ez jó is van 
igy. Majd ha hazai középiskoláinkban a testnevelés 
olyan fokon fog állani, mint amilyenen állania kel­
lene, majd ha az egyesületeknek nem kell az iskolák 
helyett az ifjúságot a testedzés ügye részére nevelni, ha 
a középiskolákból kikerült fiatalemberek testedző kultusz 
iránti szeretettel telítve lesznek és keresve keresik majd 
az alkalmat, hogy ebbeli szeretetüknek, kedvtelésüknek 
valamely testedző-sportegyesületben folytatólag eleget 
tehessenek, akkor teljesülhetnek a tornafelügyelők el­
hangzott vágyai, akkor nem lesz baj, nem okoznak kárt, 
ha az ifjúságot az egyesületekből kitiltják. Azaz akkor ez

fölösleges lesz, mert akkor a fiatalság ki fogja elégít­
hetni testedző-sportszeretetét az intézet falai között és 
az egyesületek sem fognak rászorulni a fiatalságra s 
nem fogják szükségét találni annak mint most, hogy az 
iskolák helyett végezzék az ifjúság testnevelését s igy 
nem lesz kit kitiltani.

=  A box-sport ügye Belgiumban is rossz lábon 
áll Itt is temérdek panaszt tettek ellene s az ottani 
újságok egy része mint veszedelmest, életretörőt per- 
horeszkálta. A rendőrség végre figyelmes lett a sok 
véres kimenetelű mérkőzésekre s felülről jött utasításra 
a múlt vasárnap egyik tisztviselőjét ki is küldte egy 
brüsszeli nagy garral, reklámmal hirdetett box-matchre, 
hogy győződjék meg a box sportszerűtlenségéről, káros 
és veszedelmes hatásairól s mindezekről véleményes 
jelentést tegyen.

A kiküldött rendőrtisztviselő hivatalosan meg is 
jelent a box matchen, ahol — hogy lelkiismeretesebben 
tegye meg jelentését — birói tisztséget is vállalt és tel­
jes tudásával egész estén át igyekezett a box estély 
javára lenni

Jelentésében pedig a box sportot az egekig ma­
gasztalta. mint olyant, amelynél jobb nincs a sportélet­
ben. Ennek folytán a box-sport Belgiumban egyelőre 
szállást kapott, mert egyelőre nem valószinü, hogy ott 
hivatalosan e sport ellen eljárjanak. A legérdekesebb az 
esetben pedig az, hogy a kiküldött rendőrtisztviselő 
szenvedélyes boxoló, aki a box-sportért él és hal. így 
hát csak természetes, hogy a box-sportot nem sikerült 
leinteni, de ez lesz maradandó.

=  A Budapesti Torna Club szilveszter-estélye. 
A BTC a ,,Schulleru-féle vendéglő-helyiség külön ter­
mében (Váczi-körut 68) szilveszter-estét rendez, melyen 
az egyesületi tagok által bevezetett vendégeket is szíve­
sen látják. Étkezés étlap szerint.

Kerékpár.
* A Millennáris versenypálya, ha továbbra is 

a VSz birtokában marad, úgy lényeges változáson megy 
keresztül. A külföldi ismert professzionisták ugyanis már 
elfogadták egyik ismert sportsmannunk ajánlatát, mely 
szerint ők a jövő évben hat Ízben hajlandók Budapes­
ten versenyezni. Tekintve ezen körülményt, a pálya 
fordulóit fel kell emelni, hogy a vezetéses versenyben 
elérendő 80—100 kilométeres tempó elérhető legyen. 
A Magyar Kerékpáros Szövetség tehát nemcsak tagjai­
ról, hanem a nagyközönség érdeklődéséről is gondosko­
dik akkor, mikor a külföld hires versenyzőinek küzdel­
meivel megismertet minket. Mindenesetre nagy csodál­
kozással fogja nézni mindenki ezen „óriások“ küzdel­
meit, kiknek emberfölötti gyorsaságáról még tapasztalatot 
nem szerezhettünk.

Nálunk ha ötven kilométert kerekeznek be egy 
óra alatt, akkor az oly gyorsaság, melynél nagyobbat 
már elképzelni sem tudnak. Mily lázas érdeklődéssel 
nézi majd a közönség az említett versenyzők idegizgató

az összes sportcikkek áruháza

Specialisták vivő-, turisztikai és football-sportcikkekben.
Telefonszám : 113—59. I V . ,  H a r i s - b a z á r  4 .  s z . Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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küzdelmét, kik képesek minden két körben egy körrel 
elhagyni a mostani versenyzőket. . .

Az uj szövetség már megpendítette, hogy pályát 
épit. Ez azonban csak terv marad. . .  A Magyar Kerék­
páros Szövetségnek kell szorgalmazni ez eszmét s a 
Millennáris versenypályát kell oly állapotba hozni, hogy 
az a mostani viszonyoknak megfelelőképpen átalakítás 
sék. Az átalakítás költsége nem nagy s a tagok áldó 
zatkészsége mellett hisszük is, hogy sok jót fog hozni 
az uj esztendő!

* FTC kerékpár-osztálya egyelőre csak a kö 
vetkező 18 taggal lépett be a MKSzbe: dr. Köncs 
Boldizsár, Madary István, Madary Ferenc, Bihar y 
József bajnok, Füspök Ferenc, Szarnék Károly, Szarnék 
Ferenc, Buócz Ede, Doó>a Béla, Viktor és János, Neipár 
Pál, Jónás István, Weisz András, Grünfeld Jenő, Tóbei 
Lajos, Taffel Miksa és ifj. Merényi Lajos.

* Condor KE január végén tartja első céllövő­
versenyét.

* Csillag KK klubhelyiségében tartja meg a Szil­
veszter estét, (IX., Ferenc-körut 2 szám, Putnoki-féle 
vendéglő).

* FTC az olympiai próbaverseny előtt vezetés- 
nélküli 6—10 órás pályaversenyt rendez.

* Rütt-Stoll nyerte meg a frankfurti hat napos 
versenyt. Több mint ezer kilométerrel kevesebbet kere­
keztek be, mint az amerikaiak New-Yorkban. A verseny 
nagy deficittel végződött-

* Mayer 0 világbajnok Marseilleben legyőzte 
Ellegardot.

* Hurlier M.—Bartet 2 :2 7 : 48a alatt tettek meg 
100 kilométert a 250 méteres párisi téli pályán felváltva 
vezetés nélkül.

* Hat napos New York i kolosszális kerékpár- 
verseny eredménye:

1 Clark—Fogler, megtett 4375 km. és 541 m-t, 
a rekord pedig 4404 km. és 697 métert 2. Krammer— 
Moran. 3 De Mara—Laurence. 4. Halstead—Droback. 
5 Cameron—Magin 6 Pye—Collins. 7. Hill—John— 
Bedell.

Az amerikai sportkörök teljes örömmel konstatál­
ták, hogy e páratlanul álló kolosszális verseny — anyagi 
szempontból mesésen sikerült. Maga a sportrész — az 
mellékes!

4 « 'r a '»74 9(»/4 «D

S C H E I D  G. A.
arany és ezöstvabarék 
öntvényező és választó

«e1<zegWraszera,ka,r6'  BUDAPEST 
VII kér, Holló-utcza 6. szám
S ürg-cim  Affinerle Budapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és 
bronz-érmek ve­
rése sportegyle­
tek, alkalmi ün­
nepélyek részére 
Arany- és ezüst- 
törmelékek, régi 
pénzek és min­
den nemesércz- 
tartalnui hulla­
dék beolvasztá­
sa és beváltása

Labdarúgás ^
Szemle.

A Ferencvárosi Torna Club németországi sikerei 
jelentőséget adnak a szezon végének. Másodszor történt 
a magyar footballsport 15 éves fennállása alatt, hogy 
magyar footballisták nagyobb külföldi túrára meghívást 
kaptak, ezúttal olyan országokba, amelyeknek sportja 
ma elismerten fejlettebb, mint a mienk Anglia és Né­
metország, a modern kul ura s ezzel együtt a testi kul­
túra két erős támasza s ha e két ország sportoló ifjú­
ságával mérhetjük össze sikeresen az erőnket, még pe­
dig a saját hazájukban, úgy Van mivel dicsekednünk.

Anglia sok évtizedes, dicsőséggel teli sportmultja, 
Németországnak óriási sportoló tömege áll minden ma­
gyar sportemberrel szemben, ha velük megmérkőzni 
kívánunk. Már pedig a mi alig 10 éves és főként Bu­
dapestre szorítkozó sportéletünk hátrányban van mind 
a két országgal szemben, mert a sportban ugrásokat 
tenni nagyon nehéz; sok idő és nagy tömeg szükséges 
hozzá, ami nálunk egyaránt hiányzik.

A Ferencvárosi Torna Club dicsősége tehát a ma­
gyar sport dicsősége is s ha sikerül utjának legalább 
németországi részét vereség nélkül befejezni, úgy a cél 
el van érve, a magyar footballsport jó nevét legalább 
német földön jó időre megalapozta.

A túra könnyebb részét a FTC már lejátszotta 
Két német tengerparti csapat: a hamburgi „Viktoria“ és 
a „Bremen“ volt az ellenfele, akik közül az első már 
sok jó eredménnyel dicsekedhetik. Többszörös kerületi 
bajnokcsapat, éppúgy, mint a Bremen, mely az idén is 
megnyerte Bréma bajnokságát. Tehát szükebb hazájukban 
igen becsült ellenfelek. A FTC rutinjával, tempójával 
szemben azonban gyengének bizonyultak s mindkét 
mérkőzésén a FTC irányította a játékot. A match sorsa 
egyik nap sem volt kétes s csupán az első napon ka­
pott gólok mutatták, hogy a FTC mostani védelme nem 
oly biztos a dolgában, mint Fritz kapussága alatt. A 
csatársor tudása általában felülmúlta a németekét, ami 
természetes is, hiszen a FTC csatársor majd minden 
embere válogatott volt.

A FTC erőpróbája a berlini Hertha—Preussen- 
mérkőzés lesz, mert mindkét csapat volt már Berlin 
bajnokcsapata s jelenleg is a bajnokság élén állanak.

A túra részleteit különben a napilapok oly részle­
tesen közölték, hogy azt újból részletezni fölösleges volna, 
e helyen még csak a kitűnő szervezést emeljük ki, mely 
a csapatnak most már a második angliai mérkőzését 
hozta létre.

Idehaza egy botrányról is be kell számolnunk, ami 
a halódó szezonnak éppen a végén kissé meglepetés­
szerűen hat, mert eddig csak a szezon elején voltak 
azok tapasztalhatók. Az Újpesti Tornaegylet, mint első- 
osztályú csapat hires volt a durvaságáról; most, hogy 
a II. osztályban fölényesen szerepel, nem volt alkalma 
a titkos szenvedélyek felébredésére; nem jó fényt vet 
tehát a csapatra, hogy az első kínálkozó alkalommal.

Football labdák, czipök, dressek  stb. ZZ7Z —
WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos u. sarok). 

F u t ó - c i p ő  7 k o ro n a , a  leg jo b b  v e rse n y c z ip ő  11 k o ro n a . K é p e s  á r je g y z é k  b é rm e n to e .
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amikor meglepetésszerű vereség éri, máris olyan élet- 
veszélyes és csúnya botránnyal emlegetik együtt a nevét. 
Tudjuk, hogy a vezetőség nem ért egyet ezekkel a 
a botrányokozókkal, de azután erélyesen járjon is el 
velük szemben. Ami a nagy vereséget illeti, elsősorban 
elbizakodottságának, azután pechjének köszönheti a csa­
pat ; mert ilyen gólarányt határozottan nem érdemelt. 
A 33-asok igen jó formát mutattak s ha véget érnek 
végre a házi viszályok, még szép szerepet is játszhat­
nak tavasszal. Különösen kitűnt Weisz Frigyes és a 
védelem.

Kisebb arányú botrány volt az amerikai-uton is, 
ahol a FővTK közönsége az alig pár főnyi kísérettel 
megjelenő egyetemi atlétákat akarta bántalmazni s csak 
rendőrrel lehetett őket megfékezni. A match erkölcsi 
győztese különben a BEAC, mely a B'azsekek, Máté 
és Pogács nélkül állt ki s csak azért nem győzött, mert 
jogos tizenegyesét félrelőtte, mig a FTKör egy tévesen 
megítélt tizenegyesből szerez gólt. A BEAC-ban jó volt 
a védelemben Podolszky, Szabó, Szalay, a támadásban 
Oláh, mig a FTKör-ben Stofa és a két beck volt igen jó.

O Schaschek Ödön, a BTC I és II ik labda­
rugó csapatának vezetője lemondott. A BTC re ez vál­
ságos veszteséget jelent, mert Schaschek, ki maga is 
sokat játszott, szeretettel és ambícióval végezte a reá 
bízott teendőket. Sajnos, nem bizonyult elég erélyesnek. 
Uralma alatt a csapatban a fegyelmetlenség ütötte fel 
a fejét s mivel az egyesület vezetőségében nem nyert 
elég támogatást, visszavonult. Remélhetőleg a BTC 
vezetősége sürgősen fog ez üggyel foglalkozni és gon­
doskodni fog megfelelő vezetőről.

O A PTE labdarugó vándordíj ügye még mindig 
elintézetlen. Mikor fog ezzel már a vidéki bizottság 
komolyan foglalkozni?

O A DFC Hamburgban. A prágai DFC kedden 
játszott a hamburgi Victoriával, amelyet a FTC 5 : 3-ra 
legyőzött. A DFC is győzött 2 : 1 arányban, de győzel­
mében nagy szerepe volt a csapat durvaságának is, 
mellyel a 0: 1 arányban terhűkre álló játékot javukra 
billentették.

O Bírák Testületé. A régóta vajúdó birókérdés 
megoldását végre a birák bizottsága maga vette a kezébe 
s péntekre, december 29-ére értekezletre hívta össze a 
bírákat. Reméljük evvel dűlőre jut egyik legfontosabb 
kérdése is, a biróképzés, mert a jelenlegi rendszer min­
den, csak nem ez.

O Osztrák—magyar match januárban. Optée 
Rezső a MLSz alelnöke és Steiner Hugó főtitkár Mün­
chenben megbeszélték Meisl Hugóval, az osztrák szöv. 
kapitánnyal, hogy Budapesten januárban egy soron kívüli 
osztrák—magyar mérkőzést rendezzünk, amelynek tiszta 
jövedelme három részre oszlana: a Magyar Iskolaegylet 
és a két olimpiai alap kapna egy egy részt. Bár még a 
tanács nem határozott a dologban, máris komoly han­
gok emelkedtek a terv ellen Még pedig 1. a szezon 
végén pihenőt kell adni a játékosoknak (küiönsen a FTC 
épen hazatérő túrázó csapatának, mely a válogato't 
csapat gerincét képezné), 2. ne tegyünk szívességet 
annak az osztrák szövetségnek, mely eddig csak borsót 
tört az orrunk alá, lásd legutóbb a svájci match lehe 
tővé tételénél, 3. ne járassuk le az ilyen téli revans 
match rendezésével a válogatott matchek értékét. Mi 
csak azt tesszük hozzá, hogy ha mégis létrejönne a 
match, az ismert megbeszéléssel ellentétben a Wagner- 
serlegért menjen a mérkőzés, mert ellenesetben — Buda­
pesten lévén a match — nem vívmány, de hátrány;

azonkívül pedig az osztrákok ne 73 részt, hanem fix 
összeget kapjanak, mert igy jobban jövünk ki. A leg­
jobb lenne azonban az egész tervet elejteni, mert ebből 
semmi hasznunk nincs, sőt félő, hogy legjobbjaink pihe­
nés hiánya miatt éppen az olimpiádra fognak letörni.

O A FTC túrázó csapata. A FTC a következő 
csapattal vesz részt a túrán: Fritz, Ungár — Rumbold, 
Manglitz, Geiser — Weinber, Bródy, Payer, Blumm — 
Seitler, Weisz, Koródy, Schlosser, Borbás, Pataky. A 
vezető: Malaky Mihály. A csapat Hamburgból Brémába, 
majd Brémából ismét Hamburgba ment, ahol a Victoria 
bankettet adott a tiszteletére. Szerdán érkezett a csapat 
Berlinbe, ahol pénteken trenírozott is. Vasárnap és hét­
főn játszik Berlinben, majd hétfőn este vonatra ül a 
csapat s Londonba megy, ahol január 5 én játszik a 
Bishop Aucland, január 8-án az English Wanderers 
ellen. A csapat esetleg meg fogja nézni a január 11 ki 
Anglia—Wales-matchet, mely esetben csak január hó
13— 14-én érkezik haza.

O Melyik erősebb ? A francia vagy a német 
Svájc? 1912. évi február hó 4 én e kérdés el fog dőlni, 
mivel e célból úgy a német, mint a francia Svájc válo­
gatott footballcsapatot fog kiállítani. Nézetünk szerint 
e mórkő és nem lehet reális, mivel nem neutrális helyen 
játsszák le.

O A belga reprezentatív football-csapat nem fog 
részt venni a stockholmi olimpiai versenyeken.

O Uj rekord! Az idegesség világrecordja a foot- 
ballban! Egy francia mérkőzés második félidejében 
Janmart biró 83, azaz nyolcvanháromszor vette ki mel- 
lényzsebéből és nézte meg idegesen — a kronóját. — 
Ez az idegesség terén világrecordot jelent. Vájjon örül­
jön e rekordnak a footballsport?

Camonfiet! Az USFSA, a leghatalmasabb, leg­
régibb és a kormány támogatása alatt álló francia sző 
vétség a camonfiet, azaz magyarul a megalázás utjárj 
tért. Olvasóink nagyon jól tudják, ismerik a football 
nemzetközi ügyeiben két évvel ezelőtt dúlt viszályokat, 
amelyeknek vége az lett, hogy a francia és angol ama 
teur-szövetségek teljesen izoláltattak. Két év óta pedig 
úgyszólván a prof. fennhatósága alatt, a kontinentális 
országokban, a football oly nagy hódítást végzett, 
amilyent még a legvérmesebbek sem mertek volna 
álmodni Ellenben a francia USFSA s az angol amateur- 
szövetségek visszamaradtak, aminek oka kizárólag az 
izolá ásban keresendő, vagyis abban, hogy a nemzet­
közi versenyzésekből ki voltak és ki vannak zárva. Az 
angol amateurök mint ismeretes az olimpiádra való 
tekintettel behódoltak az ottani prof. szövetségnek. — 
Most az USFSA is keresi a módot, hogy ismét a küz­
dők között legyen. E célból a FJFA nál, a nemzetközi 
football szövetségnél már érdeklődik, hogy miként 
lehetne újból feltámadnia; és hogy súlyt helyezzen 
törekvéseibe, a belga szövetséggel véd és dac-szövet­
séget akar kötni. Az athletika terén ily egyezmény közel 
van ahhoz, hogy megvalósuljon, ami által a FJFA 
elismert francia tagja, a Comité FJ tekintélyéből és 
súlyából veszíteni fog. Végtelenül érdekes és sajátságos, 
hogy az USFSA és a belga szövetség között kötendő 
szerződés a belga szövetség kettészakadását fogja elő­
idézni és pedig úgy, hogy Belgiumban is külön foot­
ball- és atlétikai szövetség fog alakulni. Itt ugyanis e 
két sportág eddig egy szövetség alatt talált otthont. Ez 
ügyben a belga szövetség tanácsa az indítványt már 
tárgyalja is és azt valószinüieg, nagy szótöbbséggel 
határozatra fogja emelni.
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Téíí sportok.
§ A Kolozsvári Korcsolyázó Egylet és a Kolozs­

vári Egyetemi Athletikai Club 1912. évi február 2. és 3. 
napján negyven s illetve tiz éves fennállásuk alkalmá 
ból, a K. K. E. Rákóczi-téri jégpályáján jubiláris orszá­
gos és főiskolai bajnoki-, valamint országos gyors- és 
műkorcsolyázó versenyt rendeznek.

Verseny szám ok: 1. Műkorcsolyázó verseny „Ma­
gyarország műkorcsolyázó bajnoka 1912. évre'4 címért 
2. Műkorcsolyázó verseny „Magyarország főiskolai mű­
korcsolyázó bajnoka 1911/12. évre“ címért. 3. Orszá­
gos műkorcsolyázó verseny. Senior urak részére. 4. Or­
szágos műkorcsolyázó verseny. Vidéki egyesületek férfi 
tagjai részére. 5. Országos műkorcsolyázó verseny. 
Junior hölgyek részére. 6. Gyorskorcsolyázó verseny 
„Magyarország főiskolai gyorskorcsolyázó bajnoka 
1911/12 évre" címért. Távolság: 500 és 1500 méter
7. Országos gyorskorcsolyázó verseny 500 m. 8. 1500 ni.
9. 5000 m. 10. Gyorskorcsolyázó verseny 1000 méter. 
(Egyleti zárt )

Nevezési zárlat: 19/2. évi január 29-én déli 12 óra.
A nevezések Dr. Somodi András, a KEAC kor­

csolyázó szakosztályának elnöke címére (Kolozsvár, 
Bartha Miklós utca 3. szám) küldendők.

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.

Kiadóhivatalunkban megrendelhető (V. Csáky-u. 10)

Magyar Football Évkönyv
111. évfolyama.

KÉPEKKEL és páratlanul érdekes tartalom m al.
FŐVÁROS, VIDÉK, KÜLFÖLD.

Szövetségek, egyletek, játékosok. Eredmények, sorsolások, 
statisztikák. Az összes csapatösszeállítások. Leghíresebb 
játékosok életrajza. Gólrekordok, táblázatok, statisztikák  

hasznos tudnivalók.
ÁRA 1 KORONA. TP*

Sarai Ármin
„Sorrentó kávéház1“

Sportférfiak találkozó 
helye. — B.T C és 

M.T K. asztal.

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. 
Minden este a hires RÁCZ GYULA teljes 
:: zenekara hangversenyez. ::

őIüZiNKoíiRRfíHI 
mblNTÉZETE B2SI 

BhQPiPEST 
VII ß lK S iV D T C f t H

rilNlUNNEMÜ NYOMIHTiMny lüÖESb ttUßlRAlfeÄM. 
TtlEFON Iá7* 27.

AZ I G A Z I  K I S  A D T Ó
A

=  POLGÁRI OSZTÁLY AUTÓJA =

N.A.G. Darling
13/15 HP 4 cyl. double phaeton 
carrosseriaval, amerikai telő­
vei, szerszámokkal és tartalék- 
. . . . részekkel . . . .

8000 K
Tartós, olcsó és gazdaságos 
N. A. G. v ezérk ép v ise le t:

Bárdi Garage
VI. kér., Mozsár utca 9 sz

a. A

EREDETI

.. varrógépek ..
liAzi, in filiim zésl és  Ipari cé lra

14 milliónál több gyártva és eladva

A Singer xarróg' pék világhírüket kitün- 
nn'nősrgük s nagy munkaképességüknek 
köszönik, mi a Singer Co gyártmányai 
mindenkor kitün'ette. A divatos

mfihimzésben ingyen oktatás.

SINGER Co. varrógép 
: részvénytársaság :

Budapest, IV., Semmelweis-utca 14, VII., Rákóczi-ut 32, Muzeum- 
körut 27, II., Corvin-tér 1. — Erzsébetfalva, Kossuth Lajostér 10. 

és Újpest, Árpád-utca 29. szám.

r

Legj 'bb am erikai 
izom-, tes te rős itö  
és testegyenesitö  

készülék, er- 
Ryan Healt Ex a- 
c lser gummi torn g 
készülék, orvosila. 
ajánlva, uraknak höl 
gyeknek, gyermekek* 
nek a legjobb és leg- 
hathatósabb torna­
szer. I. Gyermekek­
nek és nőknek 9 K. II. 
Férfiaknak 12 K. Ili 
Alhleta  erős férfiak­
nak 14 K IV.Herkules 
erős férfiaknak 16 K.

Újdonság „T erry” 
valódi angol univer­
salis izomerősitö, el­
sőrangú szobatorna­
szer gyermekeknek 
K 13 20 felnőtteknek 
14 40 17 — 19 40 kor.
„Sandow“ tujós 

súlyzó, kéz izomerö- 
sito gyermekeknek 
nikkelezett, 2 rugóval 
K 10 — felnőtteknek 
5 rugóval kor. 13 50 
Nikkelezett 5 rugó­
val K 20.—, 7 rugó­

val 21.50 korona.

K E R T É SZ  TÓDOR
—  Budapest, IV. kér., Kristóf-tér. —

Kimentő nagy képes árjegyzék szoba-tornaszerek és az összes sport­
cikkekről ingyen és bérmentve.
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Football-ingek f iS S íS f* .“!®
nyos árban felülmúlhatatlanok. Az ábra 
szerinti hosszucsikos „Brighton“-ingek 
darabja 1.70 márka. Ugyanolyan. ,,Hull“ 
ingek drb 2.)0 márka. Mindkét minő­
ségben lehajtott gallérral 20 pfennígge- 
drágább — Kívánatra ezek az ingek 
egy színben (de más szinü gallérral és 
manchettával) is szállitatnak. A.STEIDEL 
Special Sport-Haus, Berlin C. 54.

Rosenthalerstrassc 34—35.

vvvvvvwv
Sportegyleti tagok ügyeimébe 

ajánljuk a

SAYOY nagyszállodát
m ely B u d ap est c ry ik  le g e lő k e lő b b , 
igen  Í z l é s 'sen  b e re n d e z e tt sz á llo d á ja , 
120 szobával, a fő v á ro s  k ö z p o n tjá b a n  
(V I I I ,  Jó z s e f -k ö ru t 16) A b e l- és 
k ü lfö ld i összes s p o rteg y le tek  — b u d a ­
pesti ta r tó z k o d á so k  a lk a lm á v a l — e 
szá llo d áb a  sz á l ln a k  m eg. F én y es  é t- 
ti-r‘ m. K itű n ő  k iszo  gá lás . H all. Köz- 
p n ti  gőzfű tés . V illa n y v ilá g ítá s . L i f t-  
h a s z n á la t é j je l -n a p p a l  K ülön  b a n k e tt-  

te rm ek .

VVVVVVWV

0 « Kitűnő ő t
:: f o o t b a l l - k e l l é k e k  ::

O lbrichnál.
Budapest, VI., Teréz-körut G.

ő t
Telefon 80—44. Árjegy2ÓK ingyen.

0 0

LOPOS GYULA
tornaszerkószitő
B U D A P E S T ,

III. k , Zsigmond-u. 114.
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője
A in k ir  v a llá s -  és k cz o k t m in isz t ' r tő l 10954/901 sz. a. a V I. egye tem es 
ta n i t  gyű lé s  a lk a lm á v a l re n d e z e tt  tam  z e rk iá ll i tá s o n  k i á l l í to t t  to rn a f e ls z e r e ­
lé se m ért < lism erésse l k itü n te tv e . — 1907. év i pécsi o rsz. k á l l í tá s o n  k i á l l í ­

tá s i a r a n y é r e m m e l k it i in tv e .
— —  -■ Á r je g y z é k e t  k ív á n a t r a  b é r m e n tv e  k ü ld ö k .  ----- --------------------

É l, É lÉ l. É l  Él- É l  É l  ffc É l  É lÉ lÉ l .  É l M É l É l  É l  É l  É  É l.

Egyletek, iskolák és  am a 
török szives figyelmébe 
ajánljuk a legjobb vero - 

:: nai és solingeni ::

vívó-
kardjainkat

és kitűnő készitményü

vivófelszereléseinket
olcsó árak mellett. U. m .: olasz és magyar vivókardok darabja 
K 5.—, 5.50, 6. - ,  7 50 és 8.—, pengék K 2.— és 2.20. Fran­
cia és olasz vitőrök darabja K 4.50 és 7.—, tőrpengék K 1.50 
és 1.60. Vivókardfejvédek darabja K 8.—, 10.50, 11 —. 12.50 
és 1 5 .- . Vitőrfejvédek darabja K 7.5 ». Vivókard-kesztyiik 
darabja K 4.50 és 5.—. Párbajkardok, kardmellvédek, vivó- 
kabátok stb. stb Továbbá választékos nagy raktárt tartunk: 
Fegyverek, töltények, vadászati és halászati telszerelésekben, 
tornaszerek, football, lawn-tennis, korcsolyák, szánkók és min­
dennemű sportárukban. Kerekes korcsolyák párja: K 4.—, 
5 . - .  9 . - ,  10.,— 20.— és 22.50. Iskola zászlóaljaknak céllövő 
karabélyok és felszerelések. A külföldi töltényeknek egyedüli 

magyarországi elárusitóhelye.

Zubek Bertalan és Társa
sportczikkek- és fegyverek-áruliáza

Budapest, IV. kér, Muzeum-körut 29 sz.
40 éves fennállás.

Victoria z á sz ló g y á r  é s  diszitö-vállalat

Csathó Aurél és Rumbold B ernát
BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

-^.K észít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Őfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása álla 
1888. és 1896.

BEINST1NGL JÓZSEF EMIL
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM

B U D A P E S T , VI. H A J Ó S -U T C A  4 3 . (v á ci-k ö r u t  sa r k á n )

ALAPITTATOTT 1880

♦ ♦♦
Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, 
gyári árak melleit. Dus raktár: angol és francia nemez-, selyem 
és szalma férfi-, női-, fiú- cs lean y -k a lap o k b an ; esőernyők 
sapkák és házicipökben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — 
Chapeaux-lapucok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K 

Sportsapkák nagy választékban,-raktáron vannak és tetszés szerinti formák­
ban megrendelhetők :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10 I,, enged 

ményt kapnak.

Hirschler és Frömel
S p o r t -  é s  e g y l e t i  j e l v é n y e k ,  

v é s n ö k i  í r j ű t e r e m

BUDAPEST,
V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

T E L E F O N :  94—40.

Q P íI N f l lM P  VENDÉGLŐJE ,
üL nU ililB E iK  r M m i v A  ix ., liliom- e s  tuzolto-u . sarok 
az FTC állandó találkozó helye Nyári kerthelyiseg.

A C f Q í i n P l X  T  A A T A C  Sportférfiaknak állandó 
J \  I f *  I  X  I j L . A X l  V I Ö  találkozóhelye ! : Kitűnő 

.  v  . ,, . , konyha és pompás italok
V E N D É G L Ő J E  (M,llenans pályán) NyáU kerthelyiség és teke-
f , r (Villamos megállóhely) p á ly a  :: Utóbbi bizonyos

VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA :: napokra, társaságok szám ára kibérelhető

Sfihuller és T é m  namtm  f
&  Pom pás borok.

Budapest, V-, Váci-körut 6 8 .  sz. *  p i l s e n i  s ö r
0 .  Sportférfiaknak állandó

Telefon-szám  26 —35. W. találkozóhelye "TP*

Nyomatott: lfj. Kellner Ernő kő- és könyvnyomdájában, Budapest, V., Csáky-ntcza 10. szám.
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